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PROTOKÓŁ NR XXIV/2012

z posiedzenia Rady Miejskiej w Kobylinie w dniu 16 listopada 2012 roku

XXIV sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 16 listopada 2012 roku                          o godzinie 18.00, w sali Klubu Seniora w Kobylinie.

W sesji uczestniczyło 15 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu) oraz Burmistrz Kobylina – Bernard Jasiński, Sekretarz Gminy – Mirosław Sikora   i Skarbnik Gminy – Jolanta Nowak.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała.

Ad 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała, który powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie           w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego      15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Poinformował, że zwołał dzisiejszą sesję, ponieważ Komisarz Wyborczy w Kaliszu uznał, że Uchwała Nr XXIII/122/12 w sprawie: podziału Gminy Kobylin na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu, została podjęta     w sposób niezgodny z prawem. Zostaliśmy wezwani do podjęcia nowej uchwały.
Następnie przedstawił porządek obrad. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do zaproponowanego porządku obrad. Nikt uwag nie zgłosił.

Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji. 
2.  Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Zapytania, wnioski i interpelacje.

4. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie: podziału Gminy Kobylin na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic               i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu,

b) w sprawie: obniżenia średniej ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego.

5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zakończenie.

Ad 2

T. DŻYGAŁA poinformował, że zapoznał się z protokółem z poprzedniej sesji i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokółu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokółu bez jego odczytania.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokóły z ostatnich sesji - 15 za. 

Ad 3

P. CHLEBOWSKI zauważył, że remontu wymaga droga polna z Długołęki w kierunku Ochłody. Na osiedlu Berdychowskim w Kobylinie wypełniano dziury tłuczniem. Jeśli byłaby taka możliwość, to prosi by taki tłuczeń wysypać też na drodze do Ochłody. Także na drodze powiatowej do Górki w stronę stawu są duże dziury, które nie zostały wyremontowane.  

W. STYBURSKI stwierdził, że na ostatniej sesji dziękował dyr. Powiatowego Zarządu Dróg za wyremontowanie drogi z Kuklinowa w kierunku Kromolic. Ale prosiłby też o uzupełnienie drugiej strony drogi. Remontu wymaga także dalszy ciąg drogi od skrzyżowania w kierunku Wielowsi. 

J. PATRYAS powiedział, że mieszkańcy Łagiewnik zwracają mu uwagę na kamień w wodzie z wodociągów. Zapytał, czy jest możliwe uzdatnienie wody, by tego kamienia nie było. 

BURMISTRZ podkreślił, że w sprawie dróg powiatowych będzie rozmawiał z dyrektorem Jelinowskim. 

Zajmie się tematem uzdatnienia wody. W przyszłym tygodniu będzie w siedzibie Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich. Porozmawia z pracownikami Związku na ten temat i potem odpowie konkretnie – czy jest możliwe odkamienienie wody i w jakim zakresie.     

D. JAŹWIEC zauważyła, że zgłaszają się do niej mieszkańcy w sprawie wydawanej               w Gminie gazety „Kobylin”. Proszą by ukazywały się artykuły o tematyce historycznej, ponieważ nie wszyscy mają dostęp do broszur. Może na temat dziejów Kobylina i Gminy napisałby coś dyrektor Muzeum Ziemi Kobylińskiej.

BURMISTRZ stwierdził, że historia naszej Gminy jest opisana w „Zarysie dziejów”. Wyraził nadzieję, że Redakcja „Kobylina” zajmie się tym tematem. Poprosił, by r.Jaźwiec z Redakcją uściśliła o jakie materiały historyczne chodzi. Należy też odpowiedzieć na pytanie, kto będzie pisał te artykuły. Wielokrotnie mówił o tym iż „Kobylin” ma być czasopismem informacyjnym. Artykuły o treści historycznej mieszczą się w tej konwencji i nie widzi przeszkód, by je zamieszczać.     

Ad 4

a)

T. DŻYGAŁA zauważył, że Burmistrz przedłożył radnym projekt uchwały w sprawie: podziału Gminy Kobylin na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu. Przyjętą na ostatniej sesji uchwałę w tej sprawie Komisarz Wyborczy w Kaliszu uznał za podjętą w sposób niezgodny z prawem. Dziś wracamy do tematu.

P. CHLEBOWSKI zgłosił wniosek w sprawie nowego podziału Gminy Kobylin. Podział miasta Kobylin pozostawiłby bez zmian, natomiast pozostałe miejscowości proponuje podzielić na następujące okręgi wyborcze: 

- okręg nr 7 obejmujący  Stary Kobylin, Długołękę, Rzemiechów, Rojew i Lipówiec,               w  którym byłoby 629 mieszkańców, 

- okręg nr 8 obejmujący wieś Smolice nr 1 –27 i 125 – 160, w którym byłoby                       624 mieszkańców, 

- okręg nr 9 obejmujący wieś Smolice nr 45 – 68 i 69 – 124, w którym byłoby                      404 mieszkańców, 

- okręg nr 10 obejmujący wieś Smolice nr 28 – 44, Smolice – Kolonia, Raszewy i Zdziętawy, w którym byłoby 396 mieszkańców,

- okręg nr 11 obejmujący Zalesie Małe i Zalesie Wielkie, w którym byłoby 648 mieszkańców,

- okręg nr 12 obejmujący Kuklinów i Starygród, w którym byłoby 735 mieszkańców,

- okręg nr 13 obejmujący Nepomucenów, Wyganów, Fijałów i Berdychów, w którym byłoby 526 mieszkańców,

- okręg nr 14 obejmujący Sroki, Górkę, Rębiechów i Starkówiec, w którym byłoby               549 mieszkańców

- okręg nr 15 obejmujący Łagiewniki i Targoszyce, w którym byłoby 497 mieszkańców.     

Proponuje taki podział, ponieważ jest on bardziej demokratyczny jeśli chodzi o ilość mieszkańców przypadających na jeden okręg wyborczy. Jest radnym od dłuższego czasu. Ma nadzieję, że na wynik głosowania nie będą miały wpływu żadne układy i obawy.

T. DŻYGAŁA poddał wniosek r.Chlebowskiego pod głosowanie.

Rada Miejska odrzuciła wniosek, przy 7 głosach za i 8 głosach przeciw.

P. CHLEBOWSKI zwrócił uwagę, że przed sesją podczas wspólnego posiedzenia komisji stałych w głosowaniu był pat. Wykonano jeden telefon i sytuacja się wyjaśniła.   

T. DŻYGAŁA odczytał projekt uchwały w sprawie: podziału Gminy Kobylin na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu. 

UCHWAŁA NR XXIV/126/12
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 16 listopada 2012 r.

w sprawie: podziału Gminy Kobylin na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu,
została podjęta przy 8 głosach za, 6 przeciw i 1 wstrzymującym i stanowi załącznik        nr 3 do niniejszego protokółu.

b)

T. DŻGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie: obniżenia średniej ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego, był omówiony podczas wspólnego posiedzenia komisji stałych. Opinia Wielkopolskiej Izby Rolniczej Oddział w Krotoszynie odnośnie proponowanej stawki jest pozytywna. Zapytał, czy są pytania.

Ponieważ nikt pytań nie zgłosił odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XXIV/127/12

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 16 listopada 2012 r.

w sprawie: obniżenia średniej ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego,

została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokółu.

Ad 5

W punkcie tym nikt głosu nie zabrał.

Ad 6

Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 18.40.

Protokółowała :                                                                            Przewodniczył :                                                           

Magdalena Nowakowska                                                            Przewodniczący

           inspektor                                                                             Rady Miejskiej

                                                                                                    Tadeusz Dżygała

