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PROTOKÓŁ NR XXV/2012

z posiedzenia Rady Miejskiej w Kobylinie w dniu 29 listopada 2012 roku

XXV sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 29 listopada 2012 roku                          o godzinie 18.00, w sali szkolnej przy ul. Krotoszyńskiej w Kobylinie.

W sesji uczestniczyło 15 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu) oraz Burmistrz Kobylina – Bernard Jasiński, Sekretarz Gminy – Mirosław Sikora,         Skarbnik Gminy – Jolanta Nowak i Z- ca Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg                     w Krotoszynie – Jacek Hybsz.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała.

Ad 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała, który powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie           w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego      15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Zauważył, że dzisiejsza sesja odbywa się w świeżo odremontowanej sali szkolnej.

BURMISTRZ stwierdził, że stało się tradycją iż po zakończeniu większych inwestycji            w odmienionych obiektach odbywamy sesję Rady Miejskiej. To radni decydują o przyznaniu środków na inwestycje i zasadnym jest by potem mogli przyjrzeć się jaki jest efekt tych decyzji. Przypomniał, że sala była w bardzo złym stanie i wymagała remontu. Decyzją Sanepidu obiekt został zamknięty. Cały koszt remontu został sfinansowany z budżetu Gminy. 

Obiekt oddano wykonawcy w dniu 24 lutego br., natomiast remont zakończył się 16 sierpnia br. Budynek odnowiono kompleksowo – od dachu poprzez strop, instalacje, tynki wewnętrzne, malowanie, scenę, posadzkę, węzeł kuchenny i węzeł sanitarny. Kosztorys opracowano na kwotę 750.000 zł. Po przetargu koszt remontu wyniósł 593.169,30 zł. Wykonawcą była firma z naszej Gminy – Zakład Budowlany JAN-BUD Janusz Piskorski       z Zalesia Wielkiego. Do przetargu przystąpiło 19 oferentów. 

Podziękował dyrektor Zespołu Gimnazjum i Zasadnicza Szkoła Zawodowa Katarzynie Jackowskiej, za przygotowanie obiektu na dzisiejszą sesję. Życzył, by obiekt ten dobrze służył zarówno dyrekcji szkoły jak i uczniom. Sala powinna być wykorzystywana efektywniej niż dotychczas, mogą się tutaj odbywać różne imprezy środowiskowe.  

T. DŻYGAŁA zaproponował wycofanie z porządku obrad podpunktu 5b – podjęcie uchwały w sprawie: programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kobylin w 2013 roku, oraz rozpatrzenie podpunktów 5c i 5d jako podpunktów 5b i 5c.

Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do zaproponowanego porządku obrad. Nikt uwag nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie (12 za) przyjęła zmiany w porządku obrad.
Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji. 
2.  Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Zapytania, wnioski i interpelacje.

4. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 

5. Stan rolnictwa i ochrony środowiska na terenie Gminy Kobylin.

6. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie: wyrażenia woli nabycia od Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej             w Starymgrodzie własności nieruchomości na rzecz Gminy Kobylin, 

b) w sprawie: zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2012 – 2025,

c) w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2012.

7. Wolne głosy i wnioski.

8.  Zakończenie.

Ad 2

T. DŻYGAŁA poinformował, że zapoznał się z protokółem z poprzedniej sesji i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokółu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokółu bez jego odczytania.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokół z ostatniej sesji – 12 za. 

Ad 3

P. CHLEBOWSKI stwierdził, że cieszy go fakt iż sala została odnowiona, ale zwrócił uwagę, iż pod sufitem zauważył fuszerkę – pęknięcie na ścianie. 

Ad 4

T. DŻYGAŁA zauważył, że radni otrzymali informację Burmistrza o działalności międzysesyjnej, stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokółu. Zapytał, czy są pytania.

Nikt nie zgłosił pytań.

Rada Miejska jednogłośnie (12 za) przyjęła informację.

Ad 5

T. DŻYGAŁA stwierdził, że na wspólnym posiedzeniu komisji stałych omówiono stan rolnictwa i ochrony środowiska na terenie Gminy Kobylin.

J. PALUSZKIEWICZ przedstawił informację nt. stanu rolnictwa w Gminie Kobylin, stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokółu. 

W. POPIOŁEK przedstawił informację nt. stanu ochrony środowiska w Gminie Kobylin, stanowiącą załącznik nr 5 do niniejszego protokółu. 

Zwrócił uwagę na trzy najważniejsze aspekty: 1. Budowę oczyszczalni ścieków i kanalizacji sanitarnej, co znacznie poprawiło jakość wód. 2. Rozporządzenie dotyczące określenia wód powierzchniowych i podziemnych wrażliwych na zanieczyszczenie związkami azotu ze źródeł rolniczych. Obszar całej Gminy został objęty  dyrektywą azotanową. Szczegółów można dowiedzieć się na stronie internetowej. 3. przejęcie przez gminy odpowiedzialności za odpady komunalne od dnia 1 lipca 2013 r.. Poinformował, że nasza Gmina wraz z innymi gminami Powiatu Krotoszyńskiego oraz Gminą Cieszków, podjęła rozmowy w sprawie utworzenia nowego związku EKO SIÓDEMKA. W przyszłym tygodniu odbędzie się spotkanie rad wszystkich tych gmin. Od lipca 2013 r. każdy będzie płacił podatek śmieciowy, gminy przejmują odpowiedzialność za odpady. Oprócz tego nowy związek przejmie też opiekę nad zwierzętami.

T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił. 

Rada Miejska jednogłośnie (12 za) przyjęła przedstawione informacje. 

Ad 6

a)

T. DŻYGAŁA zauważył, że na wspólnym posiedzeniu komisji stałych omówiono projekt uchwały w sprawie: wyrażenia woli nabycia od Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej                  w Starymgrodzie własności nieruchomości na rzecz Gminy Kobylin. 

J. PALUSZKIEWICZ zwrócił uwagę, że wieś Starygród nie posiadała terenu, który możnaby wykorzystać na potrzeby wsi. Prezes Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej zaproponował kupno działki o powierzchni 1,18 ha za cenę 40.000 zł. Jeśli radni wyraża zgodę, to jeszcze    w grudniu może się odbyć zapis i kupno. 

G. OKUPNIK odczytał projekt uchwały.

Uchwała Nr XXV/128/12

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 29 listopada 2012 r.

w sprawie: wyrażenia woli nabycia od Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej w Starymgrodzie własności nieruchomości na rzecz Gminy Kobylin.

została  podjęta jednogłośnie - 12 za i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokółu.

b)

SKARBNIK przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie: zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2012 – 2025, stanowiącą załącznik nr 7 do niniejszego protokółu.

Zaproponowane zmiany są konsekwencją zmian w budżecie gminy Kobylin na rok 2012.

T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie (12 za) przyjęła autopoprawki.

T. DŻYGAŁA odczytał projekt uchwały.

Uchwała Nr XXV/129/12

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 29 listopada 2012 r.

w sprawie: zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2012 – 2025,

została  podjęta jednogłośnie - 12 za i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokółu.

d)

SKARBNIK przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2012, stanowiące załącznik nr 9 do niniejszego protokółu.

Zmiany dotyczą zmniejszenia dotacji na świadczenia rodzinne oraz zmniejszenia dotacji na składki na ubezpieczenie zdrowotne po stronie dochodów i wydatków. Zmieniono też klasyfikację budżetową na zakup motopompy szlamowej dla OSP Smolice. O 3.300 zł zmniejszono wydatki na wpłatę na państwowy fundusz celowy dla Komendy Powiatowej Policji w Krotoszynie. Środki te były przeznaczone na zakup laptopa z drukarką                        i oprogramowaniem dla Posterunku Policji w Kobylinie. Jednak ze względów proceduralnych nie jest możliwe wykorzystanie tych środków w tym roku.

T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie (12 za) przyjęła autopoprawki.

T. DŻYGAŁA odczytał projekt uchwały.

Uchwała Nr XXV/130/12

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 29 listopada 2012 r.

w sprawie: zmiany  budżetu gminy Kobylin na rok 2012,

została  podjęta jednogłośnie - 12 za i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokółu.

Ad 7

B. DRYGAS w imieniu mieszkańców Staregogrodu podziękował radnym za wyrażenie zgody na zakup działki w Starymgrodzie. W tym miejscu od ponad 25 lat jest boisko i plac zabaw, ale dotychczas był to grunt Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej i nie można było inwestować pieniędzy w naprawę elementów placu zabaw. Poinformował, że grunt ten chciał też kupić inwestor. Jeszcze raz podziękował za podjęcie uchwały.

P. CHLEBOWSKI poprosił Burmistrza o wytłumaczenie o co chodzi w związku z reportażem telewizyjnym dotyczącym zbiornika wodnego w Długołęce. Zapytał, czy Gmina jest stroną   w tej sprawie.

BURMISTRZ zauważył, że temat jest trudny. Gmina nie popełniła żadnych błędów. Najbardziej pokrzywdzona jest p.Agnieszka Skrzypczak. To ona zgłosiła do prokuratury sprawę o popełnienie przestępstwa przez członków Zarządu Koła Polskiego Związku Wędkarskiego w Kobylinie. Potem usłyszał informację iż p.Skrzypczak została pobita            w Krotoszynie. Sprawa dotyczy tego, że Zarząd Koła Wędkarskiego w Kobylinie w formie darowizny pobierał od członków wpłaty z przeznaczeniem na zakup narybku. Pani Skrzypczak mając na względzie umowę o dofinansowanie z Urzędem Marszałkowskim, uznała iż nie powinno być żadnej odpłatności. W tym momencie PZW nie miało tytułu do opieki nad zbiornikiem. Kiedy opłaty były pozbierane, nie było żadnej umowy z Gminą na użytkowanie. Zwróciliśmy się do Urzędu Marszałkowskiego o wyrażenie zgody na administrowanie tym zbiornikiem przez PZW w Lesznie. Kiedy Agnieszka Skrzypczak przyszła do niego z tą sprawą od razu zatelefonował do Skarbnika Koła i zakazał pobierania opłat w związku z tym zbiornikiem. Przestano pobierać opłaty, nawet zwrócono pieniądze tym, którzy wpłacili. Sprawa o pobicie jest w trakcie śledztwa. Pani Skrzypczak nic nie widziała, nic nie słyszała. Jako ewentualnych wrogów wskazała członków Zarządu koła PZW i Burmistrza. Nie wie, dlaczego został uznany za wroga. Rozmowa z p.Skrzypczak przebiegała spokojnie, w dobrej atmosferze. W związku z tą sprawą był przesłuchiwany przez policje w charakterze świadka. Na razie Gmina nie jest stroną. On programu nie oglądał, więc trudno mu się ustosunkować do poruszanych w reportażu spraw. Może tylko wyrazić ubolewanie, że p.Skrzypczak musiała się wyprowadzić w Kobylina i zmienić szkołę. Zbiornikami wodnymi w Gminie opiekuje się Koło Wędkarskie. Dzięki temu, że wędkarze dbają o nie, zbiorniki te są w dobrym stanie. Poza tym Koło jest organizatorem wielu imprez w tej Gminie, wędkarze są zaangażowani społecznie. Wyraził przypuszczenie, że chodzi tutaj o  konflikt personalny.                  

M. GRZEŚKOWIAK zwrócił uwagę dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg na krzewy rosnące wzdłuż drogi na Czeluścin. Podczas opadów śniegów, to niebezpieczny odcinek – robią się zaspy.

I.DWORCZAK zauważyła, że podobnie jest na trasie Górka – Zalesie Małe. Krzewy nie były ścinane od wiosny ubiegłego roku.

J. PATRYAS podkreślił, że zgłaszano już ostre podwyższenie terenu na moście                      w Łagiewnikach. Zapytał, czy po remoncie na ul. Baszkowskiej w Kobylinie zabrakło już materiału na drogę do Koźmina.

J. HYBSZ stwierdził, że w tym roku PZD nie posiada już środków na wycinkę krzewów. Postarają się środki takie zaplanować na przyszły rok, ale nie może tego obiecać.

I.DWORCZAK zapytała, czy mieszkańcy mogą wyciąć te krzewy w zamian za pozyskane drewno.

J. HYBSZ powiedział, że mają zgodę na wycinkę we własnym zakresie. PZD posiada niewielkie środki i tylko 7 pracowników. 

Nie ma możliwości na remont drogi na moście w Łagiewnikach w tym roku. Postarają się wykonać to zadanie w przyszłym roku.

J. RATAJCZAK zwrócił uwagę, że dyr. Jelinowski mówił ostatnio o przetargu na wycinkę drzew, natomiast teraz p.Hybsz mówi o braku środków na wycinkę.

J. HYBSZ zauważył, że są środki na wycinanie drzew, nie ma środków na wycinanie krzewów.

J. RATAJCZAK podkreślił, że Raszewach po wichurze 3 lata temu, mieszkańcy nie mieli prądu przez tydzień. Teraz dalej nad drogą wiszą grube, suche gałęzie i nic w tej sprawie się nie robi. Ta droga miała być uporządkowana w pierwszej kolejności. 

J. HYBSZ stwierdził, że w tym roku zaplanowano wycięcie ok. 17 drzew na Raszewy i drzew przy drodze Smolice – Czeluścin. Będziemy je sukcesywnie wycinać. 

I.NOWAK powiedział, ze jeśli PZD wyrazi zgodę, to on podejmie się utrzymywać drogę do Zalesia Wielkiego. Krzewy wystarczy 3 razy w roku przejechać kosiarką rotacyjną. Nie otrzyma jednak na to zgody. Potem przez te krzewy mamy zaspy.   

T. DŻYGAŁA przypomniał, że w Zalesiu Wielkim jest zarwany przepust. Dyrektor Jelinowski mówił, że rury już zakupiono, ale nic nie zostało zrobione. 

J. HYBSZ zwrócił uwagę, że p.Kędziora, który deklarował pomoc, wycofał się. Miała już przyjechać koparka, ale dyrektor wstrzymał prace.

T. DŻYGAŁA zauważył, że to p.Pospiech wyraził zgodę na pomoc. Pan Kędziora tylko dzierżawi ziemię, nie wiadomo jak długo jeszcze i nie ma nic do decydowania. Należy przyjechać na wieś, do niego albo do sołtysa i oni zajmą się tą sprawą.  

B. GOŚCINIAK stwierdziła, że nie rozumie dlaczego PZD płaci za wycinkę drzew. Kiedy      w Szkole Podstawowej w Kuklinowie wycinano drzewa, to nic nie płaciła. Firma wykonała usługę w zamian za drewno 

T. DYMARSKI podkreślił, że na przełomie sierpnia i września br. byli u niego przedstawiciele gazety „Rzecz krotoszyńska”. Mówił im, żeby zrobili zdjęcie drogi do Wielowsi by pokazać jakie są dziury na tej drodze 2 miesiące po remoncie. Natomiast dziennikarze zrobili zdjęcie kulawego psa koło lasu i napisali, że w Powiecie są gorsze drogi. Powiedział, żeby teraz przyjechać do Nepomucenowi zobaczyć jakie są dziury w drodze, która pół roku temu była remontowana.   

PAWEŁ PŁÓCIENNICZAK z „Rzeczy Krotoszyńskiej” powiedział, że dziennikarze nie odpowiadają za stan dróg. Przejechali droga wskazaną przez sołtysa i nie była najgorsza. 

T. DŻYGAŁA zwrócił uwagę, że dziś po raz pierwszy ma miejsce dyskusja z redaktorami. Korzyść musi być obopólna. Jeśli sołtys prosił ich w tej sprawie, to powinni jakieś odcinki tej drogi pokazać. 

P. PŁOCIENNICZAK zauważył, że kiedy byli u sołtysa, był opryskliwy, nie chciał z nimi rozmawiać.

T. DYMARSKI stwierdził, ze redaktorzy byli zainteresowani tylko sensacją i chcieli rozmawiać na temat fermy norek. Ten temat go nie interesował.

P. PŁÓCIENNICZAK powiedział, że jeśli sołtys ma uwagi do ich pracy, to może się zwrócić pismem do redaktora naczelnego czy do prokuratury.       

Ad 8

Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 19.15.

Protokółowała :                                                                            Przewodniczył :                                                           

Magdalena Nowakowska                                                            Przewodniczący

           inspektor                                                                             Rady Miejskiej

                                                                                                    Tadeusz Dżygała

