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PROTOKÓŁ NR IX/2015
z posiedzenia Rady Miejskiej w Kobylinie w dniu 28 sierpnia 2015 roku

IX sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 28 sierpnia 2015 roku o godzinie        18-tej, w Sali szkolnej przy Placu A. Glebera 1 w Kobylinie.  

W sesji uczestniczyło 15 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu), zaproszeni goście (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokółu) oraz Burmistrz Kobylina – Bernard Jasiński, Skarbnik Gminy – Jolanta Nowak oraz Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – Krzysztof Jelinowski.
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała.

Ad 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała, który powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 
Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji. 
2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Zapytania, wnioski i interpelacje.

4. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 
5. Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego.
6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kobylin za I półrocze 2015 roku.

7. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie: scalenia i podziału nieruchomości położonych w Kobylinie w rejonie ulic: Czerwona Róża, Berdychowska,

b) w sprawie: powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników,
c) w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2015 – 2025,

d) w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2015.
8. Wolne głosy i wnioski.

9.  Zakończenie.

Ad 2
T. DŻYGAŁA poinformował, że zapoznał się z protokółem z poprzedniej sesji i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokółu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokółu bez jego odczytania.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji – 13 za. 

Ad 3

W punkcie tym nikt głosu nie zabrał.

Ad 4

T. DŻYGAŁA zauważył, że radni otrzymali informację Burmistrza o działalności międzysesyjnej, stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił. 

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację - 13 za. 

Ad 5

T. DŻYGAŁA stwierdził, że informacja dotycząca przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego, stanowiąca załącznik nr 4 do niniejszego protokółu, była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są jakieś pytania.
Nikt pytań nie zgłosił. 

S. WACHOWIAK zauważyła, że przedstawione informacje pochodzą od dyrektorów szkół. Poinformowała, że podczas nawałnicy w dniu 15 sierpnia br. zniszczeniu uległa instalacja elektryczna w budynku przedszkola w Zalesiu Wielkim. Na czas remontu oddział przedszkolny zostanie przeniesione do szkoły w Zalesiu Małym. W szkole tej trwa jeszcze remont, ale w dniu        1 września br. dzieci normalnie rozpoczną rok szkolny, budynek wewnątrz jest gotowy, prace są prowadzone na zewnątrz. W innych placówkach oświatowych wykonano drobne, odświeżające remonty. 
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację - 13 za. 

Ad 6

T. DŻYGAŁA zwrócił uwagę, że informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kobylin za       I półrocze 2015 roku, stanowiąca załącznik nr 5 do niniejszego protokółu, była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację - 13 za. 

Ad 7
a)

T. DŻYGAŁA stwierdził, że projekt uchwały w sprawie: scalenia i podziału nieruchomości położonych w Kobylinie w rejonie ulic: Czerwona Róża, Berdychowska, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania.
Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR IX/48/15

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2015 r.
w sprawie: scalenia i podziału nieruchomości położonych w Kobylinie w rejonie ulic: Czerwona Róża, Berdychowska,

została podjęta jednogłośnie (13 za) i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
b)

T. DŻYGAŁA powiedział, że z końcem roku 2015 kończy się kadencja ławników. Do dnia           30 października br. Rada Miejska wybiera ławników na nową kadencję. Projekt uchwały                w sprawie: powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników, został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił, odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR IX/49/15

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2015 r.
w sprawie: powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników,

została podjęta jednogłośnie (13 za) i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
T. DŻYGAŁA poinformował, że zgłosiło się dwoje kandydatów na ławników: Weronika Piasna – emerytowana nauczycielka i Andrzej Wajdlejt – były zastępca Komendanta Powiatowego Policji.  
c)

T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2015 – 2025, był omawiany przez Skarbnika na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania.
Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR IX/50/15

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2015 r.
w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2015 – 2025,

została podjęta przy 12 głosach za i 1 przeciw i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
d)

SKARBNIK przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2015, stanowiące załącznik nr 9 do niniejszego protokółu. Wyjaśniła, że zaistniała potrzeba przesunięć środków finansowych. Poinformowała, że zakończono budowę kanalizacji deszczowej na ul. Rawickiej i ul. Kolejowej. Przygotowując projekt uchwały zmniejszyła środki na te zadania. Ponieważ jednak wynikły dodatkowe prace, zaistniała potrzeba zwiększeń. Na              ul. Kolejowej w pasie chodnika była położona już  sieć energetyczna, dlatego odcinek kanalizacji położono w pasie drogi. Konieczne było wycięcie nawierzchni asfaltowej i potem nałożenie nowej. Natomiast na ul. Rawickiej nie zaplanowano jednej studzienki. Dodatkowo więc zbudowano studzienkę kanalizacyjną oraz przepompownię – dzięki temu nie będą zalewane okoliczne posesje. Na te zadania przeniesione zostaną środki pozostałe po zmniejszeniu planu wydatków na organizację dożynek gminnych oraz na remont „grzybka” w kompleksie sportowym „Pilawa”.

T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił, poddał autopoprawki pod głosowanie.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła autopoprawki - 13 za. 
T. DŻYGAŁA zapytał, czy są jakieś pytania do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2015. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił, odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR IX/51/15

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2015 r.
w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2015,
została podjęta przy 12 głosach za i 1 przeciw i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad 8

B. GOŚCINIAK poinformowała, że odbyła się kontrola z Urzędu Marszałkowskiego utwardzonego placu przy Szkole Podstawowej w Kuklinowie. Weryfikacja przebiegła pomyślnie i bez problemu Stowarzyszenie KuKLINów otrzyma 50.000 zł, które Rada Miejska pożyczyła na realizację tego zadania. Podsumowała, że te pożyczone pieniądze nie zostały zmarnowane – Kuklinów posiada piękny obiekt. Podziękowała radnym w imieniu Stowarzyszenia za zaufanie, bez tych środków nic by nie zrobiono.
F. HECHMANN stwierdził, że ostatnio dyrektor Jelinowski obiecał drogowskaz do Berdychowa. Do dziś nic nie zostało zrobione. Także p.Jelinowski mówił, że nic nie wie o wniosku w sprawie remontu drogi przez wieś Berdychów. Przypomniał, że wniosek w tej sprawie podpisany przez Burmistrza, złożył 15 grudnia ub.r.   

T. DŻYGAŁA zauważył, że na ostatniej sesji dyr. Jelinowski mówił iż w sierpniu będą koszone pobocza i od dwóch dni coś się zaczyna dziać. Zwrócił uwagę, że przede wszystkim powinny zostać wykoszone pobocza przy krzyżówkach. 

Z. MIEDZIŃSKI podkreślił, że ładnie została wyremontowana droga w Zalesiu. Ekipa pracowała dobrze. Teraz pozostały do wycięcia krzewy przy drogach powiatowych – są problemy przy mijaniu, zwłaszcza z dużymi samochodami. Oprócz tego przy krzyżówce na Liszków rosną wierzby, które zasłaniają widok.

A.SZYMAŃSKI zwrócił uwagę dyr.Jelinowskiemu, że przy drodze w Raszewach rośnie               ok. 10 drzew, których konary są suche i zagrażają bezpieczeństwu. Przypomniał, że z Pępowa do Czeluścina jest ścieżka rowerowa. W Pasierbach przy przystanku rosną krzewy, które utrudniają mijanie samochodom i też zagrażają rowerzystom. Poza tym zasadne jest położenie chodnika przy drodze ze Smolic do Raszew. Dzieci chodzą do szkoły, droga jest wąska i nieoświetlona. Czasem muszą chodzić po rowach czy zaspach.

K. JELINOWSKI poinformował o planach Powiatowego Zarządu Dróg: 

- w połowie września br. zostanie położona kanalizacja w Smolicach, już zakupiono 216 mb rur. Zostanie też wyremontowany most w Łagiewnikach,

- zostanie wymienione to oznakowanie pionowe do którego były wnoszone uwagi, m.in. – drogowskaz na Berdychów, oznakowanie między Starkówcem a Łagiewnikami, znak w Zalesiu Wielkim na krzyżówce.      

- w poniedziałek, po uzyskaniu informacji od Wiesława Popiołka o Raszewach, pojechał tam na wizję lokalną. Policzył, że jest 18 drzew, które mają suche gałęzie. To zadanie będzie do zrealizowania.

- jeśli chodzi o wycinkę krzewów, to nie ma środków na ten cel mimo iż wnioskował o zwiększenie budżetu na to zadanie.

- nie wie jaki będzie budżet PZD na 2016 rok. Na razie spływają wnioski w sprawie zadań. Poza tym Zarząd Powiatu realizuje też wnioski z lat poprzednich. Mając wnioski Zarząd i Rada Powiatu podejmą decyzje, jakie zadania będą realizowane w 2016 roku.

J. RATAJCZAK stwierdził, że można część środków zaplanowanych dla Krotoszyna przyznać wsiom. Dużo zadań realizuje się w Krotoszynie, a u nas bardzo mało.

T. DŻYGAŁA zauważył, że przede wszystkim Powiat ma teraz problem ze szpitalem, więc prawdopodobnie starosta nie będzie chciał słuchać o naszych krzakach.
Ad 9    

Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 18.40.
Protokółowała :                                                                            Przewodniczył :                                                           

Magdalena Nowakowska                                                             Przewodniczący

           inspektor                                                                            Rady Miejskiej

                                                                                                     Tadeusz Dżygała

