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PROTOKÓŁ NR XIV/2016
z posiedzenia Rady Miejskiej w Kobylinie w dniu 28 stycznia 2016 roku

XIV sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 28 stycznia 2016 roku o godzinie 18-tej, w Sali szkolnej przy Placu A. Glebera 1 w Kobylinie.  

W sesji uczestniczyło 13 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu), zaproszeni goście (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokółu) oraz Burmistrz Kobylina – Bernard Jasiński, Sekretarz Gminy – Mirosław Sikora, Skarbnik Gminy – Jolanta Nowak i Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – Krzysztof Jelinowski.
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała.

Ad 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała, który powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 
Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji. 
2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Zapytania, wnioski i interpelacje.

4. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 
5.  Informacja o gospodarowaniu mieniem gminnym za 2015 rok oraz plany w tym zakresie na rok 2016.

6. Informacja dotycząca stosowania ustawy o zamówieniach publicznych w 2015 roku.

7. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie: zmiany Uchwały Nr XIV/66/11 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia              28 grudnia 2011 roku w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych,
b) w sprawie: przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego skargi Prokuratora Okręgowego w Ostrowie Wielkopolskim wraz z odpowiedzią na skargę,
c) w sprawie: zmiany  Uchwały  Nr V/20/11  Rady  Miejskiej  w Kobylinie  z dnia            31 marca 2011 r. w  sprawie  ustalenia   wysokości  diet   oraz   należności  z  tytułu   zwrotu   kosztów  podróży radnych Rady Miejskiej w Kobylinie,
d) w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2016.

8. Sprawozdania z działalności komisji stałych za 2015 rok.

9. Wolne głosy i wnioski.

10.  Zakończenie.

Ad 2
T. DŻYGAŁA poinformował, że zapoznał się z protokółem z poprzedniej sesji i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokółu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokółu bez jego odczytania.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji – 13 za. 

Ad 3

W punkcie tym nikt głosu nie zabrał.

Ad 4

T. DŻYGAŁA zauważył, że radni otrzymali informację Burmistrza o działalności międzysesyjnej, stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił. 

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 13 za. 

Ad 5

T. DŻYGAŁA zauważył, że radni omawiali informacje o gospodarowaniu mieniem gminnym za 2015 rok oraz planach w tym zakresie na rok 2016, stanowiące załączniki nr 4 i 5 do niniejszego protokółu. Na wspólnym posiedzeniu komisji stałych temat ten przedstawili pracownicy Urzędu Miejskiego. Zapytał, czy są pytania.
Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 13 za. 

Ad 6

T. DŻYGAŁA zwrócił uwagę, że informacja dotycząca stosowania ustawy o zamówieniach publicznych w 2015 roku, stanowiąca załącznik nr 6 do niniejszego protokółu, była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 13 za. 

Ad 7 

a)

T. DŻYGAŁA powiedział, że projekt uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XIV/66/11 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 28 grudnia 2011 roku w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. 
W. POPIOŁEK poinformował, że chodzi o zmianę kompetencji w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości – kompetencje te przejęła EKO SIÓDEMKA. Pozostałe zapisy dotyczące gospodarki nieczystościami płynnymi pozostałyby bez zmian. Górne stawki  odbioru nieczystości płynnych nie zostają zmienione – firmy wykonujące te usługi mają ceny niższe.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XIV/75/16
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 stycznia 2016 r.

w sprawie: zmiany Uchwały Nr XIV/66/11 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 28 grudnia 2011 roku w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych,
została podjęta jednogłośnie (13 za) i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
b)

T. DŻYGAŁĄ zauważył, że projekt uchwały w sprawie: przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego skargi Prokuratora Okręgowego w Ostrowie Wielkopolskim wraz                        z odpowiedzią na skargę, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są jakieś pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XIV/76/16
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 stycznia 2016 r.

w sprawie: przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego skargi Prokuratora Okręgowego w Ostrowie Wielkopolskim wraz z odpowiedzią na skargę,
została podjęta jednogłośnie (13 za) i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
c)

T. DŻYGAŁA stwierdził, że projekt uchwały w sprawie: zmiany  Uchwały  Nr V/20/11  Rady  Miejskiej  w Kobylinie  z dnia  31 marca 2011 r. w  sprawie  ustalenia   wysokości  diet   oraz   należności  z  tytułu   zwrotu   kosztów  podróży radnych Rady Miejskiej w Kobylinie, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są jakieś pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XIV/77/16
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 stycznia 2016 r.

w sprawie: zmiany  Uchwały  Nr V/20/11  Rady  Miejskiej  w Kobylinie  z dnia  31 marca 
2011 r. w  sprawie  ustalenia   wysokości  diet   oraz   należności  z  tytułu   zwrotu   kosztów  podróży radnych Rady Miejskiej w Kobylinie,
została podjęta jednogłośnie (13 za) i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
d)

T. DŻYGAŁA podkreślił, że projekt uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2016, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji.
SKARBNIK poinformowała, że po stronie dochodów zwiększamy wpływy ze sprzedaży mienia gminnego o 39.350 zł. Wydatki także zwiększają się o taką kwotę, w tym: o 29.850 zł na wypłatę jednorazowego dodatku uzupełniającego dla nauczycieli, 8.000 zł na inwentaryzację azbestu             i aktualizację bazy azbestowej i o 1.500 zł na czyszczenie separatorów w ul. Grobla w Kobylinie. Zauważyła, że aktualizacja bazy azbestowej to zadanie realizowane wspólnie z Powiatem.              W efekcie tego wspólnego programu mieszkańcy będą mogli starać się o dotacje na usuwanie azbestu. 
T. DŻYGAŁA odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XIV/78/16
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 stycznia 2016 r.

w sprawie: zmiany  budżetu gminy Kobylin na rok 2016,
została podjęta jednogłośnie (13 za) i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad 8

M. JAŃCZAK przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2015 rok, stanowiące załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Rada Miejska jednogłośnie (13 za) przyjęła Sprawozdanie. 
G. KRECZMER przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Gospodarki                       i Rolnictwa za 2015 rok, stanowiące załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Rada Miejska jednogłośnie (13 za) przyjęła Sprawozdanie.
M. FLAK przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Spraw Społecznych za 2015 rok, stanowiące załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Rada Miejska jednogłośnie (13 za) przyjęła Sprawozdanie.
Ad 9
K. PRZYBYSZEWSKI zgłosił wniosek o odczytanie wniosku złożonego przez Radę Sołecką wsi Kuklinów i przegłosowanie go przez Radę Miejską

Ł. JARUS poprosił dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg o posypywanie wszystkich dróg powiatowych solą. Droga w Sroki często jest omijana, a jej posypanie jest zasadne, zwłaszcza na zakręcie.

T. DŻYGAŁA odnośnie wniosku r.Przybyszewskiego zauważył, że wszyscy radni otrzymali pismo od Rady Sołeckiej Kuklinowa i są z nim zapoznani. Poprosił Zastępcę o odczytanie pisma.   
W. LISIAK odczytał pismo Rady Sołeckiej Wsi Kuklinów, stanowiące załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
T. DZYGAŁA poinformował, że na końcu jest pieczęć Rady Sołeckiej i podpis sołtysa. Poprosił radnych o zajęcie stanowiska.

K. PRZYBYSZEWSKI poprosił o przedłożenie do wiadomości wszystkim obecnym informacji dotyczącej analizy przetargów, jakie odbywały się w Gminie i jakie tutaj możliwe są oszczędności. We wtorek odbyło się otwarcie ofert na przebudowę drogi w Łagiewnikach i ul. Kościuszki            w Kobylinie. Widać, ile można było zaoszczędzić na tym jednym przetargu. 

T. LESIŃSKI zwrócił uwagę, że podczas prac nad budżetem na rok 2016, wzięto pod uwagę przebudowę drogi w Kuklinowie. Warunkiem realizacji zadania było otrzymanie dofinansowania       i poparcie tej inwestycji kredytem. Jego zdaniem głosowanie dziś nad wnioskiem nie ma sensu, ponieważ nie wiadomo czy otrzymamy dofinansowanie. Powtórzył iż warunkiem rozpoczęcia zadania było otrzymanie dotacji. Za takim rozwiązaniem i projektem budżetu głosował też radny     z Kuklinowa.

K. PRZYBYSZEWSKI podkreślił, że nie mamy pewności, czy otrzymamy dofinansowanie. Kwota dofinansowania może być taka sama jakie byłyby oszczędności. Organizując przetarg w I kwartale zaoszczędzamy, natomiast w II kwartale już nie ma takich oszczędności.   

BURMISTRZ stwierdził, że chciałby przedstawić kilka faktów. W dniu 19 stycznia br. Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Infrastruktury i Budownictwa podpisał ostateczną listę rankingową wniosków o dofinansowanie w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej w latach 2016 - 2019. Natomiast 8 września 2015 r. Rada Ministrów uchwałą nr 154/2015 w sprawie ustanowienia programu wieloletniego pod nazwą „Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019”, ustaliła środki finansowe. Na rok 2016 dla 16 województw przeznaczono 800.000.000 zł, na 2017 r. – 1.000.000.000 zł, na 2018r. – 1.100.000.000 zł, na 2019 r. – 1.100.000.000 zł. Na bazie tych kwot ustalono środki dla Województwa Wielkopolskiego – na 2016 rok przyjęto kwotę 64.430.252 zł łącznie na drogi powiatowe i gminne. Na drogi gminne do rozdysponowania będzie 32.215.126 zł. Na wstępnej liście rankingowej droga w Kuklinowie była na ostatnim 42 miejscu. Jednak zostało uwzględnionych 14 odwołań i teraz też jesteśmy na ostatnim miejscu, ale już na 56 pozycji. Ogólnie kwota wnioskowanych dotacji wynosi 62.885.781 zł. Jeżeli wszystkie gminy skorzystają    z dotacji i będą realizować swoje projekty i jeżeli kwota przydzielona przesz Radę Ministrów nie ulegnie zmianie, to nie ma żadnych szans by Kuklinów dostał dofinansowanie. Maksymalnie gmina może otrzymać 3 mln zł i są też wnioski na takie kwoty. Dlatego nie można łudzić się iż mamy dużą szansę na otrzymanie dotacji. Musiałby się stać cud. Jako Burmistrz ma prawo i obowiązek uczciwie przedstawić wszystkim jaka jest sytuacja. Mówi o tym dziś, bo są obecni przedstawiciele sołectw i jednostek organizacyjnych, którzy muszą mieć taką wiedzę, by dokonywać rzetelnej oceny. Ma pytanie, na które dziś chciałby jako Burmistrz otrzymać odpowiedź -  czy wszystkie zadania będziemy warunkować otrzymaniem środków zewnętrznych. Zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady o poddanie jego wniosku pod głosowanie. Zapytał, czy wybiórczo będą traktowane te zadania, gdzie nie ma szans na otrzymanie środków zewnętrznych. Planował przebudowę drogi w Kuklinowie ze środków własnych, ponieważ nie było wtedy jeszcze programu rządowego, natomiast z PROW nie było dofinansowania do dróg gminnych. Zdawał sobie z tego sprawę planując zadanie za zgodą Rady na wniosek mieszkańców Kuklinowa. Ta droga jest w złym stanie. Nie można przyjmować za pewnik iż wszystkie przetargi odbędą się tak jak ten przedwczorajszy, gdzie kwota planowana to 970.827,80 zł a najniższą ofertę złożono na kwotę 556.557,78 zł, czyli była niższa o 414 tys. zł, co stanowi 43 %. Gdyby przetarg na przebudowę drogi w Kuklinowie odbył się w tym samym dniu i gdyby oszczędności wyniosły chociaż 35 %, już nie 43%, to prosi by przeliczyć ile by to było od kwoty prawie 1.700.000 zł. Od wielu lat tak funkcjonował, że przygotowywał dokumentację za zgodą Rady – on proponował zadania, Rada zatwierdzała – i potem w styczniu, lutym odbywały się przetargi. Analizował przetargi organizowane przez ostatnie 6 lat. Radni także dysponują tymi materiałami, ponieważ co roku        w styczniu otrzymują informacje o przeprowadzonych w roku poprzednim przetargach, kosztorysach i oferowanych cenach. Wie, co było w poprzednich latach, gdy przetargi                       z konieczności ogłaszano później. 
Funkcjonowano tak, że organizowano 4 duże przetargi za 3 miliony zł, zostawało 1.300.000 zł i za te środki było można realizować inne zadania. Działo się tak, bo przetargi były rozstrzygane na niższe kwoty a potem po 10-11 miesiącach wpływało dofinansowanie ze środków unijnych. 
Zapytał, czy z własnych środków byłoby nas stać na budowę oczyszczalni ścieków, 23 kilometrów kanalizacji sanitarnej, 13 ulic w Kobylinie i wyremontowanie 13 świetlic. 

Zaapelował, że radny nie jest radnym tylko swojej miejscowości, swojego wąskiego środowiska. Oczywiście ma obowiązek o to środowisko dbać, ale musi też patrzeć na całość Gminy. Poprosił, żeby tych słów nie przyjmować jako pouczania, tylko jako życzliwą, uczciwą informację dla dobra tej Gminy, tych mieszkańców i rozwoju tej Gminy.

Sytuacja jest trudna. Z PROW są małe środki. Pod koniec roku powróci temat świetlicy w Starym Kobylinie. Niedługo będzie zaprojektowany remont i rozbudowa świetlicy w Wyganowie. Zapytał, czy wtedy radni też podejmą decyzję, że czekamy na dofinansowanie. Jeżeli uczciwie podejść do tematu, to tam gdzie jest możliwość ubiegania się o środki, też powinno tak być. Kiedy otrzyma dokumentację na rozbudowę hali sportowej, to od razu zacznie z tą dokumentacją biegać po Ministerstwie Sportu, Urzędzie Marszałkowskim, bo Burmistrz nie jest tylko od siedzenia za biurkiem i wydawania pieniędzy podatników. Potem poinformuje, czy są szanse na środki zewnętrzne czy też nie, wtedy radni podejmą decyzję. Nie można traktować zadań wybiórczo – załatwiać koledze czy koleżance. Burmistrz nie ma koleżanek i kolegów, musi się kierować dobrem Gminy i jej mieszkańców. Stara się to robić, czy lepiej czy gorzej to nie do niego należy ocena, ale sumienie ma czyste. Zaapelował, by nie przyjmować tych słów źle. Po prostu żal mu tych pieniędzy, bo one nam uciekają.

T. DŻYGAŁA  zauważył, że przed radnymi dwa głosowania nad wnioskiem r.Przybyszewskiego     i wnioskiem Burmistrza. Zapytał, czy są pytania. Burmistrz zapytał czy przy wszystkich planowanych zadaniach będziemy czekać na dofinansowanie.
BURMISTRZ podkreślił, że tam gdzie istnieje taka możliwość. Bo tam gdzie nie będzie możliwości pozyskania dotacji, od razu o tym poinformuje. 

T. DŻYGAŁA ogłosił przerwę, by radni mogli przedyskutować te wnioski.

T. LESIŃSKI po przerwie, zgłosił wniosek by te dwa głosowania odbyły się na wspólnym posiedzeniu komisji stałych, które odbędzie się w przyszłym tygodniu.

T. DŹYGAŁA poddał wniosek r.Lesińskiego pod głosowanie.

Rada Miejska zadecydowała o przesunięciu głosowań nad wnioskami r.Przybyszewskiego               i Burmistrza na posiedzenie komisji, przy 12 głosach za i 1 przeciw.

T. DŻYGAŁA przypomniał o wypowiedzi r.Jarusa dotyczącej drogi powiatowej.
K. JELINOWSKI obiecał, że przekaże swoim pracownikom informacje w związku z zimowym utrzymaniem dróg.

T. DŻYGAŁA stwierdził, że na drodze z Kobylina w kierunku Górki, już robią się wyrwy na poboczu drogi. Przypomniał też o zarwanym mostku w Zalesiu Wielkim. Poinformował                   o niebezpiecznej dziurze na krzyżówce Al. Powstańców Wlkp.   

K. JELINOWSKI powiedział, że PZD będzie masą na zimno remontował drogi i weźmie pod uwagę zgłoszone uwagi..

T. ELIASZ zauważył, że jest też ślisko na moście w Wyganowie w kierunku cmentarza.

Ad 10    

Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 19.30.
Protokółowała :                                                                            Przewodniczył :                                                           

Magdalena Nowakowska                                                             Przewodniczący

           inspektor                                                                            Rady Miejskiej

                                                                                                     Tadeusz Dżygała

