PAGE  
7

PROTOKÓŁ NR XVII/2016
z posiedzenia Rady Miejskiej w Kobylinie w dniu 28czerwca 2016 roku

XVII sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 28 czerwca 2016 roku o godzinie    18-tej, w Sali szkolnej w Kobylinie.  

W sesji uczestniczyło 14 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu), zaproszeni goście (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu) oraz Burmistrz Kobylina – Bernard Jasiński, Sekretarz Gminy – Mirosław Sikora, Skarbnik Gminy – Jolanta Nowak, dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy – Małgorzata  Grzempowska.
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała.

Ad 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała, który powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 
Zaproponował rozszerzenie porządku obrad w punkcie 7 o podpunkt c) – podjęcie uchwały             w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/65/15 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 26 listopada 2015 roku w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2016 roku; i podpunkt d) – podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Gminę Kobylin zadania publicznego w zakresie rozbudowy istniejącej sieci oświetlenia ulicznego o 1 oprawę oświetlenia ulicznego w miejscowości Raszewy oraz rozpatrzenie podpunktów 7c i 7d jako podpunktów 7e i 7f.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła zmienne porządku obrad – 14 za.
Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji. 
2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Zapytania, wnioski i interpelacje.

4. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 
5. Informacja dotycząca realizacji remontów i inwestycji oświatowych.
6. Sytuacja na rynku pracy w powiecie krotoszyńskim ze szczególnym uwzględnieniem Gminy Kobylin.
7. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie: rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania         z wykonania budżetu gminy Kobylin za rok 2015,

b) w sprawie: udzielenia absolutorium Burmistrzowi Kobylina, 
c) w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/65/15 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 26 listopada 2015 roku w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2016 roku,

d) w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie przez Gminę Kobylin zadania publicznego w zakresie rozbudowy istniejącej sieci oświetlenia ulicznego o 1 oprawę oświetlenia ulicznego w miejscowości Raszewy,

e) w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2016 – 2025,

f) w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2016.

8. Wolne głosy i wnioski.

9.  Zakończenie.
Ad 2
T. DŻYGAŁA poinformował, że zapoznał się z protokółem z poprzedniej sesji i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokółu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokołu bez jego odczytania.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji – 14 za. 

Ad 3

W punkcie tym nikt głosu nie zabrał.

Ad 4

T. DŻYGAŁA zauważył, że radni otrzymali informację Burmistrza o działalności międzysesyjnej, stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił. 

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 14 za. 

Ad 5

T. DŻYGAŁA zauważył, że radni otrzymali informację dotyczącą realizacji remontów i inwestycji oświatowych, stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Informację przygotowała oraz omówiła na posiedzeniu komisji stałych podinspektor Sylwia Wachowiak. Zapytał, czy są pytania.
P. CHLEBOWSKI zwrócił uwagę, że ogłoszono zmianę systemu nauczania i likwidację gimnazjów. Zapytał, jak to będzie w naszej Gminie, jakie zostaną podjęte działania.
BURMISTRZ stwierdził, że taką informację wczoraj przekazała Minister Edukacji. Od 2017 roku rozpocznie się reforma oświaty, zostanie wprowadzony system 4 + 4 + 4 i od tego roku ma nastąpić wygaszanie gimnazjów. Już od kilku miesięcy mówi o tym iż nasza Gmina stara się dostosować do tych propozycji, które zgłaszano już wcześniej – likwidacja gimnazjów i powrót 8-klasowych szkół podstawowych. Zreformowany zostanie program nauczania – nauczanie początkowe będzie trwało 4 lata, nie trzy. Stąd jego propozycja, by największą placówkę wiejską – SP Smolice, przygotować pod te reformy i ją rozbudować. Oprócz reformy jest jeszcze temat trudnych warunków nauczania w smolickim przedszkolu. Obiekt w którym mieści się przedszkole jest w złym stanie technicznym i stanowi własność Hodowli Roślin Smolice. Radni jednogłośnie zaakceptowali tę propozycję uchwalając      w budżecie środki na opracowanie projektu rozbudowy szkoły. Natomiast w Zalesiu Małym większych problemów nie będzie, podobnie w Kuklinowie. Obiekt, gdzie mieści się gimnazjum, może nam posłużyć na bieżąco do podejmowania decyzji w zależności od tego ile byłoby oddziałów. Może konieczne będzie dowożenie starszych roczników szkół podstawowych do Kobylina. Co do bazy lokalowej nie ma wątpliwości iż nasza Gmina poradzi sobie z reformą, ale pod warunkiem iż projekt smolicki zostanie zrealizowany. 
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 14 za. 

Ad 6

T. DŻYGAŁA stwierdził, że radni otrzymali obszerny materiał o sytuacja na rynku pracy                w powiecie krotoszyńskim ze szczególnym uwzględnieniem Gminy Kobylin, stanowiący załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Poprosił o zajęcie głosu dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Małgorzatę Grzempowską. 

M. GRZEMPOWSKA podkreśliła, że w ostatnim czasie bezrobocie znacznie maleje. Aktualnie      w Powiecie mamy 1566 bezrobotnych. Jest też dużo mniejsza liczba bezrobotnych w Gminie Kobylin. Urząd Pracy czynnie uczestniczy w zwalczaniu bezrobocia, aktywizuje bezrobotnych. Przez cały czas pojawiają się nowe formy ich działalności. W tym roku nowością był fundusz dotyczący szkoleń osób bezrobotnych oraz praca dla młodych – refundacja części kosztów poniesionych na wynagrodzenia, nagrody oraz składki na ubezpieczenie społeczne za zatrudnione osoby bezrobotne do 30 roku życia. 
T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 14 za. 

Ad 7)

a)

BURMISTRZ przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Kobylin za 2015 rok. Jego wystąpienie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu, natomiast sprawozdanie 
z wykonania budżetu gminy Kobylin za rok 2015 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

T. DŻYGAŁA odczytał Uchwałę Nr SO 0954/40/3/Ka/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 22 kwietnia 2016 r. w sprawie: wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Kobylin za 2015 rok, stanowiącą załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Poprosił Burmistrza o zajęcie stanowiska wobec odczytanej opinii. 
BURMISTRZ zwrócił uwagę na to, że Regionalna Izba Obrachunkowa  zaopiniowała wykonanie budżetu pozytywnie bez żadnych uwag. Dlatego też jego ustosunkowywanie się do tej opinii jest bezprzedmiotowe.  

T. DŻYGAŁA powiedział, że sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Kobylin za rok 2015 było analizowane przez radnych zarówno na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, jak i na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Miejskiej. Poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii komisji.

D. JAŹWIEC poinformowała, że Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za 2015 rok.

G. KRECZMER poinformował, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Rolnictwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za 2015 rok.

M. FLAK poinformował, że Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za 2015 rok. 

T. DŻYGAŁA otworzył dyskusję. 

Ponieważ nikt z radnych głosu nie zabrał, zamknął dyskusję. 

W. LISIAK odczytał projekt uchwały w sprawie: rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kobylin za rok 2015. 

UCHWAŁA NR XVII/96/16
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2016 roku

w sprawie: rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania

z wykonania budżetu gminy Kobylin za rok 2015,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

b) 

D. JAŹWIEC odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej dotyczący udzielenia absolutorium 
dla Burmistrza Kobylina za rok 2015, stanowiący załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

T. DŻYGAŁA odczytał Uchwałę nr SO-0955/20/3/Ka/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 16 maja 2016 r. w sprawie: wyrażenia opinii 
o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Kobylin o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Kobylina za 2015 rok, stanowiącą załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

T. DŻYGAŁA poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii komisji.

D. JAŹWIEC poinformowała, że Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała udzielenie absolutorium Burmistrzowi Kobylina za 2015 rok.

G. KRECZMER poinformował, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Rolnictwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała udzielenie absolutorium Burmistrzowi Kobylina za 2015 rok.

M. FLAK poinformował, że Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała udzielenie absolutorium Burmistrzowi Kobylina za 2015 rok.

T. DŻYGAŁA zauważył, że komisje nie zgłosiły żadnych wniosków dotyczących absolutorium        i otworzył dyskusję. 

Ponieważ nikt z radnych głosu nie zabrał, zamknął dyskusję. Następnie odczytał projekt uchwały     w sprawie: udzielenia absolutorium Burmistrzowi Kobylina. 

UCHWAŁA NR XVII/97/16
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2016 roku

w sprawie: udzielenia absolutorium Burmistrzowi Kobylina,

została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
BURMISTRZ podziękował radnym za udzielone absolutorium. Dla niego to szczególna chwila- Rada Miejska zatwierdziła to, co wspólnie w 2015 roku wszyscy realizowaliśmy. Dzięki wspólnej pracy ta Gmina może się rozwijać. Efekty współpracy w 2015 roku są widoczne, zarówno rzeczowe jak i kwotowe. Życzyłby sobie by nadal to grono ciągnące wózek gminny realizowało zaplanowane zadania dla dobra wspólnego wszystkich mieszkańców Gminy Kobylin, o co bardzo serdecznie wszystkich prosi i do czego zachęca. 
c)

T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/65/15 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 26 listopada 2015 roku w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2016 roku, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych i został zaopiniowany pozytywnie. Zapytał, czy są jakieś pytania. 
Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XVII/98/16
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2016 r.

w sprawie: zmiany Uchwały Nr XII/65/15 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 26 listopada 2015 roku w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2016 roku,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
d)

T. DŻYGAŁA stwierdził, że na wspólnym posiedzeniu komisji stałych mówiono o przekazaniu przez Gminę Kobylin zadania publicznego w zakresie rozbudowy istniejącej sieci oświetlenia ulicznego o 1 oprawę oświetlenia ulicznego w miejscowości Raszewy. 
Zapytał, czy są jakieś pytania. 
Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XVII/99/16
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2016 r.

w sprawie: wyrażenia zgody na przekazanie przez Gminę Kobylin zadania publicznego 
w zakresie rozbudowy istniejącej sieci oświetlenia ulicznego o 1 oprawę oświetlenia ulicznego w miejscowości Raszewy,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
e)

T. DŻYGAŁA  powiedział, że projekt uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2016 – 2025, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych i został zaopiniowany pozytywnie. Zapytał, czy są jakieś pytania. 
Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XVII/100/16
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2016 r.

w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2016 – 2025,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
f)

SKARBNIK przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2016, stanowiące załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. Wyjaśniła, że 34.100 zł i 4.540 zł zaplanowano na zakup elementów zabawowych na plac zabaw w Smolicach, Łagiewnikach i Zalesiu Wielkim. Z tych trzech wsi wpłynęły wnioski, które zrealizowane zostałyby kompleksowo. Ze złożonych ofert wybrano najkorzystniejszą. Natomiast zakup ław i stołów to już we własnym zakresie ustalimy z Radą Sołecką i na ten cel w tej kwocie uwzględniono 5.000 zł. 
Rada Miejska jednogłośnie (14 za) przyjęła autopoprawki.
W. LISIAK odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XVII/101/16
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2016 r.

w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2016,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Ad 8

K. PRZYBYSZEWSKI zgłosił wniosek formalny o przystąpieniu do ogłoszenia przetargu na przebudowę drogi w Kuklinowie w związku z zaistnieniem nowych okoliczności, które zostały przedstawione na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Okoliczności te dotyczą oświadczenia potencjalnych wykonawców o możliwości wykonania inwestycji w cenie ok. miliona złotych, to znaczy 59 % wartości kosztorysowej inwestycji. Została także przedstawiona promesa dotycząca dofinansowania inwestycji przez Fundację Wsparcia Rolnika „Polska Ziemia”. Zwrócił się z prośbą do Rady Miejskiej o pozytywne rozpatrzenie jego wniosku. Chciałby uzasadnić, że to już ostatni czas na ogłoszenie przetargu, wyłonienie wykonawcy i zakończenie zadania w tym roku. 
G. OKUPNIK zapytał, co z drogą na Długołękę. Przegłosowano  by wyremontować to pobocze i co dalej. 

BURMISTRZ stwierdził, że w czwartek ustalono, że po dzisiejszej sesji spotkamy się w gronie radnych i rozstrzygniemy temat. Przyjęty wniosek dotyczył tego, by tę drogę utwardzić, bez zaplanowania środków i technologii. Dziś musimy zdecydować w jaki sposób utwardzić pobocze – czy w ramach prac bieżących czy też przygotować się już pod przyszłe położenie nawierzchni asfaltowej. 
Przypomniał, że 3 lipca w Kuklinowie od godziny 13-tej odbywa się Sołtysiada – festyn w którym będą uczestniczyć sołectwa. Zaprosił wszystkich obecnych. Urząd Miejski jest współorganizatorem, głównymi organizatorami są Rada Sołecka Kuklinowa, Stowarzyszenie KuKLINów i Szkoła Podstawowa w Kuklinowie. Zachęca do udziału we współzawodnictwie. Zapytał, ile drużyn się zgłosiło.

B. GOŚCINIAK odpowiedziała, że 8.  

BURMISTRZ podsumował, że to jest 80 startujących, bo drużyny liczą po 10 zawodników. 

T. DZYGAŁA poddał pod głosowanie wniosek r.Przybyszewskiego.

Rada Miejska odrzuciła wniosek, przy 4 głosach za, 9 przeciw i 1 wstrzymującym.

M. ADAMIAK przedstawiła się jako mieszkanka Kuklinowa, która mieszka przy wspomnianej drodze. Podziękowała tym, którzy głosowali za przyjęciem wniosku Konrada Przybyszewskiego. Absolutnie nie rozumie podejścia pozostałych radnych - dlaczego jedne miejscowości mogą mieć naprawione drogi bez dofinansowania, natomiast inne muszą się o takie dofinansowanie starać. Wiadomo, co dzieje się w Unii Europejskiej - są kraje, które z niej występują, inne to rozważają. Zapytała radnych na co czekają – na mannę z nieba? Sama zapewne nie spadnie. Na posiedzeniu komisji w ubiegły czwartek przedstawiciel Kuklinowa Wojciech Styburski powiedział, że dosyć upokarzania mieszkańców Kuklinowa. Jeśli radni uważają, że mają się kajać i klękać nie wie jeszcze ile lat, to się mylą. Na stronie Gazety Krotoszyńskiej ktoś zamieścił wpis, że Kobylin to „ciemnogród”. Nie wie kto jest autorem wpisu, ale czy o takie słowa radnym chodzi, o takie podziękowania za działalność?  Jest okres wakacyjny, zaprasza do Kuklinowa. Jest agroturystyka, można przenocować. Można też przejść się przez tzw. skansen – ulicę brukową w Kuklinowie. Nie ma żadnego ograniczenia szybkości, zatem zaprasza też z samochodami – można się przejechać       z prędkością na jaką pozwalają przepisy. Życzyła miłych, udanych, szczęśliwych i pogodnych wakacji ze wspomnieniami z tej sesji.

T. DZYGAŁA podziękował za życzenia.
Ad 9   

Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 19.40.
Protokółowała :                                                                            Przewodniczył :                                                           

Magdalena Nowakowska                                                             Przewodniczący

           inspektor                                                                            Rady Miejskiej

                                                                                                     Tadeusz Dżygała

