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PROTOKÓŁ NR XXII/2016
z posiedzenia Rady Miejskiej w Kobylinie w dniu 24 listopada 2016 roku

XXII sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 24 listopada 2016 roku                    o godzinie 18-tej, w remizie OSP w Kobylinie na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2016 r., poz. 446 z późniejszymi zmianami).
W sesji uczestniczyło 15 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu), oraz Sekretarz Mirosław Sikora, Skarbnik Gminy – Jolanta Nowak i Zastępca Burmistrza Krotoszyna – Ryszard Czuszke.
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała.

Ad 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała, który powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Zaproponował rozszerzenie porządku obrad o punkt 4 – podjęcie uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2016 – 2025 i rozpatrzenie punktów 4 i 5 jako punktów 5 i 6.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła porządek obrad – 15 za.
Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji. 
2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa i zawarcia porozumienia w sprawie współpracy przy realizacji projektu partnerskiego pn.: „Wdrożenie wysokiej  jakości usług administracyjnych w gminie Krotoszyn, Kobylin, Rozdrażew, Koźmin Wielkopolski, Zduny, Sulmierzyce i w Powiecie Krotoszyńskim”  w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 - 2020 (WRPO 2014+) Oś priorytetowa 2. Społeczeństwo Informacyjne, Działanie 2.1 Rozwój elektronicznych usług publicznych,  Poddziałanie 2.1.1 Rozwój elektronicznych usług publicznych oraz podpisania umowy partnerskiej w ramach realizacji projektu.

4. Podjęcie uchwały w sprawie : zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2016 – 2025.

5. Wolne głosy i wnioski. 

6. Zakończenie.

Ad 2
T. DŻYGAŁA poinformował, że zapoznał się z protokółem z poprzedniej sesji i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokółu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokołu bez jego odczytania.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji – 15 za. 
Ad 3

SEKRETARZ przedstawił projekt uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa i zawarcia porozumienia w sprawie współpracy przy realizacji projektu partnerskiego pn.: „Wdrożenie wysokiej  jakości usług administracyjnych w gminie Krotoszyn, Kobylin, Rozdrażew, Koźmin Wielkopolski, Zduny, Sulmierzyce i w Powiecie Krotoszyńskim”  w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 - 2020 (WRPO 2014+) Oś priorytetowa 2. Społeczeństwo Informacyjne, Działanie 2.1 Rozwój elektronicznych usług publicznych,  Poddziałanie 2.1.1 Rozwój elektronicznych usług publicznych oraz podpisania umowy partnerskiej w ramach realizacji projektu, stanowiący załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Głównym celem podjęcia tej uchwały jest złożenie wspólnego projektu z gminami Powiatu Krotoszyńskiego oraz Starostwem Powiatowym. Liderem projektu jest Gmina Krotoszyn. Wspólny projekt zwiększa szanse na pozytywne rozpatrzenie wniosku. Podjęcie uchwały stanowi upoważnienie dla Burmistrza do podpisania porozumienia stanowiącego załącznik do niniejszej uchwały. Poinformował jaki zakres dotyczący Kobylina obejmuje wniosek:

1. Elektroniczny Obieg Dokumentów

2. Elektroniczne Biuro Obsługi Interesanta. 
3. Usługa e-formularzy.

4. System wspomagający pracę Rady Miejskiej.

5. Modernizacja strony internetowej miasta i jej podstron oraz Biuletynu Informacji Publicznej.

6. Cyfryzacja zasobów informacji przestrzennej.

Jest to związane ze zmianą Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2018 i zapisaniem wkładu własnego w wysokości 45.000 zł i 35.000 zł. Dofinansowanie może wynieść do 85 %. Tak więc przy niedużym wkładzie własnym możemy dużo zyskać. 

R. CZUSZKE zauważył, że on nad tym projektem pracuje już 3 miesiące. Wniosek musi zostać złożony do 30 listopada br. Obejmuje on różne systemy operacyjne :

- elektroniczny obieg dokumentów. Urząd krotoszyński już ma ten system, bardzo ułatwia on pracę urzędu i jednostek organizacyjnych. Każde wpływające pismo jest wprowadzane zaraz do systemu i zarazem rejestrowane w czasie rzeczywistym. To system nowoczesny, bardzo dobry, powodujący też oszczędności – m.in. nie ma potrzeby wykonywania kilku kserokopii.

- cyfryzacje obsługi sesji. Gmina otrzyma 16 tabletów, żeby odejść od formy papierowej.;

- system informacji przestrzennej. Przez internet można obejrzeć co się dzieje w Gminie, każdą działkę. Ten system znacznie usprawnia pracę.

Gmina Kobylin może pozyskać 416 tys. zł przy 15 % udziału własnego. Jest to też forma promocji Gminy. Za unijne pieniądze można osiągnąć wysokie standardy. Zachęca wszystkie gminy  w powiecie i starostwo, by przyłączyły się do projektu. Nie wiadomo, czy wniosek zostanie przyjęty, ale opracowana dokumentacja może przydać się na przyszłość.         
G. OKUPNIK zapytał, jakie będą oszczędności w przypadku wprowadzenia e-usług administracyjnych w Gminie.
R. CZUSZKE odpowiedział, że ułatwiają one prace urzędu. Zwrócił uwagę, że co chwilę na samorząd  nakładane są nowe zadania, narzucane dodatkowe czynności.

P. CHLEBOWSKI zapytał o licencje i programy. Co roku okazuje się iż jakiś program jest już nieaktualny czy nieprzyjmuje danych. Jak rozumie, to integracja nie będzie nas tak obciążała finansowo.

R. CZUSZKE podkreślił, że w programie skalkulowano 5-letnie licencje na użytkowanie.
G. KRECZMER zapytał o wkład finansowy innych jednostek.

R. CZUSZKE poinformował, że koszt całego projektu to 2.800.000 zł. Obejmuje on zakres potrzeb zgłoszonych przez samorządy: Gmina Krotoszyn – 1.100.000 zł, Gmina Kobylin – 416.000 zł, Gmina Koźmin Wlkp. – 275.000 zł, Gmina Rozdrażew – 197.000 zł, Gmina Zduny – 447.000 zł, Miasto Sulmierzyce – 131.000 zł i Powiat Krotoszyński – 509.000 zł. 

T. DŻYGAŁA odczytał projekt uchwały. Zapytał, czy są pytania.

J. RATAJCZAK zapytał, czy wszystkie gminy przyjęły już uchwałę w tej sprawie.

R. CZUSZKE odpowiedział, że tak – Gmina Kobylin jest ostatnia.

UCHWAŁA NR XXII/117/16

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 24 listopada 2016 r.
w sprawie: wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa i zawarcia porozumienia            w sprawie współpracy przy realizacji projektu partnerskiego pn.: „Wdrożenie wysokiej  jakości usług administracyjnych w gminie Krotoszyn, Kobylin, Rozdrażew, Koźmin Wielkopolski, Zduny, Sulmierzyce i w Powiecie Krotoszyńskim”  w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 - 2020 (WRPO 2014+) Oś priorytetowa 2. Społeczeństwo Informacyjne, Działanie 2.1 Rozwój elektronicznych usług publicznych,  Poddziałanie 2.1.1 Rozwój elektronicznych usług publicznych oraz podpisania umowy partnerskiej w ramach realizacji projektu,
została podjęta przy 14 głosach za i 1 wstrzymującym i stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad 4   

SKARBNIK przedstawiła projekt uchwały w sprawie : zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2016 – 2025, stanowiący załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Wyjaśniła, że zmiany dotyczą wpisania do WPF środków na realizację projektu: „Wdrożenie wysokiej  jakości usług administracyjnych w gminie Krotoszyn, Kobylin, Rozdrażew, Koźmin Wielkopolski, Zduny, Sulmierzyce i w Powiecie Krotoszyńskim”. Na 2017 rok wpisanoby kwotę 35.000 zł, natomiast na rok 2018 - 45.000 zł. Aby uzyskać środki zmniejszono nakłady na „Budowę sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Długołęka i Smolice. Na razie w bieżącym budżecie zaplanowano 2.800 zł. 

P. CHLEBOWSKI zapytał, dlaczego zmniejszono środki na budowę kanalizacji.

SKARBNIK zauważyła, że Prognoza na lata 2016-2025 różni się od projektu Prognozy na lata 2017-2027. Na budowę kanalizacji na rok 2017 zaplanowano 200.000 zł, natomiast na rok 2018 – 500.000 zł. W przyszłym roku tyle środków na to zadanie potrzeba i więcej nie wydamy. Chodzi też o to, by obowiązujący WPF dostosować do projektu na przyszły rok. Ważne aby nie wpisywać wszystkich zadań na które mamy dokumentacje, tylko te pewne do realizacji na które mamy podpisaną umowę albo chcemy podpisać umowę.

T. DŻYGAŁA odczytał projekt uchwały.      
UCHWAŁA NR XXII/117/16

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 24 listopada 2016 r.
w sprawie : zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2016 – 2025,
została podjęta przy 14 głosach za i 1 wstrzymującym i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad 5

R.CZUSZKE podziękował za poparcie projektu i za współpracę. Poinformował, że 13 grudnia br. w Kobylinie odbędzie się spotkanie dyrektorów szkół z całego Powiatu, dotyczące reformy oświaty. Można zastanowić się nad przystąpieniem do Samorządowego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli w Krotoszynie, który realizuje fajne działania, gdzie współpracują gminy z powiatu oprócz Kobylina i Zdun.  
Ryszard Czuszke opuścił posiedzenie.

SEKRETARZ zapoznał radnych z projektem „Umiem pływać”. Poinformował o możliwości uzyskania przez Wielkopolskie Zrzeszenie Ludowych Zespołów Sportowych środków pochodzących z Ministerstwa Sportu, na naukę pływania klas 1-3. Do jutra należy złożyć deklaracje w tej spawie. Byłoby to 10 wyjazdów na basen po 2 godziny, czyli łącznie 20 godzin nauki. Ministerstwo przeznacza 170 zł na ucznia, wkład Gminy to 150 zł. Wstępna deklaracja dotyczyłaby 145 dzieci, co kosztowałoby nas ok. 20.000 zł. Wyjazdy odbywałyby się w przyszłym roku od lutego do czerwca i od września do listopada. Jeśli złożymy deklaracje i uzyskamy dofinansowanie, to wtedy w przyszłym roku wystąpimy do radnych o uchwalenie środków stanowiących nasz udział. Poprosił radnych o opinię. Dyrektorzy szkół zadeklarowali 145 osób. Wiosną jeździliby m.in. uczniowie klas trzecich, jesienią – nowej klasy pierwsze.  
A.MAĆKOWIAK zapytał, czy dyrektorzy szkół rozmawiali z rodzicami. On ma dziecko                     w drugiej klasie i nic o tym nie słyszał.

SEKRETARZ zauważył, że były prowadzone rozmowy z rodzicami, ale nie wie czy ze wszystkimi. Dyrektor Zespołu zgłosiła 90 dzieci.

P. CHLEBOWSKI stwierdził, że to ważne by dzieci nauczyły się pływać.

Wszyscy radni zadeklarowali poparcie dla realizacji projektu „Umiem pływać”.

T. DŻYGAŁA odczytał pismo od Wojewody Wielkopolskiego w sprawie łączenia mandatu radnych z wykonywaniem określonych w odrębnych przepisach funkcji lub działalności, stanowiące załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Zwrócił uwagę, że na sesji w dniu 30 listopada br. zaplanowano podjęcie uchwały w sprawie: powołania komisji do sprawdzenia czy wniosek mieszkańców Kuklinowa o przeprowadzenie referendum odpowiada przepisom ustawy o referendum lokalnym. Odczytał pismo Rady Sołeckiej Kuklinowa i Stowarzyszenia Kuklinów będące sprzeciwem wobec wystąpienia mieszkanki Kuklinowa wnioskującej o referendum w sprawie odłączenia wsi od Gminy Kobylin. Pismo to stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

K. PRZYBYSZEWSKI zauważył, że p.Marlena Adamiak z nikim nie uzgadniała wysłania wniosku. Nie wiedział o niczym sołtys ani Rada Sołecka. 

Posiedzenie opuścił K. Przybyszewski.
T. DŻYGAŁA poinformował, że otrzymał też pismo od Koła Wędkarskiego ze Srók z prośbą            o środki na tablice informacyjną. 

J. RATAJCZAK stwierdził, że mieszkańcy Smolic pytają dlaczego przeniesiono siedzibę biblioteki w inne miejsce. Nie było żadnej informacji na ten temat. Zapytał na jakich zasadach dokonano przeniesienia i z jakich powodów.   

SEKRETARZ zwrócił uwagę, że zmieniono lokalizację ponieważ nowa siedziba posiada większy metraż, ogrzewanie i dostęp do toalety. Tak więc lokum jest lepsze i w podobnej cenie. Decyzję o przeniesieniu podjęła dyrektor Biblioteki. 

J. RATAJCZAK podkreślił, że nic na ten temat nie wiedział.

SEKRETARZ powiedział, że ogłoszeniem o zmianie siedziby miała się zająć dyrektor. 

P. CHLEBOWSKI zauważył, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej dyrektor Kordus mówiła iż sama podejmuje decyzje.

SEKRETARZ stwierdził, że zmiana lokalizacji była konsultowana w Urzędzie. Sprawdzał osobiście poprzednie lokum i nową siedzibę. Różnica w czynszu jest niewielka 20 – 30 zł,                a warunki o wiele lepsze. Przypomniał, że po rozbudowie szkoły smolickiej, biblioteka zostanie przeniesiona do nowego budynku. 

P. CHLEBOWSKI podkreślił, że Rada Sołecka i mieszkańcy powinni zostać o tym fakcie powiadomieni.        
Ad 6

Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 19.10.
Protokółowała :                                                                            Przewodniczył :                                                           

Magdalena Nowakowska                                                             Przewodniczący

           inspektor                                                                            Rady Miejskiej

                                                                                                     Tadeusz Dżygała

