PAGE  
6

PROTOKÓŁ NR XXVII/2017
z posiedzenia Rady Miejskiej w Kobylinie w dniu 30 stycznia 2017 roku

XXVII sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 30 stycznia 2017 roku                 o godzinie 18-tej, w Sali szkolnej w Kobylinie.  

W sesji uczestniczyło 14 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu), zaproszeni goście (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu) oraz Zastępca Burmistrza – Mirosław Sikora, Skarbnik Gminy – Jolanta Nowak i Powiatowy Lekarz Weterynarii Anna Lis- Wlazły.
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała.

Ad 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała, który powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 
SKARBNIK zaproponowała rozszerzenia porządku obrad w punkcie 7 o podpunk f)- podjęcie uchwały w sprawie: sprostowania błędu rachunkowego w Uchwale Nr XXVI/131/16 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 29 grudnia 2016 roku w sprawie zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2016. Wyjaśniła, że w uchwale podjętej w grudniu został popełniony błąd pisarski i zamiast kwoty rezerwy w wysokości 90.898 zł wpisano kwotę 93.989 zł
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła zmiany porządku obrad – 14 za.
Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji. 
2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Zapytania, wnioski i interpelacje.

4. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 
5. Informacja o gospodarowaniu mieniem gminnym za 2016 rok oraz plany w tym zakresie na rok 
      2017.
6. Informacja dotycząca stosowania ustawy o zamówieniach publicznych w 2016 roku.
7. Podjęcie uchwał: 
a) w sprawie: określenia kryteriów rekrutacji do publicznych przedszkoli i do oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych dla których Gmina Kobylin jest organem prowadzącym oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów,
b) w sprawie: określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej klasy szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Kobylin,
c) w sprawie: zmiany Statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                w Kobylinie,
d) w sprawie: zmiany  Uchwały  Nr V/20/11  Rady  Miejskiej  w Kobylinie  z dnia            31 marca 2011 r. w  sprawie  ustalenia   wysokości  diet   oraz   należności  z  tytułu   zwrotu   kosztów  podróży radnych Rady Miejskiej w Kobylinie,
e) w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017,

f) w sprawie: sprostowania błędu rachunkowego w Uchwale Nr XXVI/131/16 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 29 grudnia 2016 roku w sprawie zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2016.
8. Sprawozdania z działalności komisji stałych za 2016 rok.  

9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zakończenie.

Ad 2
T. DŻYGAŁA poinformował, że zapoznał się z protokółem z poprzedniej sesji i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokółu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokołu bez jego odczytania.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji – 14 za. 

Ad 3
T. DŻYGAŁA zauważył, że zaprosił na dzisiejsze posiedzenie Powiatowego Lekarza Weterynarii – Annę Lis – Wlazły w związku z wątpliwościami dotyczącymi wystawiania świadectw zdrowia zwierząt.

A. LIS-WLAZŁY podziękowała za zaproszenie. Poinformowała, że rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju wsi z listopada br. wprowadziło świadectwa zdrowia w handlu trzoda chlewną. W ubiegłym roku zmieniono ustawę o identyfikacji i rejestracji zwierząt wprowadzając rejestrację trzody chlewnej przez nakładanie kolczyków. 
Świadectwa zdrowia zwierząt mogą wystawiać lekarze weterynarii mający upoważnienie od miejscowego Powiatowego Lekarza Weterynarii. Nie mogą to być lekarze z innego powiatu. W naszym powiecie jest 15 lekarzy, którzy wystawiają świadectwa zdrowia. Tak więc nie ma problemu by uzyskać świadectwo ważne 48 h. Świadectwo to nie może być wystawione wcześniej niż na 24 h przed wyjazdem zwierząt z gospodarstwa. Aby zyskać świadectwo zwierzęta muszą być zdrowe oraz prawidłowo oznakowane. Musi też być wiadomo gdzie będą wywożone i kto będzie przewoźnikiem. Jeśli nie zostaną spełnione określone warunki, lekarz może odmówić wystawienia świadectwa. Najnowsze wymagania dotyczą podania obydwu numerów weterynaryjnych – pośrednika i przewoźnika. Jeśli pobyt zwierząt w gospodarstwie trwa dłużej niż 30 dni, powinny otrzymać kolejny numer stada. Może to być tatuaż, przed wyjazdem na 24 h przed opuszczeniem gospodarstwa. Musi to być zgłoszone do Agencji. Wystawianie świadectw do dalszego chowu należy zgłosić do Powiatowego Lekarza Weterynarii. Za świadectwa zdrowia pobierana jest opłata weterynaryjna, odprowadzana do budżetu państwa.

Z. MIEDZIŃSKI zapytał, czy lekarze weterynarii z terenu Gminy Kobylin posiadają uprawnienia do wystawiania świadectw zdrowia.  
A. LIS – WLAZŁY odpowiedziała, ze takie świadectwa wystawia Grzegorz Pernak. Można też zgłosić się do Inspektoratu. Są już wyznaczeni młodzi lekarze, którzy po przeszkoleniu będą mogli wydawać świadectwa. Gmina Kobylin jest najbardziej potrzebująca. Ale lekarze z Krotoszyna nie odmawiają wystawiania świadectwa. Nie miała żadnych zgłoszeń, by w Gminie Kobylin były trudności z uzyskaniem świadectwa zdrowia. 

T. DŻYGAŁA poinformował, ze kolejne szkolenie dla sołtysów odbędzie się 10 lutego br. w Koźminie Wlkp.

A. LIS-WLAZŁY zauważyła, że szkolenie odbywa się pod patronatem Wojewody przy współudziale różnych służb – m.in. Inspekcji Weterynaryjnej, ARiMR, Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego. 
Pojawił się natomiast kolejny problem – grypa ptaków. W naszym województwie mamy już dwa ogniska tej choroby – w powiecie ostrowskim i nowotomyskim. W grudniu ukazało się rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi o warunkach jakie muszą spełniać gospodarstwa utrzymujące drób. Głównie chodzi o drób hodowany na tucz, ale częściowo obejmuje ono także przyzagrodowych hodowców. Drób należy trzymać w zamknięciu. Skala problemu jest duża. Dlatego poprosiła by zwracać uwagę aby drób był trzymany w zamknięciu. Znalezienie ogniska choroby ma poważne skutki – podejmowane sankcje obejmują promień 10 kilometrów.
Ad 4

T. DŻYGAŁA zauważył, że radni otrzymali informację Burmistrza o działalności międzysesyjnej, stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 14 za. 

Ad 5
T. DŻYGAŁA stwierdził, że radni otrzymali informację o gospodarowaniu mieniem gminnym za 2016 rok oraz planach w tym zakresie na rok 2017, stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Na posiedzeniu komisji materiał omawiali pracownicy Urzędu Miejskiego Agnieszka Jańczak i Jacek Paluszkiewicz. Zapytał, czy są pytania. 
Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 14 za. 

Ad 6

T. DŻYGAŁA zwrócił uwagę, że informacja dotycząca stosowania ustawy o zamówieniach publicznych w 2016 roku, stanowiąca załącznik nr 5 do niniejszego protokołu, była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji stałych przez podinspektora Piotra Małeckiego. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 14 za. 

Ad 7

a) 
T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie: określenia kryteriów rekrutacji do publicznych przedszkoli i do oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych dla których Gmina Kobylin jest organem prowadzącym oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych przez podinspektor Sylwię Wachowiak. Zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił, odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXVII/135/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 stycznia 2017 r.

w sprawie: określenia kryteriów rekrutacji do publicznych przedszkoli i do oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych dla których Gmina Kobylin jest organem prowadzącym oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów, 

została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
b)

T. DŻYGAŁA stwierdził, że projekt uchwały w sprawie: określenia kryteriów obowiązujących       w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej klasy szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Kobylin, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych przez podinspektor Sylwię Wachowiak. Zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił, odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXVII/136/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 stycznia 2017 r.

w sprawie: określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej klasy szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Kobylin,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
c)

T. DZYGAŁA zwrócił uwagę, że projekt uchwały w sprawie: zmiany Statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kobylinie, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił, odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXVII/137/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 stycznia 2017 r.

w sprawie: zmiany Statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kobylinie,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
d)

T. DŻYGAŁA powiedział, że projekt uchwały w sprawie: zmiany  Uchwały  Nr V/20/11  Rady  Miejskiej  w Kobylinie  z dnia 31 marca 2011 r. w  sprawie  ustalenia   wysokości  diet   oraz   należności  z  tytułu   zwrotu   kosztów  podróży radnych Rady Miejskiej w Kobylinie, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił, odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXVII/138/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 stycznia 2017 r.

w sprawie: zmiany  Uchwały  Nr V/20/11  Rady  Miejskiej  w Kobylinie  z dnia 31 marca 
2011 r. w  sprawie  ustalenia   wysokości  diet   oraz   należności  z  tytułu   zwrotu   kosztów  podróży radnych Rady Miejskiej w Kobylinie,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
e)

SKARBNIK przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017, stanowiące załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. Zmiany dotyczą przede wszystkich dochodów i wydatków realizowanych przez Miejsko – Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Oprócz tego na wspólnym posiedzeniu komisji stałych radni przyjęli wnioski                   o zwiększenie wydatków na budowę sceny na placu przy świetlicy w Łagiewnikach o 11.000 zł           i o 5.500 zł na zakup elementów na siłownię zewnętrzną przy Szkole Podstawowej w Zalesiu Małym. Aby zyskać środki na te zadania o 16.500 zł zmniejszonoby planowane wydatki na przebudowę ul. Moniuszki. 
G. OKUPNIK zapytał, czy te 11.000 zł przeznaczone na budowę sceny w Łagiewnikach, dołożonoby do zaplanowanych już wcześniej 140.000 zł.  

SKARBNIK odpowiedziała, że tak.

T. DŻYGAŁA poddał autopoprawki pod głosowanie.

Rada Miejska przyjęła autopoprawki, przy 10 głosach za, 1 przeciw i 3 wstrzymujących. 
T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXVII/139/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 stycznia 2017 r.

w sprawie: zmiany  budżetu gminy Kobylin na rok 2017,
została podjęta przy 11 głosach za i 3 wstrzymujących i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
f)

T. DŻYGAŁA stwierdził, że Skarbnik przedstawiła już projekt uchwały w sprawie: sprostowania błędu rachunkowego w Uchwale Nr XXVI/131/16 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 29 grudnia 2016 roku w sprawie zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2016. Zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił, odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXVII/140/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 stycznia 2017 r.

w sprawie: sprostowania błędu rachunkowego w Uchwale Nr XXVI/131/16 Rady Miejskiej  

w Kobylinie z dnia 29 grudnia 2016 roku w sprawie zmiany budżetu gminy Kobylin 
na rok 2016,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Ad 8

T. DŻYGAŁA zwrócił uwagę, że komisje stałe przyjęły sprawozdania ze swojej działalności za 2016 rok.  Sprawozdanie Komisji Budżetu, Gospodarki i Rolnictwa stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu, Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej załącznik nr 14 i sprawozdanie Komisji Spraw Społecznych załącznik nr 15. 
Rada Miejska jednogłośnie (14 za) przyjęła sprawozdania komisji stałych.
Ad 9

W punkcie tym nikt głosu nie zabrał.

Ad 10
Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 19.00.
Protokółowała :                                                                            Przewodniczył :                                                           

Magdalena Nowakowska                                                             Przewodniczący

           inspektor                                                                            Rady Miejskiej

                                                                                                     Tadeusz Dżygała
