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PROTOKÓŁ NR XXIX/2017
z posiedzenia Rady Miejskiej w Kobylinie w dniu 30 marca 2017 roku

XXIX sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 30 marca 2017 roku o godzinie 18-tej, w Sali szkolnej w Kobylinie.  

W sesji uczestniczyło 14 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu), zaproszeni goście (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu) oraz Zastępca Burmistrza – Mirosław Sikora, Skarbnik Gminy – Jolanta Nowak oraz Przewodnicząca Zarządu Związku Międzygminnego EKO SIÓDEMKA – Ewa Obal i pracownik Związku Marcin Gaszek.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała.

Ad 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała, który powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła porządek obrad – 14 za.
Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji. 
2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Zapytania, wnioski i interpelacje.

4. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 
5. Informacja o realizacji zadań z zakresu pomocy społecznej.

6. Stan bezpieczeństwa i porządku publicznego w gminie w 2016 roku.

7. Stan bezpieczeństwa pożarowego na terenie gminy w 2016 roku. 

8.  Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego Gminy Kobylin za rok 2016.

9.  Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie: Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Kobylin na lata 2017 – 2022,

b) w sprawie: dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego,

c) w sprawie: przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Miasta i Gminy Kobylin na lata 2017 -2020,
d) w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Zalesie Małe,

e) w sprawie: zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych,

f) w sprawie: wyrażenia zgody na postawienie w stan likwidacji Związku Gmin Zlewni Górnej Baryczy w Krotoszynie,

g) w sprawie: nie wyrażenia  zgody na wyodrębnienie w budżecie  gminy na rok 2018 środków stanowiących fundusz sołecki,
h) w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017,

i) w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2017 – 2027.

10.  Wolne głosy i wnioski.

11.  Zakończenie.
ZASTĘPCA BURMISTRZA powitał przybyłych sportowców z Gminy Kobylin. Podziękował im za przyjęcie zaproszenia na sesję, by odebrać nagrodę za wysokie osiągnięcia we współzawodnictwie sportowym. Wiele razy gratulował im indywidualnie za zdobyte puchary, medale, dyplomy w różnych zawodach. Dziś gratuluje jeszcze raz wszystkim sportowcom i ich trenerom. Osiągnięte sukcesy wymagają wiele pracy i treningów. Sportowcy oprócz osiągnięć własnych promują też naszą Gminę. 
Razem z Przewodniczącym Rady wręczył nagrody następującym sportowcom i trenerom:

- UKS Samson: Julia Jankowiak, Aleksandra Bzodek, Klaudia Chlebowska, Julia Całka, Jakub Kobusiński, Dawid Lesk, Bartosz Wojciechowski, Patryk Swora, Dawid Bzodek, Jakub Skowroński, Jakub Durczewski, Paweł Sikora, Mateusz Pieszak, Piotr Sikora, Rafał Kralka, Piotr Polny, Mikołaj Małecki i Stefan Klejewski.
- LKS Spółdzielca: Robert Wachowiak, Krzysztof Elias, Wiesław Pazgrat, Radosław Waściński, Patryk Kostrzewa, Lucjan Maćkowiak, Konrad Bruder, Tobiasz Matysiak, Antoni Frąckowiak, Klaudia Wachowiak, Bartosz Kostrzewa, Adam Szyrner, Jakub Kaczmarek i Kacper Waszyński.  
- KS Piast: Jakub Pospiech, Szymon Wosiek i Patryk Kamiński.
ZASTĘPCA BURMISTRZA podziękował też zespołowi, który opiniował wnioski o nagrody          w składzie: Przewodniczący Rady Miejskiej, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej, przewodniczący komisji stałych i podinspektor Paweł Wasielewski. 

T. DŻYGAŁA złożył życzenia wszystkim nagrodzonym.

Poinformował, że na sołtysa Starego Kobylina został wybrany p.Michał Skupin, który już od miesiąca pełni tę funkcję. 
Ad 2
T. DŻYGAŁA poinformował, że zapoznał się z protokółem z poprzedniej sesji i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokółu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokołu bez jego odczytania.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji – 14 za. 

Ad 3
T. DŻYGAŁA zauważył, że zaprosił na sesję Przewodniczącą Zarządu Związku Międzygminnego EKO SIÓDEMKA Ewę Obal. Mieszkańcy mają wiele uwag odnośnie odbioru odpadów komunalnych.

J. RATAJCZAK podkreślił, że jest coraz więcej skarg od mieszkańców na działalność Związku. Dwa lata temu były problemy z kubłami blaszanymi. Doszli do porozumienia, że wszystkie pojemniki będą odbierane. Ale tak nie jest. Wystawił kubeł, przejechała śmieciarka i kubła nie ma. Zatrzymał samochód i dowiedział się od pracowników, że jego kubeł wpadł do środka. Nikt go        o tym nie poinformował, już chciał zgłosić kradzież na policję. Zabrali  6 – 7 kubłów zakupionych przez mieszkańców i nic nikomu nie powiedzieli. Mieli przystosować samochody do odbioru pojemników metalowych i przez jakiś czas je zabierano. Ale jak podrożał złom, to kosze giną. Zapytał, co będzie dalej z tymi koszami.
Poza tym nie zabierają wszystkich odpadów twierdząc iż coś jest nie tak. Zapytał co to są odpady komunalne. Mówiono żeby do pojemnika na odpady komunalne wrzucać to, co pozostało po segregacji, po odłożeniu wszystkiego co można wykorzystać. Płacimy dużo i należy zabrać odpady a jest coraz więcej skarg, że nie są zabierane. Dlatego chciałby wiedzieć, co można wkładać do kubła. Poza tym kto ponosi koszty za osoby, które kontrolują skoro są trzy kamery na samochodach. Gdzie wyrzucać śmieci zmiatane z ulicy, skoro podobno nie odbierali pojemników    z tego powodu? Ludzie dbają o swoje otoczenie i sprzątają, ale muszą gdzieś wyrzucać te śmieci. Poprosił, żeby wyjaśnić te sprawy. Natomiast zachowanie pracowników polegające na zabraniu pojemnika i nie powiadomienie o tym, to bandziorstwo.    

T. DŻYGAŁA podkreślił, że przygląda się odbiorowi odpadów. Ładnie to wygląda. W pierwszej kolejności jedzie samochód zbierający odpady segregowane, potem jedzie drugi odbierający śmieci i za nimi trzeci z „paniami w białych rękawiczkach”. Panie te raz po raz wychodzą z samochodu by sprawdzić co jest w pojemnikach. Podczas ostatniego odbioru przy Sali wiejskiej w Zalesiu Wielkim wystawiono dwa kubły, jeden wzięto, drugi nie. 
B. GOŚCINIAK zwróciła uwagę, że nie ma żadnej informacji. Zapytała, jak szkoły mają edukować dzieci. Okazuje się, że to co wcześniej było traktowane jako plastik, już plastikiem nie jest. Ludzie się jej pytają co wrzucać a ona nie wie. Wszyscy zgłupieliśmy, część śmieci nie została odebrana. Może opracowanoby jakieś informacje, bilbordy, żeby dotrzeć do ludzi. Jak nie będą odbierać odpadów, to będą one wyrzucane w lesie – czy o to chodzi? Czy też chodzi o to by zrobić doskonały biznes i by kolejni ludzie mieli pracę, bo biurokracja się rozrasta. Za chwilę nie przejdziemy przez lasy i rowy.
A.MAĆKOWIAK stwierdził iż słyszał, że te panie mają wysypywać kubły żeby sprawdzić ich zawartość. Jeśli tak, to proponuje by taczkami wysypywać śmieci na drogę i firma może je zbierać   z ulicy. To są prywatne śmieci i sąsiedzi nie muszą widzieć co wyrzucamy.
E. OBAL powiedziała, że każdy mieszkaniec, tam gdzie były blaszane kubły, do końca października br. otrzymał informację iż musi zakupić pojemnik plastikowy. Ponieważ niektórzy mieszkańcy mieli nowe kubły, poprosili firmę by odbierała także te metalowe. Ale właściciele zostali poinformowani że oddają je na własną odpowiedzialność. Pojemniki blaszane nie pasują do śmieciarek, mają inne zaczepy. Kiedy pojemnik wpadnie do środka, pracownicy nie mogą ich wyciągać, od razu są zgniatane. Zwracano uwagę pracownikom, by kiedy pojemnik wpadnie do środka, powiadamiali o tym właścicieli posesji. Jeśli jednak od listopada ktoś nie ma plastikowego pojemnika, to oddaje śmieci na własną odpowiedzialność. Od początku cały czas udzielano tych samych informacji, mieszkańcy otrzymali ulotkę. Z opracowaniem kolejnej ulotki czekano na rozporządzenie Ministerstwa odnośnie segregacji odpadów. Nic się tutaj nie zmieniło. Nadal można łączyć tworzywa z plastikiem. Jest już opracowana ulotka, którą otrzymają mieszkańcy. Raz na pół roku Związek będzie wydawał też gazetkę. Starają się informować o wszystkim mieszkańców, na stronie Związku są bieżące informacje. Przez cały czas informują, że nie można wrzucać gruzu ani odpadów niebezpiecznych. Jeśli chodzi o „panie w białych rękawiczkach”, to zgodnie z ustawą musi być kontrola. Mimo kamer w samochodach, pracownicy są tylko ludźmi. Od lipca 2013 r., kiedy powstał Związek, pracuje w nim tyle samo osób, nie ma nowo przyjętych. Firma odbierająca odpady EKO KALISZ musi realizować te zapisy, jakie były zapisane w przetargu. Panie jeżdżą po terenie całego Związku, muszą sprawdzać co się dzieje. Są zakłady segregacji odpadów, ale wymagają by trafiały do nich określone odpady. 

B. GOŚCINIAK zauważyła, że ona nie wie co jest odpadem niebezpiecznym – czy takim odpadem jest np. butelka po lekach.

E. OBAL podkreśliła, że w aptekach są pojemniki na odpady medyczne. 

B. GOŚCINIAK zwróciła uwagę, że w ich miejscowości nie ma apteki i nie mają dostępu do takich pojemników. Zapytała o butelkę po Domestosie. 

E. OBAL stwierdziła, że wrzucamy ją do plastików. Pracownicom Związku zależy na tym, by nauczyć firmę, żeby nie brała tych odpadów, których nie przyjmują na punkcie.
B. GOŚCINIAK powiedziała, że ludzie chcą segregować odpady tylko nie wiedzą co i jak.

T. DŻYGAŁA zapytał, czy są wyciągane konsekwencje od firmy, że nie realizuje zapisów przetargu. np. jeśli nie został odebrany niedomknięty kubeł.

E. OBAL zauważyła, że jeśli pojemnik jest trochę otwarty, to jest odebrany. Nie odebrane pozostają pojemniki otwarte albo przeładowane. 

I.DWORCZAK podkreśliła, że płaci za 5 osób, czyli może wystawiać 5 pojemników. Wystawiła      2 kubły a jednego nie odebrali.

E. OBAL odpowiedziała, że nie wie dlaczego tak się stało.  Od osób prywatnych odbierana jest każda ilość odpadów.  W firmie EKO KALISZ pracują różni ludzie.

M. GASZEK zwrócił uwagę, że odpady komunalne, to są te odpady, które się wytwarza w związku z codziennym bytowaniem. Od kwietnia ub.r. obowiązuje regulamin instalacji w Ostrowie Wlkp. do której jesteśmy zobowiązani zawozić odpady komunalne. Sprawdzane jest jakie odpady są przywożone. Zdarza się gruz, szyby samochodowe, płyty pilśniowe, sznurki rolnicze – czyli to czego nie powinno być. W pojemnikach powinny być tylko odpady komunalne. Są coraz wyższe poziomy dla gmin segregacji odpadów komunalnych. Im więcej w odpadach zmieszanych jest odpadów, których nie powinno być, to poziom się podwyższa i mieszkańcy za to płacą. Nie możemy wybrać sobie innej instalacji. Odpady sprawdzają pracownice Związku, operatorzy, ale też kontrolowane są w instalacji. Ziemia, gleba, kamienie – to nie są odpady komunalne. Instalacja wymaga od Związku przestrzegania przepisów. Jeśli pojemnik nie został odebrany, to najprawdopodobniej nie wszystkie odpady były komunalne. W wielkogabarytowych ostatnio nawet zdarzyła się uzda.

T. DŻYGAŁA poprosił, by w przypadku zmiany przepisów czy zasad odbioru, przesłać informacje do sołtysów i dyrektorów szkół.

E. OBAL stwierdziła, że regulamin Związku nie jest zmieniany od lipca 2013 r. Były informacje dla sołtysów i na stronie internetowej dotyczące pojemników. Wszyscy korzystają z internetu, więc nie powinno być problemów z informacją. Po wydrukowaniu broszury każdy mieszkaniec dostanie ją do domu. Teraz czeka na Wojewódzki Plan Gospodarki Odpadami. Jesteśmy jednym                   z nielicznych Związków, który odbiera odpady zielone od mieszkańców. To też powoduje koszty. Robimy wszystko, żeby utrzymać stawkę i jej nie podwyższać – inne związku podniosły stawki. Musimy nauczyć się segregować i odpowiednio traktować odpady. Przypomniała też, że działają punkty odbioru odpadów, gdzie można odpady zostawić nieodpłatnie.
W. LISIAK zapytał, czy wiadomo ilu mieszkańców Gminy Kobylin nie płaci za śmieci.

E. OBAL zauważyła, że chodzi o uczciwość mieszkańców, nie płacą jednostki. Chciałaby, żebyśmy nie musieli płacić za cwaniaków. Przypomniała, że płacą osoby zamieszkałe, nie zameldowane.

W. POPIOŁEK podkreślił, że temat jest bardzo złożony. Musimy przestawić swoje myślenie. Działają punkty instalacyjne, które przetwarzają odpady i je sprawdzają. Poprosił o cierpliwość, każdy z mieszkańców otrzyma ulotkę. Odpady to biznes. Jest członkiem Zgromadzenia Związku     i jest dumny iż stawki są niższe niż w innych związkach. Koszty utrzymania administracji to 3% wszystkich kosztów. Możemy ubolewać, że nie mamy własnej instalacji. Przypomniał, że 10 lat temu planowano budowę instalacji w Sulmierzycach, mieszkańcy to zablokowali, dziś żałują. Na początku założono składkę od mieszkańca w wysokości 10,50 zł i tego się trzymajmy. Tona odpadów kosztuje 260 zł. Kiedy odpady są cięższe, to koszty wzrastają. Musimy zrobić wszystko by je zmniejszać. Dużo jest odpadów zielonych, można np. zrezygnować z wiejskich odbiorów. Myślimy też o oddzielaniu popiołu, ale przepisy na to nie pozwalają. Poprosił o cierpliwość. Ciężko zweryfikować tych co zgłosili deklaracje na odbiór odpadów. Kolejnym etapem będzie czipowanie pojemników.

E. OBAL zwróciła uwagę, że jeśli przedstawiciele Związku zostaną zaproszeni na zebranie wiejskie, to przyjadą. Muszą tylko zostać o tym powiadomieni kilka dni wcześniej. 

M. KOWALSKA podkreśliła, żeby zaznaczyć gdzie można wrzucać pampersy. 

M. GASZEK powiedział, że nigdy nie było problemów z pampersami.  
Ad 4

T. DŻYGAŁA zauważył, że radni otrzymali informację Burmistrza o działalności międzysesyjnej, stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 14 za. 

Ad 5
T. DŻYGAŁA stwierdził, że informacja o realizacji zadań z zakresu pomocy społecznej, stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokołu, była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania.
Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 14 za. 

Ad 6

T. DŻYGAŁA podkreślił, że Stan bezpieczeństwa i porządku publicznego w gminie w 2016 roku, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
M. POLNY zauważył, że na dzisiejszym posiedzeniu są sołtysi, dyrektorzy szkół, dlatego poinformował o zagrożeniu – niebezpiecznej grze interaktywnej z Rosji „Błękitny wieloryb”. Wiele dzieci grających w te grę popełniło samobójstwo. 
T. DZYGAŁA zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 14 za. 

Ad 7

T. DŻYGAŁA powiedział, że stan bezpieczeństwa pożarowego na terenie gminy w 2016 roku, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 14 za. 

Ad 8

 T. DŻYGAŁA zauważył, że sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego Gminy Kobylin za rok 2016, było omawiane na wspólnym posiedzeniu komisji i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 14 za. 
Ad 9

a) 

T. DŻYGAŁA stwierdził, że projekt uchwały w sprawie: Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Kobylin na lata 2017 – 2022, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXIX/145/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 marca 2017 r.

w sprawie: Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Kobylin na lata 2017 – 2022, 

została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
b)

T. DŻYGAŁA zwrócił uwagę, że projekt uchwały w sprawie: dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXIX/146/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 marca 2017 r.

w sprawie: dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
c)

T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie: przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Miasta i Gminy Kobylin na lata 2017-2020, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXIX/147/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 marca 2017 r.

w sprawie: przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Miasta i Gminy Kobylin na lata 2017 -2020,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu
d)

T. DŻYGAŁA stwierdził, że projekt uchwały w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Zalesie Małe, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXIX/148/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 marca 2017 r.

w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Zalesie Małe,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu
e)

T. DŻYGAŁA powiedział, że projekt uchwały w sprawie: zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych przez podinspektora Czesława Piskorka. .
CZ. PISKOREK zauważył, że uchwała dotyczy skrzyżowania linii kolejowych z drogami. Kolej stoi na stanowisku iż jak droga nie będzie miała statusu drogi publicznej, to doprowadzi do zamknięcia drogi.  Można jeszcze wyznaczyć zarządcę, ale u nas to niemożliwe. Chodzi o trzy drogi: drogę Rojew – Kuklinów, drogę w Wyganowie i drogę w Rębiechowie. Drogom zostaną nadane numery i będzie to dalej funkcjonowało na takich zasadach jak dotychczas. Po podjęciu uchwały wystąpimy do Wojewody o nadanie numery drogi. Przy okazji w projekcie uchwały uwzględniono trzy nowe ulice w Kobylinie – Sportową, Wiosenną i Słoneczną, które także nie mają numerów ewidencyjnych.
T. DŻYGAŁA Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXIX/149/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 marca 2017 r.

w sprawie: zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu
f)

T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na postawienie w stan likwidacji Związku Gmin Zlewni Górnej Baryczy w Krotoszynie, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych.
ZASTĘPCA BURMISTRZA zwrócił uwagę, że, głównym celem Związku Gmin Zlewni Górnej Baryczy była budowa Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Sulmierzycach. Po dyskusjach zmieniono lokalizację na Wałków w Gminie Koźmin Wlkp.. W międzyczasie zmieniły się przepisy dotyczące odpadów i powstał Międzygminny Związek EKO SIÓDEMKA. Nie ma sensu by Związek istniał dalej, dlatego podjęto decyzję o jego likwidacji. Jesteśmy dopisani do Zakładu        w Ostrowie Wlkp.

T. DŻYGAŁA Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXIX/150/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 marca 2017 r.

w sprawie: wyrażenia zgody na postawienie w stan likwidacji Związku Gmin Zlewni Górnej Baryczy w Krotoszynie,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu
g)

T. DZYGAŁA stwierdził, że projekt uchwały w sprawie: nie wyrażenia  zgody na wyodrębnienie    w budżecie gminy na rok 2018 środków stanowiących fundusz sołecki, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych oraz na spotkaniu sołtysów. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXIX/151/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 marca 2017 r.

w sprawie: nie wyrażenia  zgody na wyodrębnienie w budżecie  gminy na rok 2018 środków stanowiących fundusz sołecki,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu
h)

SKARBNIK przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017, stanowiące załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. Zauważyła, że otrzymaliśmy dotację na stypendia dla uczniów w wysokości 36.462 zł. Po stronie wydatków na ten cel zaplanowano 45.578 zł. Zmniejszono środki z tytułu wypłat na poręczenia o 24.116 zł, planując 15.000 zł na dofinansowanie sprzętu ratowniczego oraz umundurowania dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Krotoszynie. Poza tym konieczne jest przesunięcie 8.500 zł z dotacji na zadania bieżące OSP na zadania inwestycyjne. OSP Kuklinów planuje zakup dwóch aparatów tlenowych. Poinformowała, że zmniejszono dotację o 104.000 zł na przedszkola, ale to nie jest ujęte bo mamy tak napięte wydatki bieżące, że nie ma możliwości ich zmniejszenia. Zostanie to rozliczone przy kolejnych zmianach budżetu. Zauważyła, że mamy duży deficyt w tym roku             i dlatego nie możemy zwiększać wydatków bieżących. Przypomniała, że o 2 mln zł jest niższa subwencja wyrównawcza. Mamy przekroczony plan wydatków bieżących w stosunku do dochodów bieżących o 500.000 zł. Chciałaby, żeby radni mieli tego świadomość.  

Radni jednogłośnie (14 za) przyjęli autopoprawki.  
T. DŻYGAŁA odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017.
UCHWAŁA NR XXIX/152/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 marca 2017 r.

w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu
i)

T. DŻYGAŁA stwierdził, że projekt uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2017 – 2027, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXIX/153/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 marca 2017 r.

w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2017 – 2027,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu
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F. HECHMANN zwrócił się do radnego powiatowego Wiesława Popiołka w sprawie dziur na drodze powiatowej do Berdychowa. Zapytał o równiarkę, na drodze są koleiny.

W. POPIOŁEK w imieniu dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg przeprosił, że nie mógł przybyć na dzisiejsze posiedzenie. Dotychczas te największe dziury były remontowane metodą „na zimno”. Od dziś ekipa wyjechała w teren i zaczęła remonty. PZD nie posiada własnej równiarki, tylko wynajmuje. Zgłosi ten temat.

P. CHLEBOWSKI  zapytał, czy będą frezowanie pnie przy tzw. topolówce. Został jeszcze odcinek krzewów do wycięcia. 
W. POPIOŁEK poinformował, że przy drogach powiatowych wycięto 147 drzew. Do wycięcia pozostało jeszcze kilka krzewów w Zalesiu Wielkim i Kuklinowie. Po zakończeniu wycinki ekipa będzie frezować pnie, łącznie z krzewami.
B. GOŚCINIAK podkreśliła, że p.Popiołek mówił o tym iż wieś poradzi sobie z odpadami zielonymi. Wieś poradzi sobie ze wszystkim. Przypomniała, że na wsiach odpady komunalne są odbierane 2 razy w tygodniu a w mieście cztery razy. Poza tym na wsiach mieszkańcy sami sprzątają ulice, wycinają krzewy a w mieście są to prace zlecane. Prosi nie zapominać, że wszyscy płacą takie same podatki. Także w szkole kuklinowskiej wszystko robią we własnym zakresie. Natomiast w mieście nikt społecznie nie pracuje, bo są odpowiednie służby. Nie chciałaby, żeby mieszkańcy wsi byli traktowani na marginesie.

F. HECHMAN przypomniał o rowie przy drodze do Berdychowa.  
W. POPIOŁEK stwierdził, że w sprawie rowu, to muszą się porozumieć Spółka Wodna                    z Powiatowym Zarządem Dróg. Poprosił, żeby ten problem zgłosić na piśmie. 
Odpowiedział p.Gościniak, że traktuje wszystkich równo. Widział listy z kontroli rolników             w zakresie oddawania odpadów. Dziś kontroluje się rolników i nie zabiera się pojemników jeśli są tam kawałki sznurka rolniczego czy folii. Traktuje się, że rolnik prowadzi działalność gospodarczą. Pytanie dlaczego w takim razie odbierane są odpady zielone. Rolnik nie jest zarejestrowanym przedsiębiorcą, to pomieszanie pojęć.
Szkoły są traktowane jako osoby prawne i zielonych odpadów powinny pozbywać się we własnym zakresie. Musimy ten temat sobie poustalać. W Gminie nie mamy służb komunalnych tylko zatrudniamy firmę. Nie mamy zamiaru nikogo różnić. Chodzi tylko o to, by pojemniki na odpady coraz mniej ważyły, bo za to płacimy krocie. Musimy wyeliminować popiół i gruz, bo to najwięcej waży. Są specjalistyczne firmy, które odbierają odpady rolnicze. Do pojemników nie można wyrzucać odpadów budowlanych. Nie wiadomo jednak np. co ze styropianem opakowaniowym – nie dostał odpowiedzi ze Związku w tym temacie. Jest wiele pytań. Dyskusje są po to by się czegoś nauczyć i wyedukować wspólnie, by w przyszłości było lepiej. 
Poinformował sołtysów, że kury mają jeszcze pozostać w zamknięciu ze względu na ptasią grypę. 

Następnie zauważył, że plac budowy dotyczący budowy gazociągu został przekazany firmie wykonawczej. Rolnicy, którzy mają w tym pasie swoje grunty, powinni wyłączyć je z dopłat obszarowych. Należy zgłosić się do Urzędu Miejskiego, żeby wyłączyć ilość powierzchni jaką należy odpisać. Dotychczas była tylko jedna osoba. 
D. JAŹWIEC zauważyła, że otrzymała informację, że zmarł Zenon Świderski, nasz wybitny regionalista.

T. DŻYGAŁA poprosił o powstanie i uczczenie pamięci ś.p. Zenona Świderskiego minutą ciszy.   
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Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 20.00.
Protokółowała :                                                                            Przewodniczył :                                                           

Magdalena Nowakowska                                                             Przewodniczący

           inspektor                                                                            Rady Miejskiej

                                                                                                     Tadeusz Dżygała
