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PROTOKÓŁ NR XXX/2017
z posiedzenia Rady Miejskiej w Kobylinie w dniu 28 kwietnia 2017 roku

XXX sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 28 kwietnia 2017 roku o godzinie 18-tej, w Sali szkolnej w Kobylinie.  

W sesji uczestniczyło 15 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu), zaproszeni goście (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu), Zastępca Burmistrza – Mirosław Sikora, Skarbnik Gminy – Jolanta Nowak oraz Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Krotoszynie – Krzysztof Jelinowski. 
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała.

Ad 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała, który powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła porządek obrad – 14 za.
Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji. 
2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Zapytania, wnioski i interpelacje.

4. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 
5. Informacja o wykorzystaniu środków strukturalnych oraz dopłat obszarowych.

6.  Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie: udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,
b) w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017.
7.  Wolne głosy i wnioski.

8.  Zakończenie.
Ad 2
T. DŻYGAŁA poinformował, że zapoznał się z protokółem z poprzedniej sesji i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokółu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokołu bez jego odczytania.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji – 15 za. 

Ad 3
W punkcie tym nikt głosu nie zabrał.

Ad 4

T. DŻYGAŁA zauważył, że radni otrzymali informację Burmistrza o działalności międzysesyjnej, stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 15 za. 

Ad 5
T. DŻYGAŁA stwierdził, że jak co roku zwrócił się do Kierownika Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Krotoszynie z prośbą o informacje nt. wykorzystania środków strukturalnych oraz dopłat obszarowych. Informację taką otrzymał i stanowi ona załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Kierownik Andrzej Skrzypczak przesłał usprawiedliwienie swojej nieobecności na dzisiejszej sesji. Gdyby były jakieś pytania, poprosił o przesłanie ich na piśmie.  
Zapytał, czy są pytania.
Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 15 za. 

Ad 6

a)

T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie: udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych.

ZASTĘPCA BURMISTRZA stwierdził, że projekt dotyczy przyznania dotacji. Zgodnie z uchwałą z 2012 r. w sprawie zasad i trybu postępowania przy udzielaniu i rozliczaniu dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane dla obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków nie stanowiących własności gminy Kobylin, został ogłoszony nabór wniosków na który wpłynęły dwa wnioski. W tym roku w budżecie zaplanowano na ten cel 50.000 zł. Proponuje przeznaczyć dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Smolicach 20.000 zł, natomiast dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Stanisława Bpa w Kobylinie      30.000 zł.
T. DŻYGAŁA  Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXX/154/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 kwietnia 2017 r.

w sprawie: udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,  
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu
b)

ZASTĘPCA BURMISTRZA przedstawił autopoprawki do projektu uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017, stanowiące załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Zauważył, że planowane dochody i wydatki zwiększonoby o 536.192,47 zł. Taka kwota wpłynęła na zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie paliwa. Środki te wprowadził do budżetu zarządzeniem, ponieważ muszą zostać rozdysponowane do końca kwietnia br. i wczoraj zostały przesłane na konta rolników.
Rada Miejska jednogłośnie (15 za) przyjęła autopoprawki. 

T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił, odczytał projekt uchwały.  
UCHWAŁA NR XXX/155/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 kwietnia 2017 r.

w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017,  
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu
Ad 7
T. DŻYGAŁA poinformował, że otrzymał zaproszenie dla całej Rady na obchody Wielkopolskiego Dnia Strażaka w dniu 6 maja br. organizowane przez Prezesa Zarządu Oddziału Wojewódzkiego Związku OSP Województwa Wielkopolskiego, Starostę Krotoszyńskiego, Komendanta Powiatowego PSP w Krotoszynie, Prezesa Zarządu Oddziału Powiatowego Związku OSP i Burmistrza Krotoszyna. Podziękował też za życzenia świąteczne przesłane dla Rady Miejskiej. 
ZASTĘPCA BURMISTRZA poinformował, że Urząd ma do sprzedaży drzewo opałowe pozyskane z pasów drogowych położonych na terenach na których będzie przebiegał gazociąg Krobia – Odolanów. Łącznie 34 m3 drzewa dębowego, jesionowego i olchowego wycenione na 4.609 zł. Poza tym sprzedajemy też kocioł c.o. z 2012 r. o pojemności 4 m3. Był on używany w świetlicy       w Wyganowie i wyceniono go na 1.200 zł. 

W najbliższych dniach rozpocznie się remont dróg gminnych. Jeśli pogoda dopisze w ciągu kilku dni zadanie zostanie zrealizowane. 
W. POPIOŁEK zauważył, że Wojewoda Wielkopolski przesłał pismo dotyczące sytuacji związanych ze sprawami klęsk żywiołowych. Poinformował rolników, że mogą uzyskać dofinansowanie do obowiązkowego ubezpieczenia gruntów. Jeśli ktoś będzie zainteresowany, to zaprasza do Urzędu. 
T. LESIŃSKI zwrócił uwagę, że od ok. 2 lat na ul. Kolejowej jest przejście dla pieszych, które wykonano na prośbę mieszkańców. Wymalowano pasy, ustawiono znaki i nic poza tym. Mieszkańcy nie mogą spokojnie wejść na przejście – z jednej strony mają pas zieleni i wysoki krawężnik, z drugiej zawyżone krawężniki. Poprosił o poprawienie przejścia, by bezproblemowo można było z niego korzystać. Poza tym naprzeciw posesji nr 39 jest suche drzewo. Poprosił, żeby je usunąć bo zagraża bezpieczeństwu.  
P. CHLEBOWSKI podkreślił, że po wyciętych drzewach na tzw. topolówce pozostały jeszcze pnie. Do wycięcia są jeszcze krzewy po lewej stronie jadąc od Kobylina.
Zasadny jest remont dróg powiatowych, zwłaszcza tych większych ubytków.

T. DŻYGAŁA stwierdził, że nie ma odcinka dróg powiatowych, gdzie nie byłoby jakichś dziur. Między Łagiewnikami a Zalesiem Wielkim są dwie duże dziury.

F. HECHMANN zapytał, czy Powiat dysponuje środkami na wyczyszczenie rowów. Spółka Wodna przeczyściłaby rów, tylko czy kto by za to zapłacił.

W. KONIECZNY nawiązał do tematu drogi w Kuklinowie. Radni wiedzą, że Rada Sołecka             w Kuklinowie złożyła pismo do Klubu „9” oraz Urzędu Miejskiego. Chciałby mieszkańcom dać odpowiedź. Temat ten był rozpatrywany na posiedzeniu komisji stałych i chciałby wiedzieć czy będą dodatkowe środki na budowę drogi. Przygotowano nową wycenę drogi, poszukując różnych sposobów obniżenia kosztów. Nie mówią już o przebudowie, tylko o remoncie. Ostatni kosztorys przygotowany przez fachowca z Firmy Gembiak – Mikstacki z 1.680.000 zł obniżył cenę do 650.000 zł. Nie wliczono budowy kanalizacji deszczowej. Zbadanie kanalizacji zlecono Międzygminnemu Związkowi Wodociągów i Kanalizacji w Strzelcach Wielkich. Według fachowców kanalizacja jest w dobrym stanie i nadaje się do dalszej eksploatacji. Poza tym kanalizacja nie przebiega pod drogą, ale pod chodnikiem. Gdyby się coś działo, będzie można rozebrać chodnik.

B. DRYGAS podziękował dyr. Jelinowskiemu za połatanie dziur na drodze do Kuklinowa. Poprosił jeszcze o dostarczenie piasku pod budowę chodnika. Mieszkańcy wsi proponują, żeby na początku    i końcu Staregogrodu założyć progi zwalniające. Miejscowość ma zabudowę zwartą a niektórzy przejeżdżają przez nią naprawdę szybko.     
Ł. JARUS poprosił dyr. Jelinowskiego o naprawę pozarywanego chodnika w Srokach – po lewej stronie. 
K. JELINOWSKI poprosił o szczegóły gdzie mieści się rów w Berdychowie, który wymaga wyczyszczenia. Przetarg na takie prace został rozstrzygnięty i jeśli zakres nie będzie duży, to można zrealizować zadanie nawet w tym roku. 

Firma, która wycięła 149 drzew przy drogach powiatowych, ma zlecone także frezowanie pni. Zwróci na to uwagę p.Wojtkowakowi, które wygrał przetarg.

Jeśli chodzi o piasek do Staregogrodu, to ustalimy dostawę. 

Po okresie zimowym mamy wiele dziur na drogach. Na terenie Gminy Kobylin te remonty są najbardziej zaawansowane. Kiedy była możliwość remontu masą na zimno, wyremontowano następujące drogi: z Benic przez Starygród do Kuklinowa, z Rębiechowa do Kobylina, z Kobylina w kierunku Łagiewnik i z Kobylina w kierunku Srók. Wszystkie drogi są pilotowane, przewodniczący ma rację odnośnie drogi Łagiewniki – Zalesie Wielkie. 

Sprawdzi też sytuację na ul. Kolejowej. Jeśli drzewo będzie wymagało usunięcia, zwróci się ze stosownym wnioskiem.

ZASTĘPCA BURMISTRZA zauważył, że temat kuklinowskiej drogi przedstawiał już radny            z Kuklinowa. Przypomniał, że decyzja w sprawie budżetu zapadła w grudniu ub.r. i na zadania inwestycyjne zaplanowano prawie 7 mln zł. To bardzo duża kwota, mamy zaplanowany wysoki kredyt i wskaźniki dochodów są na maksymalnym poziomie. Nie mamy możliwości dalszego zadłużania się. Wcześniej otrzymaliśmy od przedstawiciela Kuklinowa kosztorys na 1 mln zł, teraz kolejny na 560.000 zł. To jest jednak oferta firmy, natomiast Gminę obowiązuje ustawa                    o zamówieniach publicznych i kosztorys inwestorski, nie ofertowy. Przetargi drogowe najlepiej ogłaszać na początku roku. Bez kosztów kanalizacji kosztorys inwestorski wyniósłby ok. 1 mln. Aby ogłosić przetarg musimy mieć takie środki w budżecie. Firma może zaoferować kwotę 999.000 zł i nie będziemy mieć prawa, żeby unieważnić przetarg. Ta kwota czterokrotnie przewyższa kwotę jaką dziś mamy w budżecie. Są strategiczne zadania na które mamy poskładane wnioski                   o dofinansowanie, m.in. budowa kanalizacji sanitarnej w Długołęce i Smolicach. Należy mieć na uwadze, że aby to zadanie realizować, musimy posiadać środki własne na ten cel. Jest jeszcze wiele niewiadomych, przepisy się zmieniają. Nie wiemy w jakiej wysokości w przyszłym roku otrzymamy subwencje. Aby wygospodarować dodatkowy 1 mln zł, to te środki należy skądś wziąć.  
Ad 8

Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 18.45.
Protokółowała :                                                                            Przewodniczył :                                                           

Magdalena Nowakowska                                                             Przewodniczący

           inspektor                                                                            Rady Miejskiej

                                                                                                     Tadeusz Dżygała
