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PROTOKÓŁ NR XXXII/2017
z posiedzenia Rady Miejskiej w Kobylinie w dniu 29 czerwca 2017 roku

XXXII sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 29 czerwca 2017 roku                o godzinie 18-tej, w Sali szkolnej w Kobylinie.  

W sesji uczestniczyło 15 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu), zaproszeni goście (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu), Zastępca Burmistrza – Mirosław Sikora, Skarbnik Gminy – Jolanta Nowak oraz Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Krotoszynie – Małgorzata Grzempowska i Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Krotoszynie – Krzysztof Jelinowski. 
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała.

Ad 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała, który powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła porządek obrad – 15 za.
Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji. 
2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Zapytania, wnioski i interpelacje.

4. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 
5. Informacja dotycząca realizacji remontów i inwestycji oświatowych.

6. Sytuacja na rynku pracy w powiecie krotoszyńskim ze szczególnym uwzględnieniem Gminy Kobylin.

7. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie: rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania                   z wykonania budżetu gminy Kobylin za rok 2016,

b) w sprawie: udzielenia absolutorium Burmistrzowi Kobylina, 
c) w sprawie: przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Kobylin na lata 2017-2022,
d) w sprawie: określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dla dyrektorów i wicedyrektorów szkół, a także nauczycieli, którzy obowiązki kierownicze pełnią w zastępstwie nauczyciela, któremu powierzono stanowisko kierownicze oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy – Karta Nauczyciela, zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Kobylin, 
e) w sprawie: przyjęcia „Programu ochrony środowiska dla Gminy Kobylin na lata 2017 – 2020    z perspektywą na lata 2021 – 2024”, 
f) w sprawie: zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu.
g) w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017,
h) w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2017 – 2027.
8.  Wolne głosy i wnioski.

9.  Zakończenie.

Ad 2
T. DŻYGAŁA poinformował, że zapoznał się z protokółem z poprzedniej sesji i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokółu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokołu bez jego odczytania.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji – 15 za. 

Ad 3
W punkcie tym nikt głosu nie zabrał.

Ad 4

T. DŻYGAŁA zauważył, że radni otrzymali informację Burmistrza o działalności międzysesyjnej, stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 15 za. 

Ad 5
T. DŻYGAŁA stwierdził, że informacja dotycząca realizacji remontów i inwestycji oświatowych, była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji stałych przez podinspektor Sylwie Wachowiak. Stanowi ona załączniki nr 4 do niniejszego protokołu. 
Zapytał, czy są pytania.
Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 15 za. 

Ad 6

T. DŻYGAŁA poinformował, że radni otrzymali materiał nt. Sytuacji na rynku pracy w powiecie krotoszyńskim ze szczególnym uwzględnieniem Gminy Kobylin, stanowiący załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
M. GRZEMPOWSKA – dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Krotoszynie, zwróciła uwagę, że wszystkie działania PUP zostały szczegółowo opisane w materiale. Poinformowała, że według najnowszych danych stopa bezrobocia w Powiecie jest rekordowo niska i wynosi 4,1%. Praca jest, natomiast pracodawcy mają coraz większe problemy z pozyskaniem pracowników. Coraz więcej pracuje obcokrajowców, przede wszystkim z Ukrainy. W Powiecie legalnie pracuje ponad 1300 obcokrajowców. Krotoszyński PUP osiąga bardzo wysokie wskaźniki m.in. efektywności zatrudnienia. W 2016 r. efektywność wyniosła ponad 90 %, co plasuje Urząd na trzecim miejscu w Wielkopolsce.
P. CHLEBOWSKI
zapytał co wpłynęło w ciągu ostatnich 20 lat na spadek bezrobocia z 17 % na 4 %. 

M/. GRZEMPOWSKA odpowiedziała, że jest to przede wszystkim efekt ożywienia gospodarczego. Jest duże zapotrzebowanie na produkty i usługi. 
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 15 za. 

Ad 7

a)

ZASTĘPCA BURMISTRZA przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Kobylin za 2016 rok. Jego wystąpienie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu, natomiast sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Kobylin za rok 2016 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

T. DŻYGAŁA odczytał Uchwałę Nr SO 0954/34/3/Ka/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 24 kwietnia 2017 r. w sprawie: wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Kobylin za 2016 rok, stanowiącą załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Poprosił Burmistrza o zajęcie stanowiska wobec odczytanej opinii. 

ZASTĘPCA BURMISTRZA zwrócił uwagę na to, że Regionalna Izba Obrachunkowa  zaopiniowała wykonanie budżetu pozytywnie. Sprawozdanie spełnia wszelkie wymogi.

T. DŻYGAŁA poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii komisji.

D. JAŹWIEC poinformowała, że Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za 2016 rok – 4 za.

G. KRECZMER poinformował, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Rolnictwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za 2016 rok – 5 za.

M. FLAK poinformował, że Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za 2016 rok – 4 za. 

T. DŻYGAŁA otworzył dyskusję. 

Ponieważ nikt z radnych głosu nie zabrał, zamknął dyskusję i odczytał projekt uchwały w sprawie: rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kobylin za rok 2016. 

UCHWAŁA NR XXXII/158/17
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 29 czerwca 2017 roku

w sprawie: rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania

z wykonania budżetu gminy Kobylin za rok 2016,
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

b) 

D. JAŹWIEC odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Kobylina za rok 2016, stanowiący załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

W. LISIAK odczytał Uchwałę nr SO-0955/28/3/Ka/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 25 maja 2017 r. w sprawie: wyrażenia opinii 
o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Kobylin o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Kobylina za 2016 rok, stanowiącą załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

T. DŻYGAŁA poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii komisji.

D. JAŹWIEC poinformowała, że Komisja Rewizyjna jednogłośnie była za udzieleniem absolutorium Burmistrzowi Kobylina za 2016 rok – 4 za.

G. KRECZMER poinformował, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Rolnictwa zaopiniowała udzielenie absolutorium Burmistrzowi Kobylina za 2016 rok, 2 głosami za i 3 wstrzymującymi.

M. FLAK poinformował, że Komisja Spraw Społecznych zaopiniowała udzielenie absolutorium Burmistrzowi Kobylina za 2016 rok, 1 głosem za i 3 głosami wstrzymującymi.

T. DŻYGAŁA zauważył, że komisje nie zgłosiły żadnych wniosków dotyczących absolutorium        i otworzył dyskusję. 

Ponieważ nikt z radnych głosu nie zabrał, zamknął dyskusję. Następnie odczytał projekt uchwały     w sprawie: udzielenia absolutorium Burmistrzowi Kobylina. 

UCHWAŁA NR XXXII/159/17
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 29 czerwca 2017 roku

w sprawie: udzielenia absolutorium Burmistrzowi Kobylina,

została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
c)
T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie: przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Kobylin na lata 2017-2022, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych przez Kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXXII/160/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 29 czerwca 2017 r.

w sprawie: przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Kobylin na lata 2017-2022,  
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu
d)

T. DŻYGAŁA stwierdził, że projekt uchwały w sprawie: określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dla dyrektorów i wicedyrektorów szkół, a także nauczycieli, którzy obowiązki kierownicze pełnią w zastępstwie nauczyciela, któremu powierzono stanowisko kierownicze oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy – Karta Nauczyciela, zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Kobylin, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych przez podinspektor Sylwię Wachowiak. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXXII/161/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 29 czerwca 2017 r.

w sprawie: określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dla dyrektorów i wicedyrektorów szkół, a także nauczycieli, którzy obowiązki kierownicze pełnią w zastępstwie nauczyciela, któremu powierzono stanowisko kierownicze oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy – Karta Nauczyciela, zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Kobylin,  
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu
e)

T. DŻYGAŁA zwrócił uwagę, że projekt uchwały w sprawie: przyjęcia „Programu ochrony środowiska dla Gminy Kobylin na lata 2017 – 2020 z perspektywą na lata 2021 – 2024”, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych przez przedstawiciela firmy „EkoLogika”, która opracowywała Program.
W. POPIOŁEK stwierdził, że to kontynuacja istniejącego planu. „EkoLogika” przygotowała bardzo obszerny materiał. Program Ochrony Środowiska wraz z Prognozą Oddziaływania na Środowisko, Raportem Wykonania Programu Ochrony Środowiska za lata 2015 – 2016 oraz załącznikami graficznymi, łącznie liczy ponad 300 stron. Dlatego też radni otrzymali całość materiałów na płycie CD, aby zaoszczędzić na papierze.
T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXXII/162/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 29 czerwca 2017 r.

w sprawie: przyjęcia „Programu ochrony środowiska dla Gminy Kobylin na lata 2017 – 2020 z perspektywą na lata 2021 – 2024”
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
f)

T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie: zaciągnięcia pożyczki długoterminowej      z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Poinformował, że pożyczka zostanie zaciągnięta na budowę kanalizacji sanitarnej w Długołęce i Smolicach. Zapytał, czy są pytania. 
Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXXII/163/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 29 czerwca 2017 r.

w sprawie: zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
g)

SKARBNIK przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017, stanowiące załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. Poinformowała, że opracowano kosztorysy dwóch zadań – budowę placu zabaw w Kobylinie przy ul. Berdychowskiej oraz budowę grzybka przy Sali sportowej Pilawa. Koszty są wyższe niż planowano, stąd propozycja zwiększenia planowanych wydatków - na budowę grzybka o 60.000 zł, natomiast na budowę placu zabaw o 30.000 zł. Środki na te zadania przeniesionoby z wolnych środków jakie pozostały              z innych zadań inwestycyjnych. Druga zmiana dotyczy przesunięcia 2.000 zł ze środków zaplanowanych na koszty energii oświetlenia ulicznego na remont oświetlenia przy świetlicy          w Smolicach. Także kwoty wydatków na przebudowę rynku w Kobylinie oraz przebudowę               i rozbudowę świetlicy wiejskiej w Wyganowie, zostałyby skorygowane w Wieloletniej Prognozie Finansowej.  
T. DZYGAŁA poddał autopoprawki pod głosowanie.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła autopoprawki – 15 za. 

T. DZYGAŁA zauważył, że projekt uchwały, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił, odczytał projekt uchwały. 
UCHWAŁA NR XXXII/164/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 29 czerwca 2017 r.

w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017,
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
h)

T. DŻYGAŁA zwrócił uwagę, że projekt uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2017 – 2027, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXXII/165/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 29 czerwca 2017 r.

w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2017 – 2027,
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
Ad 8

FELIKS RYCHTER, mieszkaniec Kuklinowa, zaprosił radnych do Kuklinowa, żeby przekonali się jaka jest droga w tej miejscowości. Zaproponował, żeby przejechali się własnymi samochodami po tej drodze. Wtedy sami stwierdzą, że powinna zostać wyremontowana w pierwszej kolejności. Jest ona w fatalnym stanie, są dziury a na jednym z odcinków można się przewrócić albo zderzyć           z innym samochodem. Chciałby, żeby każdy z radnych taką wycieczkę sobie zrobił. Zapytał, co dalej z tą drogą. Przypomniał, że radni ślubowali iż będą dbali o równomierny rozwój Gminy.        W związku z tym jak to wygląda w odniesieniu do Kuklinowa, gdzie jest ten równomierny rozwój Gminy?
T. LESIŃSKI przypomniał, że Klub Radnych „9” spotkał się z sołtysem Kuklinowa. Sołtys podał dwie opcje finansowe – 622.000 zł i 672.000 zł. Doszli do porozumienia, że będą realizować zadanie za 672.000 zł. W budżecie zaplanowano 200.000 zł, więc brakuje 473.000 zł. Rozmawiał już na ten temat z Zastępcą Burmistrza. Będzie chciał się jeszcze spotkać, żeby obrać sposób realizacji - czy to zadanie realizować w tym roku, czy też etapowo i w związku z tym czy zaczynać jeszcze w tym czy już w przyszłym roku. Ma nadzieję, że do tego remontu dojdzie. Sołtys mówił, że za wspomnianą kwotę można zrealizować remont satysfakcjonujący mieszkańców. Mieszkańcy Kuklinowa powinni zrozumieć, że Zastępca Burmistrza obecnie sam jest odpowiedzialny za całą Gminę, stąd jego czas jest ograniczony.   

F. RYCHTER stwierdził, że mieszkańcy czekają już 40 lat. Do dziś nic nie zrobiono. Teraz wymyśla się jakieś wariantowe zadania. Na drodze jest łata na łacie.
T. DŻYGAŁA zauważył, że od 40 lat jest radnym i o tej drodze słyszy dopiero od 3 lat. Nie wyolbrzymiajmy potrzeb, są też inne drogi w bardzo złym stanie, np. w Zalesiu Wielkim koło firmy p.Gottra droga powiatowa jest w takim stanie iż samochodem osobowym nie można nią przejechać.

BOGDAN HADZIK, mieszkaniec ul. Mickiewicza w Kobylinie, przypomniał o pozapadanych studzienkach, niedrożnej kanalizacji i dziurach na tej ulicy. Mówił o tym na sesji w dniu 30 grudnia 2016 r. W tym roku w maju tradycyjnie już przejechał samochód urzędowy i dosypał grys. Chce dziś uzyskać konkretną odpowiedź od dwóch gremiów. Od gremium, które reprezentuje p.Górski – czy choć jeden wniosek od Rady Osiedla wpłynął do Urzędu w tej sprawie, o której mówi już od     6 lat. Od p.Sikory, który do „Gazety krotoszyńskiej” udzielił wywiadu w którym mówi nieprawdę. Należy wnioskować do Rady Miejskiej, żeby wystąpiła o „antynobla” dla niego, ponieważ podważa prawo Newtona - zaproponował obniżenie studzienek i woda ma płynąć pod górkę. Gratuluje pomysłu. Mówiono o tym, że musi zostać wypracowana koncepcja. Zapytał jaka koncepcja, skoro ten temat jest podejmowany od 20 lat a on na sesji mówił o tym pół roku temu. Obserwuje postępowanie byłego Burmistrza z mieszkańcami, które przypomina mu rządzenie „Pana                    z Nowogrodzkiej”. Poprosił o konkretną odpowiedź – co, gdzie i kiedy w tej sprawie.    
T. LESIŃSKI podkreślił, że temat ul. Mickiewicza jest znany od 20 lat. Zabiegali o ulicę  m.in. Stanisław Frąckowiak, Włodek Kowalski, p.Hadzik. Biorąc służbowo udział w posiedzeniu Rady Osiedla słyszał jak mieszkańcy o tą ulicę walczyli. Natomiast nic się w tym temacie nie działo. Nie wie dlaczego, może powodem nie podejmowania tego tematu było to iż Burmistrz Jasiński pokłócił się z jednym z mieszkańców. Przeszedł się tą ulicą, żeby zobaczyć jak wygląda. Przyznaje rację p.Hadzikowi, że część studzienek jest wyżej. Dziury są zasypywane grysem, który potem spływa do studzienek  i częściowo je zatyka. Ulica ma 170 metrów długości i 6 metrów szerokości – czyli łącznie 960 m2 powierzchni. Jego zdaniem wystarczy położyć najtańszą kostkę brukową i temat będzie rozwiązany. To ostania ulica w centrum miasta, która jest w złym stanie. Nie wie dlaczego  nie została wyremontowana. Klub radnych „9” będzie wnioskował, by to zadanie ująć w budżecie na 2018 rok. Nie trzeba przebudowywać ulicy, wystarczy przebudować kanalizację i położyć kostkę i centrum miasta zostanie zakończone. 
B. HADZIK stwierdził, że docenia działania dotyczące przebudowy kobylińskiego rynku – to wizytówka miasta. Ale jakiekolwiek prace na Rynku prowadzone bez remontu ul. Mikiewicza, mijają się z celem. Rury się zapadają, jak zostanie to wyrównane, ulica będzie niższa ok. 20-30 cm. Zapytał, czy to nie będzie wyrzucaniem pieniędzy w błoto. 

G. KORDUS zapytał dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, kiedy będzie remontowana droga powiatowa w Starkówcu.

F. HECHMANN podziękował za wyrównanie drogi przez Berdychów i wyczyszczenie rowu. Poprosił jeszcze o wyrównanie dziur  w drodze prowadzącej do Berdychowa.

W. KONIECZNY w imieniu mieszkańców Kuklinowa, Rady Sołeckiej, Stowarzyszenia kuKLINów i Szkoły Podstawowej zaprosił radnych i wszystkich obecnych na sołtysiadę 2017, która odbędzie się 2 lipca w Kuklinowie. Impreza rozpocznie się o godzinie 13.00  przy Sali wiejskiej                    w Kuklinowie. Do rozgrywek zgłosiło się 9 sołectw. 
Z. GÓRSKI zwrócił się do p.Hadzika, który już drugi raz zaatakował go podczas sesji. Zauważył, że jako Przewodniczący Zarządu Osiedla niewiele znaczy, nie ma wpływu na przyznawanie środków na remont ul. Mickiewicza. Zaprosił p.Hadzika na posiedzenie Rady Osiedla, dyskutowali na ten temat. Zapytał, co więcej mógł zrobić.  Z miasta Kobylin jest 6 radnych, zapytał p.Hadzika czy kiedyś zgłosił się do nich, czy złożył wniosek do Rady Miejskiej czy Rady Osiedla.

T. LESIŃSKI poinformował, że p.Hadzik złożył wniosek do Rady Miejskiej.

B. HADZIK zwrócił uwagę, że p.Górski może pomóc. Rada Osiedla może poprzeć mieszkańców ul. Mickiewicza, ten głos też się liczy.

Z. GÓRSKI powiedział, że ten temat był omawiany na posiedzeniu Rady Osiedla 3 czy 4 razy. Co może więcej zrobić, skąd wziąć pieniądze? Skoro teraz r.Lesiński obiecał wziąć pod uwagę ulicę Mickiewicza, to myśli iż zadanie jest realne.   
B. HADZIK stwierdził, że jeśli p. Górski czuje się obrażony, to przeprasza. Nie miał jednak na myśli jego osoby, tylko Radę Osiedla – żeby pomogła w tej sprawie. 

A.SZYMAŃSKI zgłosił potrzebę zamontowania lustra przy świetlicy w Raszewach. Zakręt jest ostry i niewidoczny i może dojść do kolizji. Tą drogą chodzą dzieci na plac zabaw.

Z. MIEDZIŃSKI zauważył, że PZD wyremontował drogę Górka – Zalesie Małe – Zalesie Wielkie – Łagiewniki. Nie wyremontowano pętli w Zalesiu Wielkim. Dziury są tam wyjątkowo głębokie      i nawet nie da się ich omijać. Poinformował też, że na drodze do Zalesia Wielkiego od strony Łagiewnik jest znak ostrzegający o drodze z pierwszeństwem przejazdu. Ten znak zarósł i go nie widać.

G. KRECZMER podkreślił, że wiosną dyrektor Jelinowski mówił, że PZD zakupił maszynę do wycinania krzewów. Drogi są fatalne, bardzo zarośnięte. Wycinki wymagają pobocza od Białej Róży do Łagiewnik. W Gminie Pogorzela pobocza wyglądają zupełnie inaczej. U nas drogi powiatowe są najgorsze w okolicy.

P. CHLEBOWSKI powiedział, ze cieszy go iż wycięto topole na drodze do Smolic tzw. topolówce. Ponownie zaapelował o usunięcie pni. Teraz te pnie zarosły, więc firma „Hodowla Roślin Smolice” przejechała swoim sprzętem by je odsłonić. Zarośnięte pnie są niebezpieczne. Zapytał, czy jest szansa iż to zadanie zostanie zrealizowane.       

K. JELINOWSKI poinformował, że remont ul. Aleje Powstańców Wlkp. zostanie zakończony do 30 lipca. W zakresie prac jest frezowanie nawierzchni. Wykonawca ma rozpocząć prace 10-11 lipca, wtedy też frez zostanie przekazany na drogę do Berdychowa. 

Zauważył, że złożył zapytanie ofertowe do firm zajmujących się usuwaniem drzew. Z trzech zapytań uzyskał tylko jedną odpowiedź. Zwrócił się do obecnych na sesji z prośbą o informacje jeśli znają kogoś, kto prowadzi działalność związaną z frezowaniem. Bardzo chętnie skorzysta,  wtedy rozwiąże umowę z firmą z która jest związany. Występował pisemnie do wykonawcy 3 razy           w sprawie frezowania pni. Dlatego prosi o informacje o innych firmach, które mogłyby podjąć się tego zadania. Na to zadanie ma zabezpieczone w budżecie 15.000 zł. 

Jeśli chodzi o remonty ulic, problemem jest też brak pracowników. Gdyby było ich więcej, niektóre zadania wykonanoby wcześniej. Przygotowana jest droga pod powierzchniowe utrwalenie                z Rzemiechowa do drogi krajowej. Także naprawiony zostanie odcinek Nepomucenów – Kuklinów. Zwrócił uwagę, że jest ponad 380 km dróg powiatowych. Ich nawierzchnia powinna być odnawiana co 10 lat, ale nie ma na to pieniędzy.

Z. GÓRSKI podziękował za umieszczenie lustra na ul. Strzeleckiej. Przypomniał, że rozmawiano też o zainstalowaniu lustra przy markecie „Biedronka” oraz o przejściu dla pieszych od ul. Berdychowskiej przez ul. Strzelecką i dalej do „Biedronki”. Prosi o wykonanie tych prac przy okazji prac remontowych. 

K. JELINOWSKI zauważył, że w dokumentacji projektowej zaplanowano obniżenie chodnika          i przejścia dla pieszych przez Aleje Powstańców Wlkp. i przez ul. Strzelecką. Prace te mają zostać wykonane w lipcu br.

B. HADZIK podkreślił, że chciałby usłyszeć jakie jest stanowisko Urzędu Miejskiego dotyczącego ul. Mickiewicza.

ZASTĘPCA BURMISTRZA przypomniał, że sytuacja w gminie jest taka iż w ostatnich latach funkcję Burmistrza pełnił Bernard Jasiński, który przeszedł na rentę. Na dziś pełni obowiązki Burmistrza jeszcze przez kilka dni. W momencie uprawomocnienia się wygaszenia mandatu, przestanie pełnić te obowiązki. Dlatego też dziś nie może składać żadnych obietnic.          
Ad 9

Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 19.50.
Protokółowała :                                                                            Przewodniczył :                                                           

Magdalena Nowakowska                                                             Przewodniczący

           inspektor                                                                            Rady Miejskiej

                                                                                                     Tadeusz Dżygała
