PAGE  
6

PROTOKÓŁ NR XXXIV/2017
z posiedzenia Rady Miejskiej w Kobylinie w dniu 31 sierpnia 2017 roku

XXXIV sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 31 sierpnia 2017 roku                o godzinie 18-tej, w Sali szkolnej w Kobylinie.  

W sesji uczestniczyło 15 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu), zaproszeni goście (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu), p.o. Burmistrza – Rafał Nowacki, Sekretarz Gminy - Mirosław Sikora, Skarbnik Gminy – Jolanta Nowak oraz Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Krotoszynie – Krzysztof Jelinowski. 
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała.

Ad 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała, który powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Zaproponował rozszerzenie  proponowanego porządku obrad o podpunkt 7d) - podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały     Nr XXIII/123/16 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 30 listopada 2016 roku w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2017 roku.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła porządek obrad – 15 za.
Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji. 
2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Zapytania, wnioski i interpelacje.

4. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 
5. Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego.

6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kobylin za I półrocze 2017 roku.

7. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie: dopuszczenia zapłaty podatków stanowiących dochody budżetu Gminy Kobylin instrumentem płatniczym,
b) w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017,
c) w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2017 – 2027,
d) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/123/16 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia          30 listopada 2016 roku w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego       w 2017 roku.
8.  Wolne głosy i wnioski.

9.  Zakończenie.

Ad 2
T. DŻYGAŁA poinformował, że zapoznał się z protokółem z poprzedniej sesji i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokółu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokołu bez jego odczytania.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji – 15 za. 

Ad 3
W punkcie tym nikt głosu nie zabrał.

Ad 4

T. DŻYGAŁA zauważył, że radni otrzymali informację Burmistrza o działalności międzysesyjnej, stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 15 za. 

Ad 5
T. DŻYGAŁA stwierdził, że informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego, była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji stałych przez podinspektor Sylwię Wachowiak. Stanowi ona załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Natomiast 29 sierpnia br. radni dokonali wizytacji wszystkich placówek oświatowych w Gminie. Placówki te są przygotowane do rozpoczęcia nowego roku szkolnego. Zapytał, czy są pytania.
Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 15 za. 

Ad 6

T. DŻYGAŁA poinformował, że radni otrzymali informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kobylin za I półrocze 2017 roku, stanowiącą załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Na wspólnym posiedzeniu komisji stałych informację tą omówiła Skarbnik. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 15 za. 

Ad 7

a)
SKARBNIK przedstawiła projekt uchwały w sprawie: dopuszczenia zapłaty podatków stanowiących dochody budżetu Gminy Kobylin instrumentem płatniczym. Wyjaśniła, że dzięki temu w kasie Urzędu będzie można płacić kartą. 
T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXXIV/167/17
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 31 sierpnia 2017 roku

w sprawie: dopuszczenia zapłaty podatków stanowiących dochody budżetu Gminy Kobylin instrumentem płatniczym,

została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
b)

SKARBNIK przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017, stanowiące załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
T. LESIŃSKI odniósł się do środków zaplanowanych na remont drogi w Kuklinowie. Od początku roku rozmawia z sołtysem i radnym z Kuklinowa, jak rozwiązać ten temat. Sołtys informował, że istnieje możliwość tańszego remontu. Po sprawdzeniu kanalizacji deszczowej okazało się iż nie trzeba jej remontować. Sołtys informował go iż można drogę wyremontować za 900.000 zł oraz że kanalizacja przebiega obok chodnika więc w przypadku jakichkolwiek napraw, nie będzie potrzeby niszczyć tego chodnika. Doszli do porozumienia, że budowa grzybka nie będzie realizowana, bo wpłynęła tylko jedna i to wysoka oferta. Dlatego proponuje, żeby zaplanowane 200.000 zł na grzybek, przeznaczyć na drogę w Kulinowie i nawet kosztem kredytu w tym roku rozpocząć ten remont. Rafał Nowacki p.o. Burmistrza mówił o możliwości otrzymania dotacji na remont. Ale były burmistrz też mówił, że na 100% dostaniemy dotację, potem okazało się iż jej nie otrzymamy. Sceptycznie podchodzi do tematu, bo aby otrzymać dofinansowanie musimy spełnić określone warunki. Min. droga musi mieć równe wymiary na całości. Nie ma jednak takich możliwości – przez wieś jest szersza, a od strony Staregogrodu węższa. Klub „9” jest za tym by, skoro koszt ma wynieść 900.000 zł, w tym roku zacząć inwestycję a w przyszłym skończyć, chyba iż uda się zakończyć w tym roku. Nie chce tego zadania w całości planować na 2018 rok, ponieważ są zaplanowane dwa duże zadania – budowa kanalizacji sanitarnej w Długołęce i Smolicach, której koszt to 4 mln zł oraz rozbudowa szkoły w Smolicach. Rozbudowa szkoły jest potrzebna po reformie oświaty i w związku ze złym stanem technicznym budynku przedszkola, który na dodatek nie jest własnością Gminy. Kosztorys na rozbudowę szkoły jest na 5.600.000 zł a już ponad połowa wydatków budżetu jest przeznaczonych na oświatę. Dlatego jest za tym by remont drogi rozpocząć już w tym roku. Jeśli będą możliwości dofinansowania, podejmiemy starania. Przypomniał, że klub „9” nigdy nie był przeciwny budowie drogi w Kuklinowie, tylko uzgodniono iż inwestycja będzie realizowana kiedy będzie dofinansowanie. Teraz okazało się, że nie otrzymamy dofinansowania       i Klub jest za tym by zadanie realizować.

p.o.BURMISTRZA zauważył, że droga ma być w różnych odcinkach, maksymalnie mogą być         3 odcinki. Jeśli podzielimy zadanie na 3 części, to zmieścimy się w wymogach. Do 15 listopada br. uda się złożyć wniosek do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego. Możemy zyskać 50 % dotacji, tylko trzeba poczekać 50 dni – to nie jest dużo. Pierwszy kosztorys opracowano na kwotę 1.600.000 zł. Teraz wyceniono zadanie na 1.100.000 – 1.200.000 zł. Gdybyśmy otrzymali 50 % dotacji, to 600.000 zł zaoszczędzimy. Rozmawiał z sołtysem, że złożymy wniosek, a jak nie dostaniemy dofinansowania, będziemy budować drogę z własnych środków. Natomiast w ciągu 2 tygodni za ok. 7.000 zł droga zostałaby wyrównana kruszywem, żeby można było bezpiecznie z niej korzystać. Sołtys był przychylny tej propozycji. Był u niego dwa razy i usłyszał iż omówił to z mieszkańcami.     
K. PRZYBYSZEWSKI zwrócił uwagę, że mieszkańcy czekają już kilkadziesiąt lat, dlatego zróbmy tę drogę w tym roku, czy też z podziałem na dwa lata. Chodzi o to by zakończyć ten temat, bo co jak nie będzie dofinansowania ?
T. DŻYGAŁA stwierdził, że radni podczas objazdu szkół byli na tej drodze i faktycznie jest w złym stanie. Poddał pod głosowanie autopoprawki. 
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła autopoprawki – 15 za.  

T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił, odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXXIV/168/17
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 31 sierpnia 2017 roku

w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017,

została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
c)

SKARBNIK przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2017 – 2027, stanowiące załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. Stwierdziła, że radni muszą zdecydować, czy na przebudowę drogi               w Kuklinowie w 2018 r. zaplanować 500.000 zł czy 600.000 zł, ponieważ mówi się o różnych kwotach – 900.000 zł albo 1.000.000 zł. Natomiast do przetargu musimy zabezpieczyć całą kwotę.

T. LESIŃSKI zauważył, że dużo mówiono, ale nie ma konkretów. Dlatego zaproponował, żeby spotkać się na początku września br. by zadecydować co dalej z przebudową.

p.o. BURMISTRZA zwrócił uwagę, że nie mamy pewności, że jeśli w tym roku odbędzie się przetarg to znajdzie się wykonawca – firmy mają dużo pracy. Poza tym mogą też podnieść cenę. Dlatego jest za tym by podjąć starania o dofinansowanie Przypomniał, że można drogę podzielić na              3 odcinki. Uważa, że warto to zrobić i poczekać 50 dni, żeby otrzymać dofinansowanie                     i zaoszczędzić 600.000 zł. Powtórzył, że nie ma pewności iż w tym roku znajdziemy wykonawcę.
T. LESIŃSKI powiedział, że nie rozumie skąd stwierdzenie, że zaoszczędzimy 600.000 zł. Mówiono, że jeśli podzielimy drogę na 3 odcinki, to wtedy będzie możliwość skorzystania                z dofinansowania jednego etapu.
p.o. BURMISTRZA podkreślił, że droga ma być równa na jednym odcinku, natomiast można podzielić ją na 2 czy 3 odcinki.
T. LESIŃSKI stwierdził, że poprzedni Burmistrz też obiecywał dofinansowanie, dlatego jest sceptyczny. Początkowo wyliczono koszty na 1.683.000 zł, teraz jest to 900.000 zł – czyli jest tak jakby od początku było dofinansowanie. Na sprawę patrzy przez pryzmat przyszłorocznego budżetu. Radni nie byli przeciwni inwestycji, byli tylko przekonywani iż będzie dofinansowanie. Droga jest w opłakanym stanie, dlatego teraz nie chcą czekać, tylko realizować. Przypomniał, że na początku roku sprzedano w Kuklinowie 2 działki budowlane za 50.000 zł, teraz kolejną działkę za 50.000 zł. Czyli jeszcze 100.000 zł spłynęło z Kuklinowa, te środki powinny do wsi wrócić. Poza tym nikt nie informował o tym, że te dwie działki były sprzedane na początku roku.

K. PRZYBYSZEWSKI zauważył, że do 15 września br. musimy złożyć dokumentacje. Wtedy będzie wiadomo jaka kwota nam brakuje.

 Rada Miejska jednogłośnie przyjęła autopoprawki – 15 za.  

T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. 

Nikt pytań nie zgłosił. 

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXXIV/169/17
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 31 sierpnia 2017 roku

w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2017 – 2027,
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
d)

T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/123/16 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 30 listopada 2016 roku w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2017 roku, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych.
Zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił, odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXXIV/170/17
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 31 sierpnia 2017 roku

w sprawie: zmiany Uchwały Nr XXIII/123/16 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 30 listopada 2016 roku w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2017 roku,
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad 8

FELIKS RYCHTER, mieszkaniec Kuklinowa, zwrócił uwagę iż radny kuklinowski jest młody. Mieszkańcy od 40 lat ubiegają się o drogę. Na rok 2016 było wszystko załatwione, zaplanowano środki w budżecie i zadanie powinno być realizowane. Jego zdaniem nie ma się co łudzić, że będą pieniądze z zewnątrz. Droga jest fatalna.  Zaprosił radnych by przejechali się po niej swoimi samochodami, wtedy od razu podniosą ręce za remontem. Mieszkańcy wnioskują o to, by skoro jest określona kwota w budżecie, ogłaszać przetarg i nie liczyć, że dostaniemy środki z zewnątrz, bo nie dostaniemy. Dlatego należy drogę wyremontować i będzie z Kuklinowem spokój. Na tej drodze psuja się samochody. Liczy na to, że burmistrz spełni prośbę mieszkańców.      
p.o.BURMISTRZA poinformował, że w dniu 18 sierpnia br. był na szkoleniu w Urzędzie Wojewódzkim na którym poinformowano, że zostały obniżone kryteria dotyczące budowy dróg gminnych i powiatowych. Dlatego uważa, ze należy spróbować. Te 50 dni to nie jest dużo                a możemy skorzystać z dofinansowania. Jeśli nie otrzymamy środków, to wtedy możemy myśleć     o innych rozwiązaniach. Uważa jednak, że należy spróbować i skorzystać.

ELŻBIETA ADAMIAK, mieszkanka Kuklinowa,  zgodziła się z wypowiedzią p.Rychtera. Za uszkodzony samochód nie otrzymał żadnego odszkodowania – to Urząd podpisuje umowę                z ubezpieczycielem. Zapytała radnych, kiedy zaczną realizować inwestycję i poprosiła o konkretną odpowiedź. Mieszkańcom obiecano budowę w 2016 roku. Były zaplanowane środki, tylko nie było chęci. Był także Plan Odnowy Miejscowości, który radni też przegłosowali. Czekanie kolejnych    50 dni nic nie da. W nowym roku na inwestycje w Smolicach będzie potrzebnych 9.600.000 zł. Jakie wtedy w Kuklinowie będą mieli szanse na remont? Żadnych. Przypomniała, że za miesiąc odbędą się wybory burmistrza i nie wiadomo czy p.Nowacki zostanie burmistrzem, więc nie może dać żadnych gwarancji.
Radni byli w Kuklinowie, szkoda iż nie zanotowali ewidentnych braków. Zwróciła uwagę na brak znaku przy posesji p.Styburskiego przy wjeździe na drogę powiatową, informującego o ustąpieniu pierwszeństwa przejazdu. Natomiast w stronę Staregogrodu znak „ustąp pierszeństwa” jest             w bardzo złym stanie, bardzo skorozjowany. Ustawiono też znaki informujące o nierównej drodze. Zaproponowała, żeby ustawić znak informujący o samochodowym szlaku turystycznym.  Poprosiła, żeby nie obiecywać kolejnych dni czy miesięcy, bo nawet nie potraficie odpowiedzieć na listy             i zapytania. Ta droga wymaga gruntownej przebudowy. Zapytała o kryteria naboru, by ten krótki odcinek 600 metrów mógł zostać podzielielony jeszcze na 3 odcinki i czemu ma to służyć. Zapytała o inne warunki, jakie należy spełnić.

T. DŻYGAŁA stwierdził, że od ustawiania znaków jest Komenda Powiatowa Policji, natomiast radni oceniali stan faktyczny drogi. Radni nie oglądali znaków przy drogach, nie należy to do ich kompetencji. W ciągu roku mamy już trzeciego burmistrza, w tym trudnym okresie nikt nie może udzielić gwarancji. Sytuacja powinna unormować się po wyborach.
MONIKA KONIECZNA, mieszkanka Kuklinowa, powiedziała iż w dniu 17 lipca br. napisała pismo i dostała odpowiedź, że pieniądze są w budżecie i zadanie będzie realizowane. W dniu           1 sierpnia br. zaniosła pismo do Urzędu, domagając się konkretnej odpowiedzi. Do dziś nie otrzymała odpowiedzi. W dniu 20 sierpnia br. zadzwoniła do podinspektora Piskorka, że minęły już 3 tygodnie i nic.  Odpowiedział, że był na urlopie. Zapytała, czy nikogo innego nie ma w Urzędzie jak p.Piskorek ma urlop. Do dziś nie ma odpowiedzi na swoje pismo.
Powiedziała p.o.Burmistrza, żeby nic nie obiecywał, mieszkańcy nie dadzą się nabrać. Nie znają go, nie widzieli go na oczy. Niech przyjedzie do Kuklinowa - zaprasza, dziś go pierwsze widzi. Czeka na odpowiedź. Składajcie wnioski, ale zrealizujcie zadanie. Mieszkańcy czekają już długo. Słuchali byłego burmistrza, który na dożynkach obiecywał iż już 2 stycznia 2017 r. ogłosi przetarg, natomiast w grudniu poszedł na chorobowe. Wykiwał nas. 
p.o. BURMISTRZA podkreślił, że inspektor zajmujący się budową dróg, zapewniał iż w ciągu         2 tygodni będzie kruszywo.
M. KONIECZNA zapytała, kto zapłaci za odpryski na samochodach.

p.o. BURMISTRZA zauważył, że kruszywo będzie drobne. Planowane jest w ciągu następnego tygodnia wyrównanie drogi.

M. KONIECZNA zauważyła, że mieszkańcy nie chcą kruszywa. Gdyby chcieli, to już by sami wyrównali drogę. Poza tym jak teraz wyrównacie drogę, to już całkiem o nas zapomnicie.
p.o. BURMISTRZA poinformował, że od 1 sierpnia br. zostały obniżone kryteria dotyczące dofinansowania. Dlatego też chce złożyć wniosek o dofinansowanie.
M. ADAMIAK zwróciła uwagę, że czekają już 40 lat – ile mają jeszcze czekać?
B. DRYGAS stwierdził, że w Starymgrodzie też czekają już od 40 lat za drogą na cmentarz.            W 2015 r. Rada Sołecka przeznaczyła 10.000 zł na dokumentację, która jest już częściowo opracowana. Poprosił radnych by planując budżet na przyszły rok, zaplanowali remont drogi. Przypomniał, że wcześniej miały te prace być już wykonane, ale wycofał się Romanów. Dokumentacja jest ważna 3 lata. Nie musi być położona kanalizacja czy asfalt, nie trzeba dużych środków.
J. RATAJCZAK zapytał dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, kiedy zostanie zakończona kanalizacja deszczowa w Smolicach przy drodze do Czeluścina. Zapytał czy p.Jelinowski wie jak to wygląda. Prace trwają już 4 lata. Po raz czwarty poprawiamy tę samą drogę, dziś rury są na wierzchu. W miejscowości Czeluścin już dawno położono rury i chodnik, a w Smolicach przez        4 lata nie można zrobić 600 metrów. Temat istnieje od 2002 roku. Nad pracownikami nie ma nadzoru, nie pracują tak jak powinni. Liczy na to, że dyrektor zajmie się tą sprawą i doprowadzi ją do końca. 

T. LESIŃSKI przypomniał dyr. Jelinowskiemu, że przed wakacjami zgłaszał absurdalne przejście dla pieszych na ul. Kolejowej, do którego nie ma dojścia – jest tam krawężnik i pas zieleni. W tej sprawie nic się nie dzieje.  
Podkreślił, że w Kobylinie działa wiele organizacji, których członkowie korzystają z Sali Klubu Seniora. To kłopotliwe – starsze osoby muszą wchodzić po schodach, obok są mieszkania                 i  mieszkające w nim rodziny się skarżą. Dlatego wnioskuje, żeby wszystkie te organizacje korzystały z Sali szkolnej, która popołudniami stoi pusta.

F. HECHMANN stwierdził, że dyr. Jelinowski obiecał remont dziur na drodze do Berdychowa. Do dziś nic się nie dzieje a dziury coraz większe. 

P. CHLEBOWSKI nawiązał do pozostałych po wycince pni przy drodze powiatowej do Smolic. Zapytał, jak to jest możliwe iż umowa dotyczyła ścięcia drzew i usunięci pni, a wykonawca pozostawił pnie przy tzw. topolówce. Kogo to jest wina? 

Z. MIEDZIŃSKI poinformował o dziurach w drodze powiatowej w Zalesiu Wielkim.

Z. GÓRSKI podziękował za prace wykonane przy ul. Aleje Powstańców Wlkp. Przejście dla pieszych zostało wytyczone, lustro ustawiono. Poprosił jeszcze o wytyczenie przejścia dla pieszych na ul. Strzeleckiej.

K. JELINOWSKI zauważył, że jest lokalizacja przejścia przez ul. Strzelecką, które będzie wykonane w połowie września br. Poinformował, ż w dniu jutrzejszym nastąpi odbiór prac na Alejach Powstańców Wlkp. 

Do Berdychowa na drogę zostanie przywieziony frez zebrany z ul. Aleje Powstańców Wlkp., który wywieziono do Starkówca.
Część pni wycięto w ubiegłym roku, resztę w tym roku. Na frezowanie pni wpłynęła tylko jedna oferta – pana Wojtkowiaka. W tej sprawie jest podpisana umowa i zabezpieczone środki. To wystarczy na sfrezowanie ok. 40 pni. 

Prace na ul. Kolejowej zostaną wykonane.

Jeśli chodzi o Smolice i drogę na Czeluścin, to w miejscu chodnika zaplanowano też kanalizację sanitarną. Dlatego nie ma sensu kładzenie chodnika przed kanalizacją. Jeśli chodzi o kanalizację deszczową, to z niektórych posesji podłączono wody opadowe i roztopowe. W związku z tym to normalne iż przy takich obciążeniach w tym miejscu stoi woda. Rozmawiał z sołtysem, że mieszkańcy będą mogli podłączyć się do studzienek kanalizacyjnych. Cały czas coś robimy – pozostało niecałe 70 m, żeby dotrzeć do krzyża. Jak zostanie położona kanalizacja sanitarna, położenie chodnika i krawężników będzie zasadniejsze. Ze względów technicznych chcieli najpierw położyć kanalizację deszczową. 
J. RATAJCZAK stwierdził, że nie chodzi o to by robić dużo, tylko porządnie. Pozalewało mieszkańców, ponieważ prace nie były wykonane tak jak powinny. Rury są na wierzchu. Natomiast nie mówiono nic o chodniku. 
K. JELINOWSKI zwrócił uwagę, że właściciele nieruchomości mają możliwość podłączenia się do kanalizacji deszczowej, są wskazane miejsca. Nie rozumie czego jeszcze sołtys od niego oczekuje.

JAROSŁAW KUBIAK poinformował, że w poniedziałek 4 września br. do Kobylina przyjeżdża przedstawiciel rządu, podsekretarz stanu w Ministerstwie Spraw Zagranicznych  Jan Dziedziczak. Zaprosił wszystkich na spotkanie z p.Dziedziczakiem, które odbędzie się na tej Sali o godz. 17.00. Będzie na nim obecny także senator Łukasz Mikołajczyk.     

M. FLAK podkreślił, że od dawna mieszkańcy ul. Baszkowskiej czekali na budowę chodnika. Prace ruszyły, Gmina pokrywa 50 % kosztów. Położony chodnik wchodzi w drogę co powoduje iż przy mijaniu auta wjeżdżają na chodnik. Zapytał, czy droga zostanie poszerzona.
K. JELINOWSKI odpowiedział, że między krawężnikami musi być odległość 6 metrów, czyli na odcinkach gdzie ta szerokość będzie mniejsza, droga musi zostać poszerzona. Natomiast tam gdzie chodnik będzie tylko z jednej strony, droga będzie poszerzona do 5,5 metra. Prace te będą przeprowadzonjako zakończenie całej inwestycji.
P. CHLEBOWSKI zauważył, że w Rzemiechowie na drogę powiatową w stronę lasu byłoby zasadne wysłać równiarkę, żeby zgarnęła ziemię do środka. Chodzi o to, by woda spływała bo na drodze robi się koryto. Dlatego prosi o wyprofilowanie drogi. 
T. LESIŃSKI poprosił o odpowiedź w sprawie Sali szkolnej. 

p.o.BURMISTRZA stwierdził, że rozmawiał na ten temat z dyrektor Zespołu Gimnazjum                 i Zasadnicza Szkoła Zawodowa, która dysponuje salą. Jeśli sala jest wolna, to udziela zgody na korzystanie wszystkim chętnym i nie ma problemu. Prosiła, żeby zostawić salę przy Zespole, by dzieci mogły z niej korzystać w pierwszej kolejności. 
T. LESIŃSKI zwrócił uwagę, że dzieci korzystają w godzinach rannych, natomiast chodzi                o popołudnia. 

p.o.BURMISTRZA podkreślił, że nie ma problemu z użyczeniem Sali. Natomiast dzieci szkolne mają pierwszeństwo.

K. JACKOWSKA powiedziała, że sala była życzliwie użyczana wszystkim organizacjom. Popołudniami jak i w okresie wakacyjnym stoi pusta. To jest dobry pomysł by wykorzystać ją intensywniej. Ale od wielu lat jest to sala szkolna i powinna zostać pod administracją dyrektora szkoły. 
Zapytała p.o.Burmistrza, kiedy uczniowie mogą rozpocząć zajęcia na Sali Pilawa. Jeśli nie będzie możliwości by ćwiczyć tam we wrześniu i październiku, wtedy zajęcia wychowania fizycznego będą musiały odbywać się w tej Sali.

p.o.BURMISTRZA zauważył, że otrzymał zapewnienie iż będzie można korzystać z Pilawy od 4-5 września br. Jeśli pogoda będzie korzystna, to prosi by zajęcia odbywały się na zewnątrz. Chodzi     o to by wejść na salę po zakończeniu inwestycji. Szkoły będą mogły wejść wcześniej.

M. FLAK zapytał o kluby sportowe trenujące na Pilawie.

p.o.BURMISTRZA stwierdził, że nie był przy wcześniejszych ustaleniach. Jest otwarty na propozycje – jeśli będzie taka możliwość to sala będzie otwarta. Wykonawca zapewnia iż odda Pilawę 5 września i będzie można z niej korzystać.    

Ad 9

Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 19.50.
Protokółowała :                                                                            Przewodniczył :                                                           

Magdalena Nowakowska                                                             Przewodniczący

           inspektor                                                                            Rady Miejskiej

                                                                                                     Tadeusz Dżygała
