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PROTOKÓŁ NR XLVI/2018
z posiedzenia Rady Miejskiej w Kobylinie w dniu 30 sierpnia 2018 roku

XLVI sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 30 sierpnia 2018 roku o godzinie 18-tej, w sali szkolnej przy Placu Glabera 1 Kobylinie.  

W sesji uczestniczyło 14 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu), zaproszeni goście (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu), Burmistrz Kobylina – Tomasz Lesiński, Sekretarz Gminy - Mirosław Sikora, Skarbnik Gminy – Jolanta Nowak, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Krotoszynie – Krzysztof Jelinowski.   
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała.

Ad 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała, który powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Zaproponował rozszerzenie porządku obrad o punkt 8 d) podjęcie uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XL/201/17 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 20 grudnia 2017 roku w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2018 roku.    
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła zmianę porządku – 14 za.
1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Zapytania, wnioski i interpelacje radnych.

4. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej.
5. Informacja na temat ochotniczych form służby wojskowej. 
6.   Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego.
7.   Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kobylin za I półrocze 2018 roku.
8.   Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie: miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Zalesie Małe, 
b) w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2018,
c) w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2018-2027,

d) w sprawie: zmiany Uchwały Nr XL/201/17 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 20 grudnia 2017 roku w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2018 roku.    
9.   Wolne głosy i wnioski. 

10. Zakończenie. 

Ad 2
T. DŻYGAŁA poinformował, że zapoznał się z protokółem z poprzedniej sesji i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokółu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokołu bez jego odczytania.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji – 14 za. 

Ad 3
W. LISIAK zauważył, że wczoraj wozili kukurydzę, miasto jest zaśmiecone. Poprosił Burmistrza Kobylina o zajęcie się tym tematem. 

BURMISTRZ odpowiedział, że jest to sprawa dla policji. Każdy taki przypadek należy do nich  zgłosić. 

Ad 4

T. DŻYGAŁA zauważył, że radni otrzymali informację Burmistrza o działalności międzysesyjnej, stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 14 za. 

Ad 5

T. DŻYGAŁA powiedział, że informacja na temat ochotniczych służb wojskowych nie zostanie omówiona nie dotarli do nas. Ulotki zostały rozdane. 

Ad 6 

T. DŻYGAŁA stwierdził, że informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego, była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Stanowi ona załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
S. WACHOWIAK poinformowała, że głównie w szkołach odbyły się prace konserwatorskie. Dwie placówki miały większy remont. W Szkole Podstawowej w Smolicach zostały wyremontowane                    2 nowe pomieszczenia lekcyjne i 1 małe pomieszczenie gospodarcze pozyskane w wyniku adaptacji lokalu mieszkalnego. W Zespole Szkoła Podstawowa i Przedszkole w Kobylnie naprawiono strop, pomalowane są 3 klasy lekcyjne, w których przeprowadzony został remont. 
BURMISTRZ zauważył, że koszt naprawy stropu wyniósł 800.000,00 zł, natomiast adaptacja mieszkania w Smolicach to koszt ok. 55.000,00 zł. We wrześniu ogłoszony będzie przetarg na budowę przedszkola, w tym roku jest zabezpieczona kwota 840.000,00 zł. Zadanie podzielimy na dwa etapy, w Wieloletniej Prognozie Finansowej pieniądze są zaplanowane na 4 kolejne lata, ma nadzieję że wszystko pójdzie dobrze i zrealizujemy w ciągu 3 lat. 

T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 14 za. 

Ad 7

T. DŻYGAŁA stwierdził, że informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kobylin za                        I półrocze 2018 roku stanowiącą załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Na wspólnym posiedzeniu komisji stałych informację tą omówiła Skarbnik.

W. LISIAK odczytuje Zarządzenie Nr 96/2018 Burmistrza Kobylina z dnia 9 sierpnia 2018 roku                  w sprawie: przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Kobylin za I półrocze 2018 roku, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylina za                         I półrocze 2018 roku oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2018 roku.

T. DŻYGAŁA zapytał , czy są pytania. Nikt pytań nie zgłosił.   
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 14 za. 

Ad 8 
a)

T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Zalesie Małe, był omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych przez urbanistę Marcina Englerta. Stanowi on załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił. 

W. LISIAK odczytał projekt uchwały. 

UCHWAŁA NR XLVI/239/18

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 sierpnia 2018 roku
w sprawie: miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części  miejscowości Zalesie Małe,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

b) 
SKARBNIK przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Kobylin na rok 2018, stanowiące załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Zmiany są po stronie wydatków: zwiększenie środków na dowóz uczniów do szkół 30.000,00 zł, zwiększenie środków na wynajem pomieszczeń przez Warsztaty Terapii Zajęciowej  w Krotoszynie oraz zmniejszenie 
o 32.000,00 zł środków z tytułu wypłat na poręczenia. 

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła autopoprawki – 14 za. 

T. DŻYGAŁA stwierdził, że projekt uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2018, był omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania, ponieważ nikt pytań nie zgłosił, odczytał projekt uchwały.   
UCHWAŁA NR XLVI/240/18
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 sierpnia 2018 roku

w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2018,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

c) 

T. DŻYGAŁA poinformował, że projekt uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2027, był omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił. 
W. LISIAK odczytał projekt uchwały. 
UCHWAŁA NR XLVI/241/18
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 sierpnia 2018 roku

w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2027,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
d) 
SKARBNIK omówiła projekt uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XL/201/17 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 20 grudnia 2017 roku w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2018 roku. Zmiana dotyczy zwiększenia o 2.000,00 na dofinansowanie własnych zadań bieżących realizowanych przez Warsztat Terapii Zajęciowej w Krotoszynie prowadzony w formie Stowarzyszenia na Rzecz Dzieci i Osób Niepełnosprawnych w Krotoszynie. 
T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania. Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytuje projekt uchwały.  
UCHWAŁA NR XLVI/242/18
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 sierpnia 2018 roku

w sprawie: zmiany Uchwały Nr XL/201/17 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 20 grudnia 2017 roku w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2018 roku,

została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad 9 
T. DŻYGAŁA przypomniał radnym, że w związku z końcem kadencji muszą złożyć oświadczenia majątkowe do 14 września 2018 roku. Odczytał zaproszenie na uroczystość związaną z 79 rocznicą wybuchu II wojny światowej. 
BURMISTRZ poinformował, iż po mieszkańcach naszej gminy chodzą osoby, które twierdzą, że obecny Burmistrz zadłuża gminę. Przedstawił informację w sprawie kredytów. Na koniec 2017 roku zadłużenie wyniosło 2.559.725,53 zł. W skład tego zadłużenia wchodzą następujące kredyty: 

- kredyt z roku 2011 na sfinansowanie planowanego deficytu budżetowego w wysokości 1.142.858,00 zł ze spłatą do 2025 roku; 

- kredyt z roku 2015 na sfinansowanie planowanego deficytu budżetowego oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań w wysokości 540.000,00 zł ze spłatą do 2020 roku;

- kredyt z roku 2017 na sfinansowanie planowanego deficytu budżetowego w wysokości 700.000,00 zł ze spłatą do 2027; 

- pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na pokrycie kosztów kwalifikowanych, związanych z realizacją przedsięwzięcia pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Długołęka i części w miejscowości Smolice” w kwocie 828.845,62 zł wypłacana w ratach: ze spłatą do roku 2027; 

- planowany kredyt na rok 2018 na sfinansowanie planowanego deficytu budżetowego w wysokości 1.097.000,00 zł ze spłatą do roku 2027. 

Na dzień 24 sierpnia 2018 roku stan zadłużenia wynosi 2.433.952,23 zł. Co do kredytu, który zaciągamy była złożona jedna oferta przez Bank Spółdzielczy w Kobylinie kredyt w kwocie 1.097.000,00 zł planowany koszt kredytu 215.214,00 zł. Oferta banku to koszt 144.785,65 zł czyli mniej o 70.428,35 zł tj. vibor 1,64, marża 0,75, oprocentowanie całość 2,39 % rozłożony na 9 lat. Budżet realizowany jest zgodnie z planem. Współpracujemy razem z Radą Miejską. 

B. GOŚCINIAK zauważyła, że rozpoczęły się wielkie projekty dla naszych szkół m.in. darmowy internet przez 10 lat, Cyfrowa Szkoła. 

B. DRYGAS podziękował Burmistrzowi oraz radnym za zrobienie drogi w Starymgrodzie. 

M. KUCHARCZYK podziękowała Dyrektorowi Jelinowskiemu za załatanie dziur oraz zrobienie zakrętu na drodze do Rębiechowa. 

T. DŻYGAŁA poinformował, że zbliża się koniec kadencji w związku z tym odbędzie się jeszcze jedna uroczysta sesja z podziękowaniami.    

Ad 9
Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 18:45.
Protokółowała : 
                                                                                                    Przewodniczył :                                                           

 Anna Krawczyk                                                                         Przewodniczący

  podinspektor                                                                              Rady Miejskiej                                           

                                                                                                   Tadeusz Dżygała
