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PROTOKÓŁ NR XII/2015
z posiedzenia Rady Miejskiej w Kobylinie w dniu 26 listopada 2015 roku

XII sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 26 listopada 2015 roku o godzinie 18-tej, w Sali szkolnej przy Placu A. Glebera 1 w Kobylinie.  

W sesji uczestniczyło 14 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu), zaproszeni goście (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokółu) oraz Sekretarz Gminy – Mirosław Sikora, Skarbnik Gminy – Jolanta Nowak i Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – Krzysztof Jelinowski.
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała.

Ad 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała, który powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 
Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji. 
2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Zapytania, wnioski i interpelacje.

4. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 
5.  Stan rolnictwa i ochrony środowiska na terenie Gminy Kobylin.
6. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie: zmiany Uchwały Nr XI/58/15 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia                     29 października 2015 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

b) w sprawie: zmiany Uchwały Nr XI/61/15 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia                     29 października 2015 r. w sprawie określenia wzorów formularzy składanych przez podatników podatku: rolnego, od nieruchomości oraz leśnego,

c) w sprawie: pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2016 roku,
d) w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu w 2016 roku,
e) w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2015 – 2025, 

f) w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2015.
7. Wolne głosy i wnioski.

8.  Zakończenie.

Ad 2
T. DŻYGAŁA poinformował, że zapoznał się z protokółem z poprzedniej sesji i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokółu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokółu bez jego odczytania.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji – 14 za. 

Ad 3

W punkcie tym nikt głosu nie zabrał.

Ad 4

T. DŻYGAŁA zauważył, że radni otrzymali informację Burmistrza o działalności międzysesyjnej, stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił. 

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację - 14 za. 

Ad 5

T. DŻYGAŁA stwierdził, że informację o Stanie rolnictwa i ochrony środowiska na terenie Gminy Kobylin, stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokółu, przygotowali Jacek Paluszkiewicz       i Wiesław Popiołek, którzy omówili ten materiał na wspólnym posiedzeniu komisji stałych, odbytym w dniu 24 listopada. Zauważył, że tegoroczna susza na naszym terenie dała się rolnikom we znaki. Zbiory zbóż i buraków nie były najgorsze, natomiast bardzo słabe były zbiory kukurydzy          i siana, czyli upraw gdzie jest najwięcej paszy. Zwrócił uwagę na bardzo niskie ceny mleka i trzody chlewnej.

W. POPIOŁEK pokrótce omówił najważniejsze sprawy związane z  ochroną środowiska. Podkreślił, że zaczął się sezon grzewczy i mieszkańcy palą w piecach tym, czym nie powinno się palić m.in. plastikiem. Poinformował, że został zniesiony limit na odstawianie zmieszanych odpadów. Większość społeczeństwa zadeklarowała że będzie segregować odpady i płacić niższą stawkę – 10,50 zł zamiast 18,00 zł. Związek EKO SIÓDEMKA będzie kontrolował, czy faktycznie odpady są segregowane. Poprawiła się sytuacja dotycząca ekologii, świadomość społeczeństwa rośnie – od lat edukacje w tej sprawie prowadzą szkoły, ale też co roku odbywają się spotkania         z członkami Klubu Seniora. 

W. KONIECZNY zaproponował zamontowanie automatów na plastiki, by mieszkańcy za wrzucenie plastiku zyskali kilka groszy. Wtedy na pewno nie spalaliby go w piecach Lepiej trochę dołożyć pieniędzy, by później emisja zanieczyszczeń w powietrzu była niższa i przez to zaoszczędzić. 
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację - 14 za. 

Ad 6
a)

T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XI/58/15 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 29 października 2015 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są jakieś pytania.
Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XII/63/15

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 26 listopada 2015 r.

w sprawie: zmiany Uchwały Nr XI/58/15 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 29 października 2015 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
b)

T. DŻYGAŁA stwierdził, że projekt uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XI/61/15 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 29 października 2015 r. w sprawie określenia wzorów formularzy składanych przez podatników podatku: rolnego, od nieruchomości oraz leśnego, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zmiany w formularzach są konsekwencją podjęcia poprzedniej uchwały. Zapytał, czy są jakieś pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XII/64/15

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 26 listopada 2015 r.

w sprawie: zmiany Uchwały Nr XI/61/15 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 29 października 2015 r. w sprawie określenia wzorów formularzy składanych przez podatników podatku: rolnego, od nieruchomości oraz leśnego
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
c)
T. DŻYGAŁA zwrócił uwagę, że projekt uchwały w sprawie: pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2016 roku, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są jakieś pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.

J. RATAJCZAK zapytał dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Krzysztofa Jelinowskiego, jakie prace są planowane na Alejach Powstańców Wlkp. i w Górce.  

K. JELINOWSKI odpowiedział, że na powiatowej stronie Alei Powstańców Wlkp. od drogi krajowej do przejazdu kolejowego po sfrezowaniu i wyrównaniu istniejącej nawierzchni, zostanie położona nowa nawierzchnia. Na niektórych odcinkach zostanie wymieniona kanalizacja deszczowa. Powiat pokryje 2/3 kosztów zadania. Na razie podana kwota jest szacunkowa, wyliczona w oparciu o ceny tegoroczne.  Natomiast w Górce jest bardzo niebezpieczny zakręt, który wymaga poszerzenia i wyprofilowania – poza łukiem dojazdy na odcinku 100 metrów od zakrętu i położona nowa nawierzchnia na poboczu.  
UCHWAŁA NR XII/65/15

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 26 listopada 2015 r.

w sprawie: pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2016 roku
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
d)

T. DŻYGAŁA podkreślił, że projekt uchwały w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu w 2016 roku, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Radni nie zaopiniowali go pozytywnie.
W. LISIAK odczytał projekt uchwały, stanowiący załącznik nr 8 do niniejszego protokółu.

Rada Miejska jednogłośnie (14 przeciw) zagłosowała nad projektem uchwały w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu w 2016 roku – uchwała nie została podjęta.
e)

T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2015 – 2025, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są jakieś pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XII/66/15

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 26 listopada 2015 r.

w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2015 – 2025,
została podjęta przy 12 głosach za i 2 przeciw i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
f)

T. DŻYGAŁA stwierdził, że projekt uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2015, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są jakieś pytania.
T. LESIŃSKI zgłosił wniosek formalny o wycofanie z projektu budżetu zmiany po stronie wydatków pkt. 1 – 6.500 zł na dotacje celowe na dofinansowanie zadań zleconych do realizacji.
T. DŻYGAŁA poddał wniosek pod głosowanie.
Rada Miejska przyjęła wniosek r.Lesińskiego, przy 13 głosach za i 1 przeciw. 
SKARBNIK zwróciła uwagę, że w związku z tym wnioskiem należy o 6.5000 zł zwiększyć wydatki na opłaty za dom pomocy społecznej, które to środki wcześniej przeznaczono na dotacje. 
Rada Miejska w projekcie uchwały zwiększyła wydatki o 6.500 zł na opłaty za dom pomocy społecznej, przy 13 glosach za i 1 przeciw.
SKARBNIK wyjaśniła, że w związku z tym w projekcie uchwały w par. 1 zostanie wykreślony zapis dotyczący dotacji. Poza tym w załączniku dotyczącym wydatków nie będzie przeniesień między rozdziałami. Przypomniała, że na wspólnym posiedzeniu komisji stałych przedstawiła wniosek KS Piast o zwiększenie dotacji. Odczytała wtedy, że klubowi w związku z wydłużeniem sezonu zabrakło środków na sędziów i dojazdy. 

T. DŻYGAŁA odczytał projekt uchwały.

  UCHWAŁA NR XII/67/15

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 26 listopada 2015 r.

w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2015
została podjęta przy 13 głosach za i 1 przeciw i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad 7

Z. GÓRSKI zwrócił się do dyr. Jelinowskiego, że na jednej z sesji mówił o dokumentacji na budowę chodnika na ul. Baszkowskiej. Kończy się rok i w związku z tym zapytał, czy są jakieś plany dotyczące budowy chodnika na tej ulicy. Chodzi o to, by dokumentacja nie uległa przedawnieniu. 

F. HECHMANN przypomniał dyr. Jelinowskiemu o złym stanie drogi do Berdychowa. Po deszczu na drodze stoi woda.

K. JELINOWSKI zauważył, że nie ma jeszcze decyzji dotyczących zadań przyszłorocznych. Wnioski dotyczące dróg powiatowych zostały przekazane do osób decydujących. Na razie nie ma decyzji dotyczących budowy chodników. Jeśli chodzi o drogę w Berdychowie, to na razie               
w Gminie Kobylin zaplanowano dwa zadania, o których była mowa w uchwale dotyczącej pomocy dla Powiatu – remont drogi Aleje powstańców Wlkp. i remont drogi w Górce.      
Ad 8    

Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 18.50.
Protokółowała :                                                                            Przewodniczył :                                                           

Magdalena Nowakowska                                                             Przewodniczący

           inspektor                                                                            Rady Miejskiej

                                                                                                     Tadeusz Dżygała

