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PROTOKÓŁ NR XIII/2015
z posiedzenia Rady Miejskiej w Kobylinie w dniu 30 grudnia 2015 roku

XIII sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 30 grudnia 2015 roku o godzinie 18-tej, w Sali szkolnej przy Placu A. Glebera 1 w Kobylinie.  

W sesji uczestniczyło 15 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu), zaproszeni goście (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokółu) oraz Burmistrz Kobylina – Bernard Jasiński, Sekretarz Gminy – Mirosław Sikora, Skarbnik Gminy – Jolanta Nowak i Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – Krzysztof Jelinowski.
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała.

Ad 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała, który powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 
Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji. 
2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Zapytania, wnioski i interpelacje.

4. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 
5.  Podjęcie uchwał: 
a) w sprawie: zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów aktywizacji gospodarczej we wsi Zalesie Małe, Gmina Kobylin, 

b) w sprawie: określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej klasy szkół podstawowych oraz gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Kobylin, 

c) w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2015,
d) w sprawie: przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Kobylinie na rok 2016,

e) w sprawie: planu pracy i planu kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2016.
6. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2016- 2025.

7. Uchwalenie budżetu gminy Kobylin na rok 2016.

8. Wolne głosy i wnioski.

9.  Zakończenie.

Ad 2
T. DŻYGAŁA poinformował, że zapoznał się z protokółem z poprzedniej sesji i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokółu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokółu bez jego odczytania.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji – 15 za. 

Ad 3

W punkcie tym nikt głosu nie zabrał.

Ad 4

T. DŻYGAŁA zauważył, że radni otrzymali informację Burmistrza o działalności międzysesyjnej, stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił. 

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 15 za. 

Ad 5

a)

T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie: zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów aktywizacji gospodarczej we wsi Zalesie Małe, Gmina Kobylin, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych przez podinspektora Czesława Piskorka oraz projektanta Łukasza Bartoszewskiego. Zapytał, czy są jakieś pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XIII/68/15

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 grudnia 2015 r.

w sprawie: zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów aktywizacji gospodarczej we wsi Zalesie Małe, Gmina Kobylin,
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
b)

T. DŻYGAŁA zwrócił uwagę, że projekt uchwały w sprawie: określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej klasy szkół podstawowych oraz gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Kobylin, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych przez podinspektor Sylwię Wachowiak. Zapytał, czy są jakieś pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XIII/69/15

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 grudnia 2015 r.

w sprawie: określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym
 do pierwszej klasy szkół podstawowych oraz gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Kobylin,
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
c)

T.DŻYGAŁA stwierdził, że projekt uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2015, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. 

SKARBNIK podkreśliła, że nie ma autopoprawek do projektu uchwały. Zmiany dotyczą wprowadzenia po stronie dochodów części subwencji ogólnej.  
T. DŻYGAŁA zapytał, czy są jakieś pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XIII/70/15

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 grudnia 2015 r.

w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2015,
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
d)

T. DŻYGAŁA powiedział, że projekt uchwały w sprawie: przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej     w Kobylinie na rok 2016, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są jakieś pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XIII/71/15

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia  30 grudnia 2015 r.

w sprawie: przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Kobylinie na rok 2016, 
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
e)

T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie: planu pracy i planu kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2016, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są jakieś pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XIII/72/15

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia  30 grudnia 2015 r.

w sprawie: planu pracy i planu kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2016,
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad 6

W. LISIAK odczytał Uchwałę Nr SO 0957/41/3/Ka/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 11 grudnia 2015 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie wieloletniej prognozy finansowej Miasta i Gminy Kobylin, stanowiącą załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.   

SKARBNIK przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2016 – 2025, stanowiące załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania.  

Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska przyjęła autopoprawki, przy 14 głosach za i 1 przeciw.

T. DŻYGAŁA odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XIII/73/15
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 grudnia 2015 roku

w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2016-2025,
została podjęta przy 14 głosach za i 1 przeciw i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad 7

T. DŻYGAŁA zauważył, że uchwalenie budżetu jest związane ze specjalną  procedurą.

BURMISTRZ przedstawił projekt budżetu gminy Kobylin na rok 2016. Jego uzasadnienie stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Poinformował, że w dniu 28 grudnia br. przewodniczący klubu radnych „9” zgłosił wnioski dotyczące zadań inwestycyjnych. Wnioski te zostały przez niego uwzględnione w autopoprawkach. W związku z proponowanymi zadaniami na wydatki zabrakło ok. 1,6 mln zł, dlatego zaproponował odpowiednie zmiany do projektu budżetu. Wszystkie zadania zaproponowane przez klub radnych „9” znalazły się  w budżecie w związku z tym wydatki wzrosły o 1.600.000 zł. Wyraził nadzieję, że wszyscy będą z tych zmian zadowoleni. Jest wiele zadań do realizacji i musimy ustalić ich kolejność i ważność. To są trudne wybory. Chciał pogodzić interesy różnych grup. Przyjął, że zgoda na opracowanie dokumentacji oznacza przyjęcie zadania do realizacji. Poza tym w pierwszej kolejności planował zadania na które można uzyskać dofinansowanie. Będziemy aplikować wnioski o dofinansowanie kilku zadań. Jedno zadanie – przebudowa drogi w Kulinowie, jest już na liście wstępnej dotyczącej dofinansowania z Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019. Ale pewność iż przyznano nam te środki będziemy mieli dopiero po podpisaniu umowy.      

T. DŻYGAŁA odczytał Uchwałę Nr SO – 0952/41/3/Ka/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 11 grudnia 2015 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie  budżetu Miasta i Gminy Kobylin na 2016 rok, stanowiącą załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

W. LISIAK odczytał Uchwałę Nr SO 0951/56/D/3/Ka/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 11 grudnia 2015 r. w sprawie wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu przez Miasto i Gminę Kobylin, stanowiącą załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
BURMISTRZ zauważył, że opinie RIO były pozytywne. Uwagi zostały uwzględnione                     w przygotowanych autopoprawkach do projektu uchwały.  
T. DŻYGAŁA poinformował, że komisje stałe Rady Miejskiej na wspólnym posiedzeniu                w dniu 28 grudnia br. pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu gminy Kobylin na rok 2016. Wszystkie zgłoszone wnioski zostały uwzględnione w autopoprawkach do projektu budżetu. 
SKARBNIK przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie budżetu gminy Kobylin na rok 2016, stanowiące załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

T. DŻYGAŁA otworzył dyskusje nad projektem budżetu.

Nikt głosu nie zabrał.

T. DŻYGAŁA poddał autopoprawki pod głosowanie.

Rada Miejska przyjęła autopoprawki, przy 14 głosach za i 1 przeciw.
T. DŻYGAŁA odczytał projekt uchwały. 

UCHWAŁA NR XIII/74/15
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 30 grudnia 2015 roku

w sprawie: budżetu gminy Kobylin na rok 2016,
została podjęta przy 14 głosach za i 1 przeciw i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad 8

P. CHLEBOWSKI w imieniu prezesa Hodowli Roślin Smolice Władysława Poślednika, złożył wszystkim obecnym i ich rodzinom życzenia noworoczne. Także przyłączył się do życzeń.
W. KONIECZNY zapytał dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, co jest przeszkodą, że nie wykonano remontu chodnika przy szkole w Kuklinowie. Jeśli na razie nie ma możliwości realizacji remontu, zaproponował wyłączenie tego odcinka chodnika z ruchu, ponieważ grozi to wypadkiem. 

W. STYBURSKI jako przedstawiciel mieszkańców i Rady Sołeckiej Kuklinowa, podziękował za ujęcie w budżecie przebudowy drogi w Kuklinowie. Już kilkakrotnie planowano to zadanie. Droga jest niezbędna do funkcjonowania wsi oraz firm tam działających. Podziękował za przyjęcie zadania, że udało się pogodzi interesy i potrzeby różnych grup i innych mieszkańców oraz za złożenie wniosku do Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019. Ma świadomość iż ta inwestycja nie miałaby szans na dofinansowanie z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, z powodu ograniczonych środków oraz niewielkiej punktacji jaką mogłaby uzyskać. Podziękował Radzie Miejskiej za jej akceptację i przychylność. Zwrócił uwagę na wcześniejsze zaangażowanie mieszkańców w wiele projektów, głęboką integrację i zaangażowanie tego środowiska. Przypomniał, że we wszystkich inwestycjach realizowanych w Kuklinowie duży jest wkład mieszkańców: 20 - 30 %. 
Radni otrzymali informację ile środków przeznaczono na poszczególne wsie. Kuklinów jest na         7 miejscu pod względem otrzymanych środków, a pod względem ilości mieszkańców na 2 czy 3. Poprosił Burmistrza, by przedstawił jakie inwestycje planowane są w kolejnych latach                     w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Na końcu złożył wszystkim życzenia w imieniu mieszkańców Kuklinowa.     
J. POSPIECH zawnioskował, by wyremontowano albo rozebrano budynek przeznaczony                 w Rzemiechowie na świetlicę.

K. JAGODZIŃSKA podziękowała w imieniu własnym, Rady Sołeckiej i mieszkańców Starego Kobylina, za ujęcie budowy świetlicy w tej miejscowości w 2017 roku i dotrzymanie złożonej obietnicy. Mieszkańcy wsi chcą być traktowani na równi z innymi sołectwami. Podkreśliła, że Stary Kobylin nie jest przysiółkiem Kobylina.

A.KACZMAREK zwrócił uwagę, że mieszkańcy Starkówca bardzo długo czekali na świetlicę. Myśli iż Stary Kobylin też musi być cierpliwy. 

T. DZYGAŁA podziękował dyrektorom szkół za złożone na jego ręce życzenia dla Rady Miejskiej. Otrzymał także życzenia od Towarzystwa Polsko – Holenderskiego, Starosty Krotoszyńskiego, Przewodniczącego Rady Powiatu, Marszałka Województwa Wielkopolskiego. 

BURMISTRZ odnośnie prośby p.Styburskiego o przedstawienie WPF, zauważył, że dostarczymy Prognozę na piśmie sołtysom, którzy podzielą się tą informacją z mieszkańcami. 
Podkreślił, że Prognoza w następnych latach ulegnie dużym zmianom. Czekają nas dwa ważne zadania: rozbudowa szkoły w Smolicach i budowa kanalizacji sanitarnej w Długołęce i Smolicach. Najważniejsza jest rozbudowa Szkoły Podstawowej w Smolicach. Już w przyszłym roku możemy mieć problem z brakiem miejsca w przedszkolu. To jest wyjście naprzeciw potrzebom wsi, które korzystają z tej placówki. Tego zadania nie unikniemy, będzie to wydatek kilku milionów złotych    
Przygotowanych jest jeszcze kilka dokumentacji i te inwestycje będziemy musieli realizować. Czeka nas jeszcze budowa kanalizacji w Długołęce i Smolicach. Na razie zaplanowano w budżecie 120.000 zł na przygotowanie dokumentacji. Złożyliśmy już wniosek o pożyczkę do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Przy budowie oczyszczalni i kanalizacji w Kobylinie i Starym Kobylinie także korzystaliśmy z takiej pożyczki. Montaż finansowy tej inwestycji był dobry, ponieważ nie miało to większego wpływu na realizację innych inwestycji. Podobnie byłoby z kolejnym etapem. Jeśli budowa potrwa 3 lata, nie będziemy potrzebowali dużych nakładów własnych. Może uda się też pozyskać dofinansowanie z PROW        2 mln zł. Ma nadzieję, że tak razem, wspólnie w zgodzie i zrozumieniu będziemy powoli realizować te zadania. 

Podziękował wszystkim za całoroczną współpracę, za wspieranie go w trudnych zadaniach. Szczególnie podziękował Sekretarzowi i Skarbnik za zastępowanie go podczas jego miesięcznej nieobecności. Podziękował też pracownikom Urzędu, pracownikom jednostek organizacyjnych        i mieszkańcom za to, co zrobili dla swoich miejscowości. Złożył wszystkim noworoczne życzenia oraz przekazał też życzenia od nieobecnego sołtysa Srok Mariana Grześkowiaka. 

T. DŻYGAŁA w imieniu radnych złożył wszystkim obecnym życzenia. Podziękował za współpracę.

BURMISTRZ odpowiedział sołtysowi Pospiechowi, że odnośnie świetlicy w Rzemiechowie należy wrócić do tematu kupna gruntu. To Rada Miejska musi zadecydować, czy kupujemy grunt pod budowę świetlicy.         
Ad 9    

Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 20.00.
Protokółowała :                                                                            Przewodniczył :                                                           

Magdalena Nowakowska                                                             Przewodniczący

           inspektor                                                                            Rady Miejskiej

                                                                                                     Tadeusz Dżygała

