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PROTOKÓŁ NR XXVI/2016
z posiedzenia Rady Miejskiej w Kobylinie w dniu 29 grudnia 2016 roku

XXVI sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 29 grudnia 2016 roku o godzinie 18-tej, w Sali szkolnej w Kobylinie.  

W sesji uczestniczyło 15 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu), zaproszeni goście (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu) oraz Zastępca Burmistrza – Mirosław Sikora, Skarbnik Gminy – Jolanta Nowak i dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – Krzysztof Jelinowski.
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała.

Ad 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała, który powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 
Zgłosił propozycję rozszerzenia porządku obrad w punkcie 6 o podpunkty:
- podpunkt d) – podjęcie uchwały  w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2016.  Jest to propozycja zgłoszona przez Zastępcę Burmistrza.
- podpunkt e) – podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIII/123/16 Rady Miejskiej      w Kobylinie z dnia 30 listopada 2016 r. w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2017 roku. Jest to propozycja zgłoszona przez radnego Mirosława Flaka. 
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła zmiany porządku obrad – 14 za.
Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji. 
2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Zapytania, wnioski i interpelacje.

4. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 
5. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami za lata 2015-2016.
6. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie: określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w prowadzonych przez Gminę Kobylin przedszkolach                  i oddziałach przedszkolnych,
b) w sprawie: przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Kobylinie na rok 2017,

c) w sprawie: planu pracy i planu kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2017,

d) w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2016,

e) w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIII/123/16 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia          30 listopada 2016 r. w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu krotoszyńskiego w 2017 roku.

7. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2017- 2027.

8. Uchwalenie budżetu gminy Kobylin na rok 2017.

9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zakończenie.

Ad 2
T. DŻYGAŁA poinformował, że zapoznał się z protokółem z poprzedniej sesji i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokółu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokołu bez jego odczytania.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji – 14 za. 

Ad 3

W punkcie tym nikt głosu nie zabrał.

Ad 4

T. DŻYGAŁA zauważył, że radni otrzymali informację Burmistrza o działalności międzysesyjnej, stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 14 za. 

Ad 5
T. DŻYGAŁA stwierdził, że sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami za lata 2015-2016, stanowiące załącznik nr 4 do niniejszego protokółu, przygotował podinspektor Paweł Wasielewski, którzy omówił ten materiał na wspólnym posiedzeniu komisji stałych odbytym w dniu 27 grudnia br. Zapytał, czy są pytania.
Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 14 za. 
Ad 6
a)

T. DŻYGAŁA zwrócił uwagę, że projekt uchwały w sprawie: określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w prowadzonych przez Gminę Kobylin przedszkolach i oddziałach przedszkolnych, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych.
ZASTĘPCA BURMISTRZA wyjaśnił, że zmieniono tylko zapis poprzedniej uchwały dotyczący opłat za dzieci 6-letnie. Ponieważ od 2017 r. będziemy otrzymywać subwencję na te dzieci, nie możemy pobierać od nich opłat za pobyt powyżej 5 godzin.   

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XXVI/128/16

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 29 grudnia 2016 r.

w sprawie: określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego 
dzieci w wieku do lat 5 w prowadzonych przez Gminę Kobylin przedszkolach i oddziałach przedszkolnych,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
b)

T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie: przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej        w Kobylinie na rok 2017, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XXVI/129/16

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 29 grudnia 2016 r.

w sprawie: przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Kobylinie na rok 2017,
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
c)

T. DŻYGAŁA stwierdził, że projekt uchwały w sprawie: planu pracy i planu kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2017, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił, odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXVI/130/16

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 29 grudnia 2016 r.

w sprawie: planu pracy i planu kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2017, 
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
d)

SKARBNIK przedstawiła projekt uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2016. Wyjaśniła, że uchwała ta została wywołana ze względu na błąd pisarski w uchwale w sprawie zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2016, podjętej na ostatniej sesji. Błąd dotyczył kwoty rezerwy.

T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił, odczytał projekt uchwały.

UCHWAŁA NR XXVI/131/16

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 29 grudnia 2016 r.

w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2016, 
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
e)

Na posiedzenie przybył radny Mirosław Flak.

T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIII/123/16 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 30 listopada 2016 r. w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2017 roku, wynika z wniosków komisji stałych dotyczących projektu budżetu gminy Kobylin na 2017 rok. Na ten temat rozmawiano na wspólnym posiedzeniu komisji. Zapytał, czy są pytania. 
Nikt pytań nie zgłosił.

UCHWAŁA NR XXVI/132/16

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 29 grudnia 2016 r.

w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIII/123/16 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 30 listopada 2016 r. w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2017 roku,
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad 7

W. LISIAK odczytał Uchwałę Nr SO-0957/41/3/Ka/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 12 grudnia 2016 roku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kobylin, stanowiącą załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

SKARBNIK przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2017 – 2027, stanowiące załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. Wynikają one z uwag Składu Orzekającego RIO oraz ze zmian jakie zaszły już po opracowaniu projektu uchwały. Uwzględnionoby wydatki dotyczące „Wdrożenia wysokiej jakości usług administracyjnych w gminie Krotoszyn, Kobylin, Rozdrażew, Koźmin Wlkp., Zduny, Sulmierzyce i w Powicie Krotoszyńskim”. Budowę budynku przedszkola wraz z pomieszczeniami szkoły dla edukacji wczesnoszkolnej w Smolicach ustalono na okres realizacji 2017 – 2020. Zaniechano realizacji zadań dotyczących :Budowy dróg w obrębie ulic Krobska, Grobla, Sportowa,… oraz „Budowy ulic na osiedlu domków jednorodzinnych…”.
T. LESIŃSKI przedstawił wniosek radnych Tomasza Lesińskiego, Piotra Chlebowskiego, Wiesława Lisiaka, Grzegorza Kreczmera, Józefa Ratajczaka, Andrzeja Maćkowiaka, Łukasza Jarusa, Mirosława Flaka i Zygmunta Molskiego o zmianę projektu wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2017 – 2027, stanowiący załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
T. DŻYGAŁA poprosił przewodniczących komisji stałych o przedstawienie opinii komisji.

G. KRECZMER zauważył, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Rolnictwa projekt uchwały wraz       z wnioskiem zaopiniowała pozytywnie, przy 4 głosach za i 1 przeciw.

D. JAŹWIEC stwierdziła, że Komisja Rewizyjna projekt uchwały wraz z wnioskiem zaopiniowała pozytywnie, przy 4 głosach za i 1 wstrzymującym.

M. FLAK poinformował, że Komisja Spraw Społecznych projekt uchwały wraz z wnioskiem zaopiniowała pozytywnie, przy 4 głosach za i 1 przeciw.

T. DŻYGAŁA poddał pod głosowanie autopoprawki.

 Rada Miejska przyjęła autopoprawki, przy 13 głosach za, 1 przeciw i 1 wstrzymującym.
T. DŻYGAŁA poddał pod glosowanie wniosek radnych.

Rada Miejska przyjęła wniosek, przy 12 głosach za, 2 przeciw i 1 wstrzymującym.
T. DŻYGAŁA odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXVI/133/16

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 29 grudnia 2016 r.

w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2017 – 2027,
została podjęta przy 12 głosach za, 2 przeciw i 1 wstrzymującym i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Ad 8

T. DŻYGAŁA zauważył, że uchwalenie budżetu na przyszły rok odbędzie się zgodnie z określoną procedurą. 
ZASTĘPCA BURMISTRZA przedstawił projekt budżetu gminy Kobylin na rok 2017. Jego uzasadnienie stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

T. DŻYGAŁA odczytał Uchwałę Nr SO – 0952/41/3/Ka/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 12 grudnia 2016 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie  budżetu Gminy Kobylin na 2017 rok, stanowiącą załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Następnie odczytał Uchwałę Nr SO - 0951/75/D/3/Ka/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 12 grudnia 2016 r. w sprawie wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu przez Gminę Kobylin, stanowiącą załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

ZASTĘPCA BURMISTRZA zauważył, że opinie RIO były pozytywne choć z zastrzeżeniami. Uwagi zostały uwzględnione w przygotowanych autopoprawkach do projektu uchwały, tak aby sprostać tym zastrzeżeniom i budżet był poprawny.  

T. DŻYGAŁA poprosił przewodniczących komisji stałych o przedstawienie opinii komisji.

G. KRECZMER zauważył, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Rolnictwa projekt uchwały wraz        z przyjętymi wnioskami zaopiniowała pozytywnie, przy 4 głosach za i 1 przeciw.

D. JAŹWIEC stwierdziła, że Komisja Rewizyjna projekt uchwały wraz z przyjętymi wnioskami zaopiniowała pozytywnie, przy 4 głosach za i 1 wstrzymującym.

M. FLAK poinformował, że Komisja Spraw Społecznych projekt uchwały wraz z przyjętymi wnioskami zaopiniowała pozytywnie, przy 4 głosach za i 1 przeciw.

ZASTĘPCA BURMISTRZA podkreślił, że nie przychyla się do wniosków komisji stałych. Zaproponowały one wycofanie przebudowy drogi w Kuklinowie oraz budowy świetlicy wiejskiej    w Starym Kobylinie i w to miejsce umieszczenie innych zadań: remontu chodnika w Smolicach, budowy chodnika w Kobylinie na ul. Baszkowskiej, przebudowy rynku w Kobylinie, remontu drogi w Kuklinowie, remontu chodnika na ul. Zamkowej w Kobylinie, budowy drogi w Starym Kobylinie, założenie monitoringu w Kobylinie, doposażenie Sali wiejskiej w Smolicach                  w klimatyzację, przebudowy i rozbudowy świetlicy w Wyganowie, budowy placu zabaw                 w Kobylinie przy ul. Berdychowskiej, budowy grzybka przy Sali sportowej Pilawa, zagospodarowanie terenu na potrzeby zajęć sportowych przy Zespole Gimnazjum i ZSZ                  w Kobylinie i nagrody dla sportowców.

Odnośnie propozycji usunięcia dwóch zadań inwestycyjnych, to podtrzymuje stanowisko z projektu budżetu iż należałoby te inwestycje realizować. Przypomniał, że w sprawie Starego Kobylina decyzję podjęto w poprzedniej kadencji. Proces inwestycyjny rozpoczyna się już przy zaakceptowaniu środków i zaciągnięciu pierwszego zobowiązania na przygotowanie dokumentacji. Jego zdaniem te zadania powinny być realizowane. Decyzje dotyczące projektów zostały podjęte kilka lat temu. Zawsze podkreślamy iż przystępując do projektowania należy mieć na względzie późniejszą realizację. Jeśli chodzi o zadania zaproponowane przez radnych, to iż nie przychyla się do nich nie znaczy, że jest im przeciwny. Większość tych propozycji jest zasadna, celowa                 i oczekiwana przez społeczeństwo. Ale nie można realizować wszystkich inwestycji, tych                 z projektu budżetu i tych z wniosków radnych. Przypomniał, że na niektóre mamy już opracowane dokumentacje. Pozostaje kwestia wyboru – w jakim roku te inwestycje będą realizowane. Takiego wyboru za chwile dokona Rada Miejska.     
T. LESIŃSKI przedstawił wniosek radnych Tomasza Lesińskiego, Piotra Chlebowskiego, Wiesława Lisiaka, Grzegorza Kreczmera, Józefa Ratajczaka, Andrzeja Maćkowiaka, Łukasza Jarusa, Mirosława Flaka i Zygmunta Molskiego o zmianę projektu budżetu Gminy Kobylin na rok 2017, stanowiący załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

SKARBNIK przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie budżetu gminy Kobylin na rok 2017, stanowiące załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.  

Poinformowała, że w trzech miejscach zmienionoby klasyfikację budżetową – w rozdziałach 80113, 80146 oraz między rozdziałami 80101 i 80103, w związku z błędami pisarskimi.  Wprowadzono też nowe zadanie związane z projektem „Wdrożenie wysokiej jakości usług administracyjnych w gminie Krotoszyn, Kobylin, Rozdrażew, Koźmin Wlkp. Zduny, Sulmierzyce    i w Powiecie Krotoszyńskim”. Na rok 2017 zaplanowanoby 45.000 zł. Aby zyskać środki na ten cel w rozdz. 80101 o 30.000 zł zmniejszonoby nakłady na ZFŚS natomiast w rozdz. 75023 o 15.000 zł nakłady na zakup sprzętu komputerowego i licencji w Urzędzie. Wiele zmian dotyczy zmiany klasyfikacji budżetowej w związku z nałożeniem pod koniec listopada br. zadań „Centrum Usług Wspólnych” na Urząd Miejski w Kobylinie oraz Zespół Gimnazjum i Zasadnicza Szkoła Zawodowa. RIO zwróciła uwagę, że w rozdz. 75011 w dochodach zaplanowano dotację 74.622 zł na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej, natomiast wydatki na ten cel wyniosły 196.762 zł. Według Składu Orzekającego zadania te nie powinny być finansowane ze środków własnych jednostki, która je realizuje. Zawsze jednak Wojewoda przysyłał za małe środki na utrzymanie stanowisk rządowych. W objaśnieniach napiszemy iż wystąpimy do Wojewody Wlkp.   o dodatkowe środki, ponieważ środki z dotacji nie pokrywają planowanych wydatków. Wojewoda od lat nie chce zwiększyć dotacji, choć wykazujemy iż nam nie starcza. RIO zauważyła, że wydatki na dokształcanie i doskonalenie nauczycieli  zgodnie z Kartą Nauczyciela powinny wynosić 1% planowanych środków na wynagrodzenia nauczycieli. Tyle też mamy zaplanowane, natomiast        w dziale 801 zaplanowane są też wynagrodzenia dla pracowników obsługi i administracji. Uwaga Składu Orzekającego, że nie ma zadań zapisanych w tegorocznej WPF wynika z rozbieżności, ponieważ zarówno budżet, jak i Prognoza, są cały czas zmieniane. Dlatego należy stosować się do zasady, by uwzględniać w Prognozie tylko te zadania na których realizację podpiszemy umowę albo będziemy starać się o środki zewnętrzne. Mając na względzie wskaźniki, będziemy zapisywać tylko to co konieczne.  
T. DŻYGAŁA otworzył dyskusję nad projektem budżetu.

Nikt głosu nie zabrał.

T. DŻYGAŁA poddał autopoprawki pod głosowanie.

Rada Miejska jednogłośnie (15 za) przyjęła autopoprawki.
T. DŻYGAŁA poddał wniosek radnych pod głosowanie.

Rada Miejska przyjęła wniosek, przy 12 głosach za, 2 przeciw i 1 wstrzymującym.
T. DŻYGAŁA odczytał projekt uchwały. 

UCHWAŁA NR XXVI/134/16
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 29 grudnia 2016 roku

w sprawie: budżetu gminy Kobylin na rok 2017,

została podjęta przy 12 głosach za, 2 przeciw i 1 wstrzymującym i stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Ad 9

MONIKA KONIECZNA (mieszkanka Kuklinowa) zapytała, kto i kiedy ocenił faktyczny stan drogi w Kuklinowie, że jej remont wyceniono na 200.000 zł. O remont drogi zabiegają od dziesiątek lat. Rok wcześniej przy ustaleniach na 2016 rok, radni byli przeświadczeni iż powinna być nowa nawierzchnia o czym świadczy umieszczenie tego zadania w budżecie oraz wpisanie do Planu Odnowy Miejscowości, zatwierdzonego przez Radę Miejską. Uważa, że droga powinna zostać wybudowana od nowa. Stopień zużycia jest tak duży, że nie warto tracić pieniędzy na łatanie dziur, bo to nic nie da. Jeżdżą nią duże samochody, ciągniki. Za miesiąc dziury będą ponownie. Chodzi     o to, by to starczyło na dłużej, tak więc droga musi zostać wykonana naprawdę dobrze. Bo jeśli chodzi o łatanie, to mieszkańcy zasypują dziury we własnym zakresie, ale to wystarcza na tydzień albo dwa. Kilka lat temu Gmina posadziła drzewa, opiekują się nimi. Ale korzenie tych drzew wysadzają chodniki, którymi nie można przejść ani przejechać na rowerze czy wózkiem. List otwarty do radnych z Klubu „9” napisany przez Feliksa Rychtera, nie doczekał się żadnej odpowiedzi. A można było dojść do porozumienia, czy tak trudno jest się dogadać. Chore są ambicje radnych z Klubu „9”, że sala Pilawa ma być rozbudowana zamiast wyremontowana. Obiecano budowę drogi w 2017 r. Burmistrz osobiście podczas dożynek w Kuklinowie złożył jej obietnicę, że 3-4 stycznia ogłosi przetarg. Nie ma go tu dzisiaj. Może celowo zachorował, może jest chory – życzy mu zdrowia. Zwróciła się do radnych, że nie mogą tak postępować, by spojrzeli        w oczy mieszkańcom Kuklinowa. Ona ma głowę podniesioną, oni opuszczone. Dlaczego? Bo kłamią, okłamują prostych ludzi. W Kobylinie jest nowa sala sportowa pełnowymiarowa. Jednocześnie mogą na niej odbywać się 3 lekcje w-f., są kurtyny, prysznice, sala konferencyjna. Nie ma potrzeby rozbudowywać Pilawę – po co? Jak są dożynki czy Dni Kobylina, to wychodzą      z niej nie pojedynczo, tylko po trzech, żeby tego nikt nie widział. Jeśli nie wiadomo o co chodzi, to chodzi o pieniądze. Pieniądze zbierane wspólnie a wykorzystywane tylko dla wybranych, zawsze dla tych samych miejscowości. A przecież radni ślubowali też mieszkańcom Kuklinowa. Klub posiada większość, więc przegłosuje wszystko. Mieszkańcy Kuklinowa proszą o tę drogę, potrzebują tej drogi. 
Narażacie Gminę na szastanie pieniędzmi, gdzie się da, gdzie kto więcej może, gdzie ma znajomości. Droga od dworca była dobra, ale zerwano asfalt i położono nową kostkę, bo ktoś          w Gminie pracuje. Kładźcie kostki, realizujcie zadania w Kobylinie, ale róbcie też coś dla innych. Zarzuciła szastanie pieniędzmi, niegospodarność – np. budowano linię gazową do Łagiewnik, ale   w tej miejscowości gazu nie ma. Pieniądze jednak wydano. Przebudowywano też w Kobylinie budynek na gruncie nie należącym do gminy. A nam zabieracie to co było umówione                        i zatwierdzone. Pozostaje mieć nadzieje iż będą nowe przepisy, które zagwarantują by wszystkie miejscowości były traktowane równo. Oni też płacą podatki. Życzyła radnym podejmowania dobrych, przemyślanych decyzji, ale dla dobra całej gminy nie tylko dla wybranych. Zapytała, dlaczego wycofano im te środki, skoro były ich. Rozbudowa Pilawy nie mogła poczekać do 2018 roku? Musi tam być budowa, nie remont, ale w Kuklinowie ma być remont.

BOGDAN HADZIK – mieszkaniec ul. Mickiewicza, zwrócił uwagę na problem ulicy Mickiewicza. Skumulowały się na niej wszystkie nieszczęścia Kobylina, począwszy od katastrofalnych decyzji podjętych przez Urząd. Gdzie jest taka ulica w Polsce , gdzie ściek – rynsztok jest o 70 cm niżej od kratek? To kuriozum. Temat ciągnie się już od 1996 r. – 20 lat nieszczęścia, złych decyzji, złych przebudów. W ostatnich latach budowano kanalizację sanitarną. Zapytał, czy ktoś kto się zajmuje  w Urzędzie sprawami budowlanymi, widział jaka jest sytuacja. Poprosił by zobaczyć jak wyglądają studzienki kanalizacyjne. Dziury na tej ulicy są łatane grysem, który potem jest wnoszony do mieszkań. Teraz jeszcze na ścianach domów pojawił się grzyb. Miasto kompletnie nie dba                o ul. Mickiewicza. Ma żal do Przewodniczącego Zarządu Osiedla – Zdzisława Górskiego. Kiedy był na posiedzeniu Rady Osiedla, p.Górski i Burmistrz podśmiechiwali się z niego. Kilkanaście razy monitorował sprawę w różnych gremiach. Zostają pieniądze po przetargach, dlatego wnioskuje żeby przeznaczyć je na remont ul. Mickiewicza. Do domów wchodzi grzyb. Jego kolega posiada dokumentację jak pozalewane są domy. Pozarywanie rury przy ratuszu to m.in. skutki błędów przy ul. Mickiewicza. Poza tym na końcu ulicy jest studzienka, która została zasypana. Zapytał, jak ta kanalizacja ma funkcjonować. Wnosi o to, by w tym roku wygospodarować pieniądze. Nie chodzi   o to, by jak powiedział jeden z urzędników (już nie pracujący) , że jak leci woda do piwnicy to mają sobie usypać wałek z piasku. Natomiast urzędnik pracujący odpowiedział jednemu z mieszkańców, że można sprowadzić telewizje, prasę – Urząd jest wysoko ubezpieczony i będzie wypłacać odszkodowania. Jeśli tak będziemy podchodzić do tematu, to gratuluje takich urzędników. Te      180 metrów ulicy to wstyd dla naszego miasta. Deszczówka z ul. Wolności i okolicznych uliczek jest zbierana w niedrożną kanalizację deszczową. Zaczynają ulegać awariom studzienki kanalizacyjne, może też zepsuć się kanalizacja sanitarna. Zaprosił wszystkich na ul. Mickiewicza. To 20 lat gehenny. W domach pojawiają się grzyby, choć wcześniej nigdy ich nie było. Poprosił, żeby jak będą wolne środki, przeznaczyć je na ul. Mickiewicza. Nie domagają się chodników, ściek może pozostać na środku, tylko chodzi o to by wybrukować ulicę, żeby woda nie leciała do domów.       
MARLENA ADAMIAK – mieszkanka Kuklinowa, stwierdziła iż nie rozumie dlaczego radni się chełpią czytaniem opinii RIO. Opinia ta jest niemiarodajna i bezzasadna. Dotyczy ona projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej i budżetu z dnia 15 listopada br. Natomiast teraz zapisy w tych uchwałach zostały znacząco zmienione. Tak więc radni głosowali nad innym budżetem. Nie wiadomo jak do tych zmian odniesie się RIO. 
Była osobą, która podpisała się pod wnioskiem o referendum w Kuklinowie. W nawiązaniu do otrzymanego pisma dotyczącym odrzucenia wniosku, oświadczyła że:
- na posiedzenie komisji opiniującej wniosek w dniu 5 grudnia br. nie przyjechała ponieważ nikt      z nią tego terminu nie uzgadniał. Poza tym pracuje zawodowo i godziny dopołudniowe ma zajęte     o czym większość osób wie. Po trzecie – jej obecność niczego by nie zmieniła, ponieważ Przewodniczący Rady p.Dzygała, pomimo kilku próśb, udziela głosu tylko i wyłącznie po zaklepaniu wszystkich uchwał. Zatem po co jej obecność?

Zauważyła, że w szkole kuklinowskiej odbyło się nieoficjalne spotkanie nt. referendum. Było to     w siedzibie instytucji, która powinna służyć kształceniu dzieci i młodzieży. Może tym powinni się zainteresować – na co są przeznaczane środki z budżetu Gminy. Na pewno nie powinny być wydatkowane na nieoficjalne spotkania. Ona nie została zaproszona, dowiedziała się o tym               z lokalnej prasy.
-  nie ma potrzeby identyfikacji dwóch osób o imieniu i nazwisku Stanisław Adamiak. Obydwie te osoby są zameldowane pod jednym adresem i skoro na wniosku są różne podpisy to znaczy iż każda z nich go podpisała. Poza tym nie ma nic dziwnego w tym, że ojciec i syn mają takie same imiona i nazwiska. Historia podaje nam wiele takich przykładów wśród tak znanych osób jak Mikołaj Rej, Jan Kochanowski czy Kamil Durczok. Ale jak nie znają Reja czy Kochanowskiego, to zachęca do lektury. 
- nie jest prawdą iż we wniosku brak określenia sprawy w której miało zostać przeprowadzone referendum. Napisano: wniosek o przeprowadzenie referendum lokalnego w sprawie odłączenia miejscowości Kuklinów od Gminy Kobylin i ustalenia granic gminy oraz przyłączenia miejscowości Kuklinów do gminy Krotoszyn. Do wniosku zostało też dołączone pytanie referendalne. Skąd więc wiedza członków komisji zebranych 5 grudnia br., w sprawie której podejmowali uchwałę?
- zarzucono iż nie podano peseli osób podpisanych pod wnioskiem. Nie ma takiego wymogu           w ustawie o samorządzie gminnym na którą się powołują – art. 4 c pkt 1: „W sprawie utworzenia, połączenia, podziału i zniesienia gminy oraz ustalenia granic gminy może być przeprowadzone referendum lokalne z inicjatywy mieszkańców.” oraz pkt 2„Z inicjatywą przeprowadzenia referendum, o którym mowa w ust. 1, wystąpić może jedynie grupa co najmniej 15 obywateli,           o której mowa w art. 11 ust. 1a ustawy z dnia 15 września 2000 r. o referendum lokalnym.” Tak więc ustawodawca podaje tylko do wiadomości, kto jest uprawniony do złożenia wniosku. Przewidywała iż dane bez wiedzy zainteresowanych osób, mogą zostać upublicznione, tak jak to uczyniono z osobami, które sprzedały nieruchomość, gdzie informacja o tym ukazała się zarówno   w prasie jak i w internecie. Utwierdzamy się w przekonaniu iż bardzo dobrze zrobiliśmy nie podając numerów pesel. Weryfikacje można było przeprowadzić przy odrobinie dobrej woli, której zabrakło zarówno ze strony urzędników jak i radnych, gdyż Gmina może sprawdzić dane osób        w Ewidencji Ludności. Wniosek został podpisany przez 15 osób zamieszkałych w Kuklinowie na dzień składania podpisu i na dzień złożenia wniosku do Wojewody. Zostały spełnione warunki         i wniosek został wysłany pocztą  w dniu 1 września br. a Wojewoda wniosek otrzymał 2 września br. na co posiada dokumentację. Rzecznik prasowy miesiąc zwlekał z informacją iż taki wniosek do Wojewody dotarł. Na ten dzień ci państwo fizycznie mieszkali w Kuklinowie. Bez znaczenia jest fakt, że w marcu sprzedali nieruchomość. Aby być mieszkańcem danej miejscowości nie ma potrzeby posiadania nieruchomości. Państwo zapewne też nie wszyscy jesteście właścicielami nieruchomości w których mieszkacie a jesteście mieszkańcami Gminy.     
T. DŻYGAŁA zwrócił uwagę na czas wypowiedzi, na zabranie głosu czekają jeszcze inni. Pani Adamiak była zaproszona na posiedzenie komisji i nie przyszła. Nie ociągaliśmy się  z tą sprawą, tylko wniosek został wysłany do Wojewody. Wojewoda odesłał nam go późno i mieliśmy niewiele czasu na realizację zapisów ustawowych - powołanie komisji, sprawdzenie wniosku, zaproszenie p.Adamiak, podjęcie uchwały i wysłanie odpowiedzi Wojewodzie.  Mogła przyjechać wtedy, jak ją prosili. Jeśli nie mogła, można było wysłać pełnomocnika. Odebrał p.Adamiak głos, ponieważ czekają też inni a ona daje tu wykład. Radni znają sprawę.

M. ADAMIAK zarzuciła, że się nie znają na przepisach, powołują się na złą ustawę.

T. DŻYGAŁA zauważył, że radni może nie, ale zna się radczyni prawna, która zajmowała się tym tematem.   
M. ADAMIAK stwierdziła, że jest nowelizacja ustawy o samorządzie, a oni jakby mieli zaćmę na oczach. 

T. DŻYGAŁA poprosił o zakończenie wypowiedzi. Na zabranie głosu czekają jeszcze m.in. dwie osoby z Kuklinowa.  

M. ADAMIAK powiedziała, że z radnymi to tak się rozmawia jak gra w szachy z gołębiem. Gołąb na początku poprzewraca wszystkie pionki, potem nasra na planszę a na końcu cieszy się                 z wygranej.   

W. KONIECZNY, sołtys Kuklinowa, zwrócił uwagę, że pod koniec 2014 r. radni zadecydowali        o opracowaniu dokumentacji. Projekt wykonano, kosztorys opracowano ale w 2016 r. nie doszło do realizacji inwestycji. Uzasadniono to tym, że miało być dofinansowanie. Dziś jest etap, że już nie mówią o przebudowie tylko o remoncie bo za 200.000 zł trudno jest coś zrobić. Zapytał, dlaczego radni podjęli taką decyzję odnośnie Kuklinowa, natomiast pozostałe inwestycje drogowe pozostały bez zmian – ul. Moniuszki, droga w Zalesiu Małym i w 2016 r. droga w Łagiewnikach. Czym się sugerowano przy tej decyzji.

T. LESIŃSKI poinformował, że w 2014 r. przed sesją budżetową w pomieszczeniu obok odbyło się spotkanie radnych z Burmistrzem. Uzgodniono wtedy, że droga w Kuklinowie będzie przebudowywana tylko i wyłącznie wtedy, kiedy będzie dofinansowanie. Nie mówiono, że droga będzie budowana bez dofinansowania. Potem, kiedy okazało się iż może nie być środków zewnętrznych, Burmistrz i mieszkańcy Kuklinowa chcieli realizować to zadanie ze środków własnych. Radni się na to nie zgodzili, ponieważ uzgodniono, że inwestycja będzie wykonana przy pomocy środków zewnętrznych a nie w 100 % ze środków własnych. Natomiast jeśli chodzi            o remont, to nie proponują zasypania nierówności popiołem czy cementem, tylko wyrównanie bruku tak aby było można korzystać z tej drogi. Jeśli zostaną pieniądze, wtedy można pomyśleć        o remoncie nierówności chodnika.

B. DRYGAS podziękował dyr. Jelinowskiemu za dostarczenie piasku i płytek na przełożenie chodnika. Zgłosił wniosek, by w 2017 r. wzięto pod uwagę drogę prowadzącą do cmentarza            w Starymgrodzie. Trzy lata temu przeznaczono 10.000 zł na dokumentację. Dokumentacja jest częściowo wykonana a drogi nie mogą się doczekać. Jest sołtysem już siódmą kadencję, będzie to jego ostatnia – zrezygnuje już z ponownego kandydowania. Chciałby, żeby jeszcze za jego kadencji wykonano tę drogę. Walczy o nią już 30 lat. .      

W. POPIOŁEK zauważył, że wraca z posiedzenia Zarządu Powiatu Krotoszyńskiego. Poinformował z przykrością, że wniosek dotyczący budowy chodników na ul. Baszkowskiej oraz    w Smolicach, został rozpatrzony negatywnie. Temat ten został podjęty za późno – projekt budżetu jest już zaopiniowany przez komisje i jutro jest sesja. Członkowie Zarządu zaproponowali, żeby ten wniosek złożyć ponownie jako propozycję do budżetu na 2018 rok. Powiat nie jest w stanie zrealizować w 2017 r. tych inwestycji, nawet przy dofinansowaniu Gminy w wysokości 50 %. 

Złożył wszystkim obecnym życzenia noworoczne.

W. STYBURSKI stwierdził, że gorycz się przelewa. Cieszy się iż radny powiatowy podsumował ten temat – taka jest siła demokracji. Nawiązując do drogi kuklinowskiej, to z ust jednego z radnych Klubu „9” usłyszał iż droga nie będzie realizowana bo w porównaniu do innych inwestycji jest za droga, nie mieści się w kosztach i realiach, jakie są do zaakceptowania przez Klub. Dlatego pokusił się o ponowną analizę kosztorysu. Proponował też rozmowę i spotkanie w tym temacie. Według kosztorysu ich droga miałaby kosztować 277 zł za m2. Ze strony zamówień publicznych Urzędu Miejskiego dowiedział się, że przebudowa drogi w Smolicach (to jedyna inwestycja drogowa          w Gminie, która w tej kadencji uzyskała dofinansowanie) miała kosztować 355 zł za m2, przy dofinansowaniu w wysokości tylko 40.000 zł. Rada podjęła decyzję o realizacji i po przetargu cena wyniosła 168 zł za m2. Utwardzenie terenu obok Zespołu Szkoła Podstawowa i Przedszkole            w Kobylinie, przy takiej samej technologii, miało kosztować 235 zł za m2. Chodziło tylko                o utwardzenie placu i też radni podjęli decyzje by to realizować. Złożył wniosek formalny. Ma na dziś sporządzony kosztorys, który aktualizuje koszty i wartość inwestycji związanej z przebudową drogi w Kuklinowie. Został on zaktualizowany o parametry przetargów, które były realizowane       w tym roku. Jest to kosztorys ofertowy, który opiewa na kwotę 1.100.000 zł i zarazem jest to propozycja wykonania tej inwestycji przez firmę zewnętrzną. Poprosił o zaprotokołowanie                i jednocześnie o aktualizację wartości tej inwestycji. Przekazał dokumentację Zastępcy Burmistrza. Ubolewa nad tym, że Powiat negatywnie rozpatrzył nasze wnioski. Ma jednak nadzieję, że radni będą mogli pozytywnie się odnieść do jego propozycji i ta potrzebna inwestycja zostanie zrealizowana w perspektywie najbliższego czasu. Złożył życzenia wszystkim obecnym na sesji. Na koniec jeszcze raz poprosił o zaspokojenie potrzeb mieszkańców Kuklinowa.

P. CHLEBOWSKI złożył wszystkim obecnym życzenia noworoczne w imieniu prezesa „Hodowli Roślin Smolice” Władysława Poślednika oraz własnym.  
T. DŻYGAŁA w imieniu swoim,  Zastępcy Burmistrza oraz radnych, złożył wszystkim życzenia.

Ad 10
Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 20.30.
Protokółowała :                                                                            Przewodniczył :                                                           

Magdalena Nowakowska                                                             Przewodniczący

           inspektor                                                                            Rady Miejskiej
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