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PROTOKÓŁ NR XXVIII/2017
z posiedzenia Rady Miejskiej w Kobylinie w dniu 23 lutego 2017 roku

XXVIII sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 23 lutego 2017 roku                 o godzinie 18-tej, w Sali szkolnej w Kobylinie.  

W sesji uczestniczyło 14 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu), zaproszeni goście (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu) oraz Zastępca Burmistrza – Mirosław Sikora, Skarbnik Gminy – Jolanta Nowak.
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała.

Ad 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała, który powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 
SKARBNIK zaproponowała rozszerzenie porządku obrad w punkcie 5 o podpunk f)- podjęcie uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2017 – 2027, co jest związane z proponowanymi autopoprawkami do uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła zmianę porządku obrad – 14 za.
Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji. 
2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Zapytania, wnioski i interpelacje.

4. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 
5. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie: stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego,
b) w sprawie: projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego, 
c) w sprawie: zmiany Uchwały Nr XXI/111/16 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia                      27 października 2016 r. w sprawie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Kobylin na rok 2017, 
d) w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017,

e) w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2017 – 2027.
6. Wolne głosy i wnioski.

7.  Zakończenie.
Ad 2
T. DŻYGAŁA poinformował, że zapoznał się z protokółem z poprzedniej sesji i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokółu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokołu bez jego odczytania.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji – 14 za. 

Ad 3
W punkcie tym nikt głosu nie zabrał.
Ad 4

T. DŻYGAŁA zauważył, że radni otrzymali informację Burmistrza o działalności międzysesyjnej, stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 14 za. 

Ad 5
a)

T. DŻYGAŁA przypomniał, że do Wojewody Wielkopolskiego dotarła informacja w sprawie kolegów radnych, którzy działają w OSP. Komuś się to nie spodobało i w przypadku trzech radnych   powołał się na zapisy ustawy o samorządzie gminnym. Wojewoda polecił nam przeanalizować ten temat. Dokonaliśmy analizy i w październiku przesłaliśmy odpowiedź. Natomiast w listopadzie otrzymaliśmy pismo informujące iż Wojewoda nie jest zadowolony z naszej odpowiedzi, dlatego ponownie zajęto się tym tematem. W przypadku dwóch radnych nie były prowadzone żadne działania – jeden z nich nie pełni już funkcji prezesa. Teraz chodzi o radnego Andrzeja Maćkowiaka, który jest prezesem OSP w Kobylinie i zarazem prezesem Orkiestry Dętej. Orkiestra jest rozliczana razem ze strażą i stąd pojawiła się działalność gospodarcza. Temat został omówiony           i zdecydowano się przygotować projekt uchwały w sprawie: stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. Na posiedzeniu wspólnym komisji stałych ten projekt nie zyskał akceptacji radnych. Wyślemy go do Wojewody z wynikami głosowania.
W. LISIAK odczytał projekt uchwały w sprawie: stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, stanowiący załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Rada Miejska jednogłośnie była przeciwna podjęciu uchwały – 14 za.
b)

T. DŻYGAŁA zwrócił uwagę, że projekt uchwały w sprawie: projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Wcześniej temat ten omówiła także Komisja Spraw Społecznych. Po podjęciu uchwały, projekt sieci szkół zostanie przesłany do Kuratorium Oświaty, które ma 21 dni na wydanie opinii. Dopiero później Rada ustali sieć. 

ZASTĘPCA BURMISTRZA zauważył, że zgodnie z nową ustawą – prawo oświatowe i przepisami wprowadzającymi tę ustawę, organ prowadzący szkoły jest zobowiązany do podjęcia uchwały        w sprawie dostosowania do nowego ustroju szkolnego sieci szkół podstawowych i gimnazjum. Następnie ten projekt zostanie przekazany do Wielkopolskiego Kuratora Oświaty celem wydania opinii, która jest wiążąca dla organu stanowiącego. Kurator ma na to 21 dni. Po uzyskaniu opinii Rada do 31 marca br. podejmuje uchwałę w sprawie dostosowania sieci szkół do nowego ustroju szkolnego. 
Przypomniał, że zgodnie z art. 117 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe,      6-klasowa szkoła podstawowa staje się szkołą podstawową 8-klasową. Natomiast zgodnie z art. 196 Zespół Gimnazjum i Zasadnicza Szkoła Zawodowa staje się szkołą branżową I stopnia, która będzie prowadzić oddziały gimnazjalne do ich wygaszenia. Obwody pozostaną bez zmian. Podczas posiedzenia komisji słusznie zauważono, że nie uwzględniono niektórych miejscowości. Stało się tak, ponieważ w poprzedniej uchwale wymieniono sołectwa. Teraz zgodnie z ustawą należy wymienić miejscowości. Dlatego obwód Szkoły Podstawowej w Kobylinie zostanie uzupełniony     o Białą Różę, obwód Szkoły Podstawowej w Kuklinowie o Franków a obwód Szkoły Podstawowej w Smolicach o Smolice - Kolonię. To nazewnictwo występuje oddzielnie, dlatego prosi  aby uwzględnić zmiany. 
T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania. 
Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXVIII/141/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 23 lutego 2017 r.

w sprawie: projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego, 
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
c)

T. DŻYGAŁA stwierdził, że projekt uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XXI/111/16 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 27 października 2016 r. w sprawie Programu Profilaktyki                     i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Kobylin na rok 2017, był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przedstawiała go Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Julia Grobelna. Zmiany dotyczą dodatkowych środków pozostałych z roku 2016. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXVIII/142/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 23 lutego 2017 r.

w sprawie: zmiany Uchwały Nr XXI/111/16 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 27 października 2016 r. w sprawie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Kobylin na rok 2017, 
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
d)

SKARBNIK przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017, stanowiące załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Wyjaśniła, że zmiany dotyczą przesunięć środków zaplanowanych na założenie klimatyzacji w świetlicach wiejskich       w Zalesiu Małym, Srokach i Smolicach. Poza tym Szkoła Podstawowa w Smolicach wnioskowała     o zwiększenie środków na zapłatę czynszu za salę gimnastyczną dzierżawioną od Parafii o 3.500 zł. Zmiany obejmują też treść uchwały w § 5 i dotyczą kwot dotacji udzielonych z budżetu gminy. Chodzi o pomoc finansową dla powiatu na dofinansowanie budowy chodników na                          ul. Baszkowskiej. 

Rada Miejska jednogłośnie (14 za) przyjęła autopoprawki.    
T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXVIII/143/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 23 lutego 2017 r.

w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2017, 
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
e)

SKARBNIK przedstawiła projekt uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2017 – 2027. Wyjaśniła, że zaistniała konieczność  zmiany uchwały w związku ze zmianą limitu na przedsięwzięcia, zostanie ona uaktualniona. Jest to konsekwencja zmian w budżecie przyjętych na sesjach w styczniu i lutym br. 
T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.
UCHWAŁA NR XXVIII/144/17

Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 23 lutego 2017 r.

w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2017 – 2027.
została podjęta jednogłośnie (14 za) i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad 6
B. GOŚCINIAK poinformowała, że Szkoła Podstawowa w Kuklinowie została zaproszona na prezentację dobrych praktyk podczas konferencji „Małe szkoły w systemie edukacji” organizowanej przez Wojewodę Wielkopolskiego i Wielkopolskiego Kuratora Oświaty. Szkoła została wyróżniona jako dobrze działająca szkoła. Gratulacje otrzymała też od Naczelnik Wydziału Oświaty w Urzędzie Miejskim w Krotoszynie Małgorzaty Mielcarek. To wyróżnienie nie tylko dla szkoły, ale też i całej Gminy. Podziękowała radnym za utrzymywanie małych szkół, bo naprawdę warto.
Ad 7
Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 18.40.
Protokółowała :                                                                            Przewodniczył :                                                           

Magdalena Nowakowska                                                             Przewodniczący

           inspektor                                                                            Rady Miejskiej

                                                                                                     Tadeusz Dżygała
