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PROTOKÓŁ NR XLV/2018
z posiedzenia Rady Miejskiej w Kobylinie w dniu 28 czerwca 2018 roku

XLV sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 28 czerwca 2018 roku o godzinie 18-tej, w sali szkolnej przy Placu Glabera 1 Kobylinie.  

W sesji uczestniczyło 15 radnych (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu), zaproszeni goście (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu), Burmistrz Kobylina – Tomasz Lesiński, Sekretarz Gminy - Mirosław Sikora, Skarbnik Gminy – Jolanta Nowak, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Krotoszynie – Krzysztof Jelinowski oraz Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy – Małgorzata Grzempowska.   
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała.

Ad 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Tadeusz Dżygała, który powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Zaproponował rozszerzenie porządku obrad o punkt 7 i) podjęcie uchwały w sprawie: ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Kobylina.  
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła zmianę porządku – 15 za.
1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Zapytania, wnioski i interpelacje radnych.

4. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej.

5.   Informacja dotycząca realizacji remontów i inwestycji oświatowych.

6.   Sytuacja na rynku pracy w powiecie krotoszyńskim ze szczególnym uwzględnieniem Gminy Kobylin. 

7.   Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie: rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego  i sprawozdania                   z wykonania budżetu gminy Kobylin za rok 2017,  

b) w sprawie: udzielenia absolutorium Burmistrzowi Kobylina,

c) w sprawie: wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Kobylin                   a Miastem Leszno w zakresie realizacji zadania pomocy społecznej,

d) w sprawie: ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt                    w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych,

e) w sprawie: dopłat do taryfowej grupy odbiorców usług w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków, 

f)  w sprawie: wyrażenia woli utworzenia Stowarzyszenia Samorządów Południowo-Zachodniej Wielkopolski „Samorząd dla Zrównoważonego Rozwoju”                                     i przystąpienia do Stowarzyszenia Gminy Kobylin, 

g) w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2018,

h) w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2018-2027,
i) w sprawie: ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Kobylina. 

8. Wolne głosy i wnioski. 

9. Zakończenie. 
Ad 2
T. DŻYGAŁA poinformował, że zapoznał się z protokółem z poprzedniej sesji i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokółu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokołu bez jego odczytania.
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji – 15 za. 

Ad 3
W punkcie tym nikt głosu nie zabrał.

Ad 4

T. DŻYGAŁA zauważył, że radni otrzymali informację Burmistrza o działalności międzysesyjnej, stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 15 za. 

Ad 5 

T. DŻYGAŁA stwierdził, że informacja dotycząca realizacji remontów i inwestycji oświatowych, była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji stałych przez podinspektor Sylwie Wachowiak. Stanowi ona załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 15 za. 

Ad 6 

T. DŻYGAŁA poinformował, że radni otrzymali materiał nt. Sytuacji na rynku pracy w powiecie krotoszyńskim ze szczególnym uwzględnieniem Gminy Kobylin, stanowiący załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
M. GRZEMPOWSKA – dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Krotoszynie, zwróciła uwagę, że wszystkie działania PUP zostały szczegółowo opisane w materiale. Poinformowała, że według najnowszych danych stopa bezrobocia w Powiecie wynosi 3,6%. Praca jest, natomiast pracodawcy mają coraz większe problemy z pozyskaniem pracowników. Coraz więcej pracuje obcokrajowców  391 wniosków na pracę sezonową a 951 oświadczeń o powierzeniu wykonywania pracy cudzoziemcowi. Nowością jest konieczność uiszczenia opłaty przez pracodawcę w kwocie 30 zł za każdego cudzoziemca zatrudnionego w naszym kraju. Połowa tej kwoty zasila budżet państwa                   a druga część budżet powiatu.

W. LISIAK zapytał czy jesteśmy w stanie określić ile procent jest zagranicznych osób. 

M. GRZEMPOWSKA odpowiedział, że są to spore liczby, ale dokładnie nie obliczymy. Dużo osób jest niezarejestrowanych. Widać, że cudzoziemców jest dużo chociażby po ilości wynajmowanych mieszkań czy też spotykając ich w sklepie. Większa część z tych osób osiedla się na krótko, ich celem jest dostanie się zagranicę zachodnią.  
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła informację – 15 za. 

Ad 7
a)

BURMISTRZ przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Kobylin za 2017 rok. Jego wystąpienie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu, natomiast sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Kobylin za rok 2017 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

T. DŻYGAŁA odczytał Uchwałę Nr SO 095/34/3/Ka/2018 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 20 kwietnia 2018 r. w sprawie: wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Kobylin za 2017 rok, stanowiącą załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. RIO zaopiniowania wykonanie budżetu pozytywnie. Poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii.
D. JAŹWIEC poinformowała, że Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za 2017 rok – 5 za.

G. KRECZMER poinformował, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Rolnictwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za 2017 rok – 5 za.

M. FLAK poinformował, że Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za 2017 rok – 5 za. 

T. DŻYGAŁA otworzył dyskusję. 

Ponieważ nikt z radnych głosu nie zabrał, zamknął dyskusję.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały. 

UCHWAŁA NR XLV/230/18
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2018 roku

w sprawie: rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania

z wykonania budżetu gminy Kobylin za rok 2017
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

b)
D. JAŹWIEC odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Kobylina za rok 2017, stanowiący załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

W. LISIAK odczytał Uchwałę nr SO-0955/12/3/Ka/18 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 14 maja 2018 r. w sprawie: wyrażenia opinii 
o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Kobylin o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Kobylina za 2017 rok, stanowiącą załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

T. DŻYGAŁA poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii.
D. JAŹWIEC poinformowała, że Komisja Rewizyjna jednogłośnie była za udzieleniem absolutorium Burmistrzowi Kobylina za 2017 rok – 5 za.

G. KRECZMER poinformował, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Rolnictwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała udzielenie absolutorium Burmistrzowi Kobylina za 2017 rok – 5 za.
M. FLAK poinformował, że Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała udzielenie absolutorium Burmistrzowi Kobylina za 2017 rok – 5 za. 
T. DŻYGAŁA zauważył, że komisje nie zgłosiły żadnych wniosków dotyczących absolutorium        i otworzył dyskusję. 

Ponieważ nikt z radnych głosu nie zabrał, zamknął dyskusję. 
W. LISIAK odczytał projekt uchwały. 

UCHWAŁA NR XLV/231/18
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2018 roku

w sprawie: udzielenia absolutorium Burmistrzowi Kobylina,

została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
c) 

T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Kobylin a Miastem Leszno w zakresie realizacji zadania pomocy społecznej, był omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych przez Kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
I. DOMASZEWSKA poinformowała, że zgodnie z ustawą o pomocy społecznej do zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym należy m.in. udzielanie schronienia osobom tego pozbawionym. Najbliższą jednostką prowadzącą Schronisko dla Osób Bezdomnych jest Miasto Leszno. 
T. DŻYGAŁA zapytał czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.

Radny P. Chlebowski opuścił posiedzenie.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały. 

UCHWAŁA NR XLV/232/18
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2018 roku

w sprawie: wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Kobylin a Miastem Leszno w zakresie realizacji zadania pomocy społecznej.

została podjęta przy głosach 13-za, 1-wstrzymany i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

d) 
T. DŻYGAŁA stwierdził, że projekt uchwały w sprawie: ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych, był omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. 

Radny P. Chlebowski wrócił na posiedzenie. 

I. DOMASZEWSKA powiedziała, że została poprawiona tabelka, w której wkradł się błąd                         i przedstawia się następująco:
	Lp.
	Dochód osoby uprawnionej wyrażony jako % kryterium dochodowego, o którym mowa w art. 8 ust.1 pkt 1 lub pkt 2 ustawy o pomocy społecznej
	Miesięczna opłata za pobyt               w ośrodku wsparcia lub mieszkaniu chronionym wyrażona jako % dochodu osoby uprawnionej

	1.
	Powyżej 100 % - 125 % 
	40%

	2.
	Powyżej 125 % - 150 %
	60%

	3.
	Powyżej 150 % - 175 % 
	80%

	4.
	Powyżej 175 % 
	100%


T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił. 

W. LISIAK odczytał projekt uchwały.     
UCHWAŁA NR XLV/233/18
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2018 roku

w sprawie: ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych. 
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

e) 

T. DŻYGAŁA poinformował, że projekt uchwały w sprawie: dopłat do taryfowej grupy odbiorców usług w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków, był omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. 

W. POPIOŁEK zauważył, że Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we Wrocławiu Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, zatwierdził ustaloną przez Międzygminny Związek Wodociągów i Kanalizacji w Strzelcach Wielkich taryfę dla zbiorowego zaopatrzenia                 w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy przez okres 3 lat. Gmina Kobylin zamierza utrzymać dopłatę stawki dla odbiorców usług – dostawców ścieków, dopłata do 1 m3 ścieków w kwocie 1,85 zł (netto).
T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania.

Nikt pytań nie zgłosił.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały. 

UCHWAŁA NR XLV/234/18
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2018 roku

w sprawie: dopłat do taryfowej grupy odbiorców usług w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków. 
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

f) 
T. DŻYGAŁA zauważył, że projekt uchwały w sprawie: wyrażenia woli utworzenia Stowarzyszenia Samorządów Południowo-Zachodniej Wielkopolski „Samorząd dla Zrównoważonego Rozwoju” i przystąpienia do Stowarzyszenia Gminy Kobylin, był omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. 

BURMISTRZ poinformował, że w starostwie powiatowym w Gostyniu odbyło się spotkanie                   w sprawie wspólnej inicjatywy utworzenia Stowarzyszenia. W spotkaniu tym udział wzięło 18 przedstawicieli samorządów południowo-zachodniej wielkopolski. Celem Stowarzyszenia jest m.in. podejmowanie działań na rzecz ochrony środowiska naturalnego, w szczególności w związku                      z ewentualną budową kopalni węgla brunatnego i elektrowni na naszym terenie.

P. CHLEBOWSKI dodał, że jest to jedna z inicjatyw, która ma pomóc wstrzymać budowę kopalni na naszym terenie. Przedsiębiorcy już walczą teraz dołączą się władze samorządowe. W dniu dzisiejszym odwiedziła nas (Grupę IHAR) ekipa ludzi działająca na rzecz ekologii z Europy. Na czele Pani doktor z Uniwersytetu Adama Mickiewicza zajmuję się opracowaniem informacji na temat degradacji środowiska w związku z powstaniem kopalni. Nawet jeśli kopalnia nie powstanie a będzie wpisano jako miejsce strategiczne to teren nie będzie się rozwijał nie powstanie tu żadna inwestycja.
T. DŻYGAŁA zapytał, czy są pytania.

G. OKUPNIK poprosił o informację jaki jest koszt wejścia do Stowarzyszenia. 

BURMISTRZ odpowiedział, że koszt jest niewielki ok. 2.000,00 zł rocznie.

W. LISIAK odczytał projekt uchwały. 

 UCHWAŁA NR XLV/235/18
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2018 roku

w sprawie: wyrażenia woli utworzenia Stowarzyszenia Samorządów Południowo-Zachodniej Wielkopolski „Samorząd dla Zrównoważonego Rozwoju” i przystąpienia do Stowarzyszenia Gminy Kobylin. 
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

g)

SKARBNIK przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie: zmian budżetu gminy Kobylin na rok 2018, stanowiące załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. Poinformowała, że po stronie dochodów jest zmiana klasyfikacji budżetowej między paragrafami. Po stronie wydatków zwiększenia o: 55.000,00 zł  środków na remont dwóch klas w Szkole Podstawowej w Smolicach,  1.500,00 zł na malowanie klas w Gimnazjum w Kobylinie, 12.000,00 zł na zakup kosiarki. Zmniejszenia o: 56.5000,00 zł środków z tytułu wypłat na poręczenia, 12.000,00 zł środków na budowę sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Długołęka i Smolice. 
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła autopoprawki – 15 za. 

T. DŻYGAŁA stwierdził, że projekt uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2018, był omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania, ponieważ nikt pytań nie zgłosił, odczytał projekt uchwały.   
UCHWAŁA NR XLV/236/18
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2018 roku

w sprawie: zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2018.
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
h) 

SKARBNIK przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2018-2027, stanowiące załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. Poinformowała, że zmniejsza się nakłady na rok 2018 o 12.000,00 zł na zadanie „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Długołęka i Smolice”.    
Rada Miejska jednogłośnie przyjęła autopoprawki – 15 za. 

T. DŻYGAŁA poinformował, że projekt uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2027, był omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił. 
W. LISIAK odczytał projekt uchwały. 
UCHWAŁA NR XLV/237/18
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2018 roku

w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2027.
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

i)

T. DŻYGAŁA powiedział, że projekt  uchwały w sprawie: ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Kobylina, był omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Zobowiązani jesteśmy obniżyć wynagrodzenie Burmistrzowi, który dostanie o 750,00 zł mniej. Zapytał, czy są pytania, ponieważ nikt pytań nie zgłosił, odczytał projekt uchwały. 
UCHWAŁA NR XLV/238/18
Rady Miejskiej w Kobylinie

z dnia 28 czerwca 2018 roku

w sprawie: ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Kobylina. 
została podjęta jednogłośnie (15 za) i stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Ad 8 
BURMISTRZ przekazał kilka najważniejszych informacji: 
- otrzymał pismo z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego z informacją, iż w ramach budżetu na rok 2018 udzielił Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Najświętszego Serca Pana Jezusa                    w Smolicach dotacji w wysokości 220.000,00 zł przeznaczonej na pokrycie kosztów zadania pn. Smolice, kościół pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa (1907-1909 r.): pierwszy etap remontu dachu wieży głównej;
- UKS Samson, KS PIAST, LKS Spółdzielca złożyły wniosek o dotację do Ministerstwa Sportu              i Turystyki, otrzymali po 10.000,00 zł;
- zakwalifikowaliśmy się do programu Otwarte Strefy Aktywności, dzięki któremu otrzymamy 50.000,00 zł dofinansowania, cały koszt zadania to: 133.314,00 zł;

- zaczął się remont stropu w Szkole Podstawowej w Kobylinie, firma, która robiła  projekt naprawczy dała nam opinie na piśmie, że musimy remontować tego stropu niżej;

J. KUBIAK zauważył, że utworzenie Stowarzyszenia jest już nie potrzebne ma informację, iż kopalni nie będzie, odłożona została w czasie do 2030 r. Zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miejskiej w sprawie budowy drogi wewnętrznej w Smolicach, poprosił o pisemną odpowiedź na wniosek, który został złożony na nadzwyczajnej sesji w maju. Stwierdził, że jeśli zadanie będzie uwzględnione do realizacji to postara się uzyskać dofinansowanie.
T. DŻYGAŁA poinformował, że nie ma środków na realizację tego zadania. Nie będzie obiecywał, że zostanie wpisane na rok następny do budżetu, ponieważ są wybory i nie wiadomo jak to będzie      a nie chcę nowej osobie już ingerować. Nacisk w chwili obecnej kładziemy na budowę przedszkola w Smolicach.
BURMISTRZ zauważył, że aby wystąpić o dofinansowanie musi zostać zrobiony projekt a to również związane jest z kosztami. Wszystkie wnioski nawet, te które radni negatywnie rozpatrzyli zostawia. Przy tworzeniu nowego budżetu będziemy do nich wracać. Na drogę w Starymgrodzie projekt był już zrobiony, nie zakwalifikowaliśmy się na dofinansowanie. Mieszkańcy sami znaleźli inną możliwość zrobienia tego odcinka. Wykonawca daje 5 lat gwarancji.

G. OKUPNIK stwierdził, że w miejscowości Długołęka kończy się inwestycja kanalizacji. Prawie 90 % dróg we wsi jest zrobione, warto aby wykonać całość. Konkretnie chodzi o 3 drogi jedna, która prowadzi do niego odcinek ok. 80 m, później do Ochłody czyli do Stacji Uzdatniania Wody              i jedna wewnętrzna. 

P. CHLEBOWSKI zauważył, że OSP Smolice jest prężnie działającą jednostkom, reprezentującą nas na różnych zawodach. Poprosił o ufundowanie dla nich pasów bojowych i zatrzasków w ilości 12 sztuk koszt ok. 2.400,00 zł. Zaznaczył, że OSP Smolice mają bardzo dużo środków własnych, które sami pozyskują. Prośbę o dopilnowanie tej sprawy skierował do Prezesa Miejsko-Gminnego A. Maćkowiaka. W chwili obecnej zadanie nr 1 to budowa przedszkola, obecny budynek nie jest nasz a dodatkowo wymaga generalnego remontu. Zapytał J. Kubiaka czy jest jakieś dofinansowanie do budowy przedszkola, może tu by nam pomógł.

T. DŻYGAŁA dodał, że w ubiegłą niedziele odbyły się zawody strażackie, w których wzięło udział 31 drużyn. Miło jest patrzeć jak coraz młodsze dzieci biorą udział. 
A.MAĆKOWIAK poinformował, że uzgodni z komendantem Miejsko-Gminnym zakup pasów bojowych. Może nie w ilość 12 sztuk ale 8.  
J. RATAJCZAK zapytał, czy mamy możliwość wyegzekwować od właściciela rozwalającego się budynku starej gospody, aby coś zaczął z nią robić. Aktualnie budynek stanowi zagrożenie,                  w każdej chwili może się rozwalić.    
BURMISTRZ odpowiedział, że właściciel zapewniał, iż w tym roku zacznie coś robić. Odpowiednie służby są powiadomione. Z informacji od Konserwator Zabytków wynika, iż projekt na ten budynek jest zrobiony. Możemy wysyłać regularnie co miesiąc pismo z prośbą                         o zabezpieczenie budynku.
T. DŻYGAŁA pytanie skierował do Dyrektora Jelinowskiego kiedy zakończony zostanie remont dróg powiatowych. 

K. JELINOWSKI poinformował, że wykonawca wykorzystał cały materiał jaki był przeznaczony na remont dróg. Na najbliższym posiedzeniu sesji Rady Powiatu dołożone zostaną pieniądze.
W. POPIOŁEK poprosił wszystkich sołtysów o pozostanie po posiedzeniu, ma kilka informacji do przekazania w sprawie suszy. 

J. KUBIAK skierował prośbę do Przewodniczącego Rady Miejskiej o odpowiedź na piśmie, że drogi nie będzie robić. Poinformował radnego P. Chlebowskiego, że nie ma dofinansowania do budowy przedszkola ani szkoły. W pierwszej kolejności można wybudować sale sportową, na którą jest dofinansowanie a przedszkole dobudować z własnych środków.
BURMISTRZ zauważył, że problem jest w tym, że na halę otrzymamy dofinansowanie ale za sale przedszkolne i tak będziemy musieli zapłacić całość sami. W trakcie jest przeprowadzka p. Świdurskiej, z której mieszkania zrobimy klasy szkolne. Gminy nie stać na budowę szkoły                         i przedszkola jak wstępnie było w planie. Budowa przedszkola to i tak bardzo duża inwestycja.   
Ad 9
Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 19:50.
Protokółowała :                                                                            Przewodniczył :                                                           

 Anna Krawczyk                                                                         Przewodniczący

  podinspektor                                                                              Rady Miejskiej                                           

                                                                                                   Tadeusz Dżygała
